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Ügyvédek mozgalma.
Az ország ügyvédi kara tagjainak szá­

mánál, értelmi erejénél és függetlenségénél 
fogva jelentékeny tényező Magyarország 
társadalmi és politikai életében. Az ügy­
védi kar kiváló politikusokat és szónoko­
kat szolgáltatott a múltban és szolgáltat 
jelenleg is. Az ügyvédség az, mely a tár­
sadalom kezdeményező és ellenőrző köze­
geit szolgáltatja az igazságszolgáltatásban 
és a közigazgatásban. Ha qz ügyvédek he­
lyesen fogják fel feladatukat, ugv leghat- 
hatósabb tényezői a jogállam megvalósu­
lásának.

A köz érdeke tehát az, hogy az ügy­
védi kar mind értelem, mind jellem dol­
gában lehetőleg magas színvonalra emel­
tessék. S ennek ismét előfeltétele az. hogy 
az ügyvédi kar kebelében egészséges, erő­
sen lüktető közszellem fejlődjék ki. mely 
ép ugv ment legyen az üres nagyhangu- 
ságtói. mint a szervilizmustól és az önző 
érdekhajhászattól.

Egészséges közszellem fejlesztése azon­
ban ismét csak úgy érhető el, ha a kar 
minden egyes tagja szép hivatásának mi­
voltát felismeri s annak önzetlenül meg­
felelni is iparkodik. Ennek egyedüli módja 
::: g az önkormányzat és a testületi szel­
lem ápolása.

Mióta az 1874-iki törvény az ügyvédi 
kamarákat megalkotta, az ügyvédség szám­
talan bajai mellett is áfalában emelkedett, 
fejlődött. Azok a bajok, a melyek e kar 
kebelében időn kint felmerülnek, áta kínos 
társadalmi bajok, a melyektől egyetlen hi­
vatás és foglalkozási ág sem maradt meg­
kímélve. A testületi önkormányzat és szel­
lem hivatása e létező bajokat is m reé­
kelni s azok romboló hatását mérsékelni, 
lehetőleg meggátolni.

Minderre az ügyvédi kamarák önmaguk­
ban nem képesek; hivatali jellegük, bizo­
nyos területre való korlátozások e téren 
határokat szabnak nekik. Az ügyvédi kar 
nem elégedhetik meg e hivatalos testüle­
tek működésével, hanem ha boldogulni, 

»fontos hivatását méltóan betölteni kívánja, 
ugv a társadalmi téren kell azt folytatnia, 

/a hol a kamarák működése természetsze- 
í rüen megszakad.
\ Épen ezért örömmel üdvözöljük a sze­
gedi országos ügyvédgyülést, a melyen az 
ország összes ügyvédeinek alkalmuk lesz 
igen fontos jogszolgáltatási, közigazgatási 
és társadalmi kérdésekben nyilatkozni. E 
kongresszus az ügyvédi kamarák győri ér­
tekezletének folytatásaként jelentkezik. E 
győri értekezlet testületek küldöttjeinek 
összejövetele lett volna, a mely szerencsés 
eszmének alig mondható, mert bizonyos 
hivatalos színezettel hirt. holott az ügyvédi 
kamaráknak módjukban van és pedig sok­
kal jobban bármely kérdésben egvenkint 
közgyűléseik által nyilatkozni, mint hiva­
talos kiküldötteik által, a kik az ügyvédi 
kar összesegét végre sem képviselik.

r, rsrrrv:?ma

Nagy Imre.
1*49—1693.

............ «Kioltom e világot; — azután— kiol­
tom e világot!»..............

Hányszor suttogta el olt fenn a színpadon ezt 
a mélyértelmú par szót s végre — megcselekedte. 
Legnehezebb szerep >nek végső jelenetét is bril­
iánsul megjátszotta, s mintha csak az élet után 
még a halait is fitymálni akarta volna, balkezével 
okolta ki azt a világot, mely mindnyájunk közös 
világa volt!

A függönv legördült s örökre eltakarta elölünk 
öt, a k t mindig oly gyönyörűséggel láttunk és
hallgattunk !

... A fevaszszal a budai várszínházban a 
«Fourchamboult család előadásán hirtelen rosszul 
lett. összeesett és súlyos betegen vitték lakására.

Odaadó kezek gondosan, szeretettel ápolták s az 
eró és egészség lassan visszaszáll! bele.

Hosszú idő után tegnap először látogatott el a 
nemzeti színházba, ifjúkora ábrándos álmainak s 
férfikora zajos diadalainak színhelyére. Pályatársai 
őszinte örömmel üdvözölték körükben a felgyó­
gyultat, kit o!v soká nélkülöztek s kinek jövő vasár­
nap ke,lett volna újra megjelennie a közönség előtt, 
mely csaknem negyedszázadon át beczézgette, te­
nyerén hordozta a szerelmes hősök daliás, édes- 
STrtvu szemelyesitőjét.

De a sors és ő — másként akarták.
Délután kiment Gödöllőre. Ott még egyszer szét­

nézett a szelíd őszi verőfényben csillogó tájon, 
ajkain szomorú mosolylyal hallgatta a sárguló, 
halairakeszülő lombok suttogását s talán még egy­
szer belenézett egy ragyogó szempárba .... 
Azután bezárkózott a szobájába, egv pohár bor 
pieiiett, két levéllel lezárta élete könyvét, és mi­
kor az éjfél néma csendje ráborult a szunnyadó 
■árosra, kioltotta asztalin a lámpát, a tükör elé 
ällt és elszántan farkasszemet nézve a halállal, 
ory hitvány kis golyóval, egy arasznyi pisztoly 
hirtelen felvillanó tüzével gyújtotta meg magának 
52 örök világosságot!

Élete és művészete delén, legszebb férfikoránan 
éne utol szomorú végzete, s lehet, hogy egy hir­
telen szeszély, egy igénytelen, czérnaszálnyi ideg 
Pillanatnyi megrándulása, de lehet, hogy egy mély, 

reménytelen szenvedély kétségbeesése adta ke- 
zebe a gyilkos fegyvert, hogy vele magát, _ a ki 
felien leányának mindene, nemzetének büszké­
dé és ezereknek gyönyörűsége volt, elpusztítsa !

Nem ily korlátolt, félig-meddig hivatalo5 
összejövetelekre van szüksége az ügyvédi 
karnak, hanem társadalmi, az ország ösz- 
szes ügyvédeinek véleménynyilvánítására. 
S e tekintetben a szegedi gyűlés összehívói 
szerencsésen találták el a formát, midőn 
a részvételre nem a kamarákat, hanem 
magukat az ügyvédeket hívták fel.

Ez országos ügyvédgvülés tárgysorozata 
is komoly és tartalmas, az előadók is 
ismert nevek, a mi a sikernek zálogát 
képezi.

Az ügyvédség önkormányzatának fejlesz­
tése. az ügyvédség helyzetének javítására 
szolgáló legmegfelelőbb módok kutatása, az 
ügyvédi nyugdíj- és segélyalap kérdése mind 
olyan tárgyak, a melyek komoly keretbe 
foglalva, az ügyvédség létkérdését érintik.

Fontos igazságszolgáltatási kérdések sem 
hiányoznak a gyűlés programmjában. A védő 
állása a bünperben, a csekélyebb jogsérel­
mek gyors és olcsó orvoslása oly vitakér­
dések. melyek igen időszerűek és melyek 
azt bizonyítják, hogy a kar magasztos hi­
vatásához képest a szükkörü testületi érde­
kek korlátain túl emelkedve, mint egyik 
leghivatottabb tényező kíván a kérdések­
ben nyilatkozni, a törvényhozó munkáját 
élőké ziteni és megkönnyíteni.

A közigazgatási bíráskodással is foglal­
kozik a kongresszus. E kérdés aktuális fon­
tosságát felesleges hangoztatni. Az ország 
minden egyes polgára örömmel üdvözli, 
hogy az ügyvédi kar állami szervezetünk e 
téren való kiáltó hiányára figyelmezteti a 
közvéleményt és az állam kormányát. Kí­
vánatos. hogy e fontos ügyet egy lépéssel 
közelebb juttassa a megvalósulás stádiu­
mához.

Kiváló fontossággal bir az a kérdés is, 
hogy az ügyvédi Kar részt vegyen-e és 
miképen az ezredéves kiállítás történeti 
csoportjában. Alig lehet kétségünk, hogy a 
felelet igenlő lesz és a kongresszus a meg­
felelő módozatokat is megtalálja. Az ügy­
védi karnak mindig jelentékeny szerepe 
volt az ország politikai történetében, igaz­
ságszolgáltatása és közigazgatása fejlődésé­
ben. Az ügyvédi kar kitűnő Írókat, költő­
ket is szolgáltatott a hazának ; szóval : 
mindenkor elsőrangú művelődési tényező 
volt. Be kell tehát múltját mutatnia az 
országnak. Ezzel önmagának is tartozik s 
ha megteszi, csak tiszteletet szerezhet ma­
gának és a kar tekintélyét növeli.

A magyar ügyvédi kar hazafiságához 
kétség nem férhet, mindenkor egyik leg­
erősebb támasza volt a nemzetnek és a 
magyar állameszmének. Az ügyvédek or­
szágos gyűlése hivatva lesz ezt is megerő­
síteni és a karszellemet ebben az irány­
ban is tovább fejleszteni. S erre szükség 
is van, midőn azt látjuk, hogy — habár 
szórványosan — e karból kerültek ki a 
mai szomorú nemzetiségi izgatások korá­
ban a legveszedelmesebb izgatok, kik hi­
vatásuknál fogva a törvény őrei, rut önző 
érdekből és reklámhajhászatból nem átal-
^ri-jc-.y79gS3g-.grw.BiaiCT;a. •;

A végzetes lövés beledördült az éjszaka rideg 
csöndjébe, nem is hallotta senki, de a buta kis 
ólomdarab becsületesen elvégezte romboló mun­
káját s a borongós Hamlet, a tépelődő Faust, a 
daiiás Bánk és a szerelmes Romeo, most kite­
rítve fekszik ravatalán, pergamenszinü arczczal, 
lezárt szemekkel és örökre elnémult ajakkal!

Ha akkor követte volna el az öngyilkosságot, 
mikor a betegség aláásta volt szívós, erőteljes 
szervezetét, úgy tán könnyebben megtudnék fej­
teni azt a rejtélyt, mely abból a piczinyke nyilas­
ból ott a halántékán, vérfagyasztóan meredt reánk. 
De miért épen most, mikor újra visszatért bele az 
egészség, mikor újra küszöbén állott annak a 
dicsőséggel és mámorral teljes világnak, melynek 
egész életét szentelte?

Ma reggel még némán tehetetlenül álltunk e 
megoldhatatlannak látszó rejtély előtt, de most 
már oszolni kezd a titokzatos homály, s mind 
jobban kidomborodik belőle egy túlfeszített elme, 
egy mélyen érző nagy szív, egy önként eldobott 
élet megrázó tragédiája.

Nem mi vagyunk az elsők, a kik fcllebbentjük 
a fátyoit egy örökre kihűlt szív intim szentélyé­
ről s igy indiskréczió nélkül megtehetjük, hogy 
kissé elmélkedjünk a drága holttest felett s ipar­
kodjunk megfejteni azt a rejtélyt, mely az első 
pillanatra oly megfoghatatiannak 1 tszott előttünk.

Azok, a kik a megboldogult müvészszel bizal­
masabb lábon álltak s a kik az utóbbi időben 
gyakrabban érintkeztek vele, azt állítják, hogy 
Nagy Imre a reménytelen, a kétségbeesett szere­
lem halottja.

Első pillanatra kissé furcsán hangzik ez a fel­
tevés, hiszen mindenki tudja, hogy az elhunyt 
valóságos typusa volt az erőteljes, férfias szépség­
nek s különösen fiatalabb éveiben úgyszólván esz­
ményképé volt a fővárosi nőivilág nagy részének. 
Különösen a színpadon, szálas, daliás a lakj i, nyílt 
férfias homloka és az a majd édesen olvadó, majd 
haragosan mennydörgő hang utat nyitottak neki, 
még a legclzárkozottabb női szivekbe is. Azt is 
tudja róla mindenki, hogy nemcsak a közönség, 
de a szerelem istennője is valósággal tenyerén 
hordozta őt, már pedig az ilyen boldog halandók 
nem szoktak az Azrák törzséhez tartozni, a kik 
meghalnak, ha szeretnek. De meg azután 
tudjuk , hogy amint egy-egy hirtelen lö­
vés beledördül az éjszaka homályába, tüs­
tént ott terem a jól értesült, a figyelmes, a gyön­
géd «monsieur tout le monde» egy kész szerelmi 
históriával, melynek egyik hőse a vérében heverő

lottak az állam és törvény ellen lazítani, 
az egyenetlenség üszkét eldobni s azt a 
leglelkiismeretlenebb módon szítani. Ha az 
ügyvédi karban egészséges, erős közszellem 
fejlődik, ezeket a kinövéseket is kiforrja s 
a mérges hajtások önmagáktól fonyad- 
nak el.

Ez eszmék ötlenek fel a holnapután 
kezdődő szegedi országos ügyvédgyülés 
alkalmából, melynek szivünkből kívánunk 
eredményes működést.

Budapest, szeptember 6.
A pápa cncziklikát adott ki, mely válaszul szol­

gál a magyar katholikus püspöki kar ismeretes me­
morandumára. Mi is közöltük azt a római táv­
iratot, mely kivonatosan ismerteti a nagyfontosságu 
okmányt. Néhány laptársunk már e kivonat alap­
ján elmondja nézeteit a pápának a magyar egy­
házpolitikai reformokra vonatkozó álláspontjáról. 
Mi szándékosan tartózkodtunk attól, hogy az em­
lített római táviratot fejtegetéseink tárgyává te­
gyük : mert az oly hézagos ismertetést ad a pápai 
encziklikáról, hogy nem nyújt megbízható alapot 
komoly kritikára. Több oly pontja van ennek a 
távirati ismertetésnek, mely alig érthető, s melyet 
csak az okmány teljes szövege magyarázhat meg. 
A pápai encziklika, mely állítólag még e hó 2-án 
kelt, mindez ideig még nem érkezett meg a püs­
pöki karhoz, mely annak tartalmáról csak annyit 
tud, a mennyit az említett római távirat nyomán 
a lapok közöltek. Megvárjuk, mig előttünk lesz a 
pápai üzenet teljes szövege, s majd akkor mondjuk 
el arról vélekedésünket.

íparosgyüíós Miskolcion.
A magyar iparosok ismét összejönnek, 

ezúttal Miskolczon, hogy közös érdekeiket 
megvitassák, óhajaikat és kívánságaikat 
formulázzák, sérelmeik orvoslását megkí­
sértsék. Utolsó gyűlésük három évvel ez­
előtt Aradon volt s a mit akkor határoz­
tak, annak jó részét teljesítette a minisz­
ter. Nálunk sajátságos fátuma volt az 
iparosgyüléseknek. Első országos össze­
jövetelük alkalmával, 1872-ben összes ha­
tározataikat figyelmen kívül hagyta az 
akkori kormányzat, mely például az ártat­
lan színezetű, praktikus tervezettel ki­
eszelt országos iparos-szövetség létesítését 
is többször s végleg is megtagadta. Egy 
csöpp érzéket sem mutatott az a kormány 
a kisiparosok érdekei iránt, de ezek szí­
vósan ragaszkodtak jogosult kívánalmaik­
hoz s több vidéki gyűlés után végre 
1879-ben, a budapesti nagy iparos-gyűlé­
sen formulázták újra sarkalatos követel­
ményeiket.

Ezeknek jó része benne van az 1884. 
évi XVIII. törvényezikkben. De a mit ez a 
törvény nem ölelt föl, az iparosainkat nem 
hagyta nyugodni. Miután az iparosság most 
már országszerte szervezett testületekben 
van, ezek legális képviselete tartja három 
évről három évre rendes összejöveteleit. Az 
első ipartestületi országos gyűlés Budapes­
ten volt 1887-ben, melynek fölfelé alig

volt hatása, lefelé azonban jelentékeny 
erkölcsi sikert ért cl az iparoselem tömö­
rítése és öntudatra keltése által is. A há­
rom év előtt Aradon tartott országos gyű­
lés hatása lefelé nem csökkent, fölfelé 
azonban rendkívül emelkedett. Boldog em­
lékű Baross Gábor mint miniszter s ennek 
mai utódja, Lukács Béla még mint állam­
titkár alaposan neki feküdtek alz aradi 
gyűlés hozzájuk felterjesztett rezolucziói- 
nak. És nem volt egyetlen pontja sem e 
határozatoknak, melyet becsülettel el nem 
intéztek volna. Egyiket teljesítették, a má­
sikat kellő megokolással és tisztelettel 
mellőzték.

Baross és Lukács ez eljárása őszinte 
örömet okozott az iparosok körében, a kik 
immár arra a tudatra ébredtek, hogy ön­
állóan gondolkozó, érett cs nagykorú fak­
tor gyanánt veszik őket számba s nem 
mellőzik óhajaikat és kívánalmaikat oly 
módon, mint az azelőtti két hosszú év­
tizeden keresztül.

Az öntudat s az cxisztenczia érdekeinek 
védelme serkentette az iparosokat, hogy 
újra összeüljenek Miskolczon s újra föl­
emeljék szavukat az ország színe előtt. 
Napirendre tűzött tárgyaik közül ismerete­
sek az ipartörvény javítása, az iparoktatás 
tervszerű reformja, a szaktanulás emelése, 
a munkaviszony rendezése, a vásárügy. a 
fegyencz- és házalás! ügy érdekében beállí­
tott javaslatok. Évről-évre ismétlődnek ezek 
s ha olykor-olykor jobban kidomborodnak, 
ez azt jelenti, hogy az iparosok nem tágí­
tanak ; e kérdések megfelelő rendezését 
un tál an követelik, mert eminens érdekeik 
fűződnek hozzájuk s nagy reményük, hogy 
az illetékes köröket erről ma vagy holnap 
képesek lesznek meggyőzni.

Ila tehát, úgy is látszik, mintha ezek a 
dolgok el volnának csépelve, nem árt, ha 
újra előtérbe szorittatnak s beszélnek ró­
luk. Hadd harsogjon a trombita, mely 
vészt jelez s segélyért esdekel . . .

Az iparosok egymást buzditólag foglal­
koznak az ezredéves kiállítás ügyével s a 
vám- és kereskedelmi szerződésnek a ma­
gyar ipar érdekei szempontjából való re­
formálását ismét sü getni fogják. Örvende­
tes azonban a napirendnek az a néhány 
pontja, mely az iparosokat foisegelyes tö­
rekvésre serkenti ; az ipartestületek orszá­
gos szervezése, az iparosok nyugdíjügyé­
nek országos rendezése s a szövetkezeti 
ügynek ipari szempontból való hathatós 
fejlesztése oly kérdések, melyeknek helyes 
megoldásától s erélyes fölkarolásától sok 
üdvös eredményt, bizonyos tekintetben 
ipari regenerácziót várhatunk és iparosaink 
épen e kérdésekben megmutathatják, hogy 
nemcsak kérni, hanem önerejükből tenni 
és hasznosat cselekedni is képesek.

Ha e három kérdés megoldása körül 
megteszik az iparosok kötelességüket, akkor 
elvárhatják, hogy „az iparos hatályosabb 
érdekképviselete“ is magától jön. Hiszen 
iparosaink bizonyára észrevették, hogy pél-

áldozat. Trónok bíborban született örökösétől 
kezdve, le az utolsó elkeseredett borbélvlegénvig 
nincsen senki sem, a kit «a czvnikus közvéle­
mény ne avatna fel a boldogtalan szerelem mártír­
jává.

És mégis úgy van, «monsieur tout le mondén­
nak ezúttal úgy látszik igaza van, mert minden 
körülmény arra mutat, hogy Nagy Imre csakugyan 
egy hatalmas, olthatatlan szenvedély halottja.

Nem gúnyos szatirája-e az életnek, s ncm-e 
megélője a színpadi illúziók tarka seregének, mikor 
egy hősszerelmes, a ki évtizedeken át szuverén 
hatalommal játszott a legtombolóbb szenvedélyek­
kel, a ki a színfalak festett világában oly sokszor 
átélte Romeo és Ferdinánd mélységes szerelmét, 
Faust, Manfred és Ádám világot renditő fájdalmát, 
a ki számtalanszor szembeszállt Othello «zöldszemü 
szörny.-ével és Hamlet sötét tépelődcsével, azt az 
életnek, az igazi életnek egy erősebb szélrohama, 
az igaz szenvedélynek eey pillanatnyi diszharmó­
niája oly uttalan labirinthusba kergeti, melyből 
csak egy ut vezet ki, s ez a halál!

És mégis ugv van.
Bármint kaczagnak is rajta a század végének 

czinikus titánjai, bármint csóválja is fejét a 
modern felületességben és kőnnyüvérüségben tet­
szelgő és hősök babéraira áhítozó «nőgyülölők» 
serege, — az igaz, a mély szerelem még ma is 
uralkodik az emberen, s ez a sokat gúnyolt, sokak 
által kicsinyeit szenvedély az, mely erősebb az 
életnél, s erősebb még tán a halálnál is.

Igaz, bogy a mai korszellem olyan, hogy ez a 
hatalmas, ez a pusztító szenvedély csak nagyon 
kevés emberben talál kedvező talajra, a mivel 
viszont nem azt akarjuk mondani, hogy csak azok 
képesek erre a szerelemre, a kik mindjárt önként 
kiontott vérükkel pecsételik meg ajkaik esküjét. 
Úgyszintén magasztalni sem akarjuk ezt a szinte 
esztelen, vad szenvedélyt, csak a boldogtalan áldo­
zat igazolásául egy futó pillantást akarunk vetni 
annak az önmagával meghasonlott léleknek a 
redői közé, a kit most gyászolunk.

Nagy Imre egész lénye, egész művészete, érze­
lem- és gondolatvilága sem illett, bele a mai kor 
durva, realisztikus világába. ízről izre poétaember, 
valódi müvésztemperamentum, egy elkésett telivér 
romai^ikus volt ez a boldogtalan szerelmes, a ki 
a művészetet nem mesterségnek, hanem magasabb 
életczélnek, a múzsák csarnokát nem kufárok há­
zának, hanem szentélynek tekintette, s a ki min­
den este, a mikor ott a színpadon küzdött a kép­
zelt szenvedélyei? változatos skálájával, a szivéből
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és a leikéből egy darab életet hagyó i a tapsoló 
közönség kezei közt. A színpadon élt, a színpad­
nak élt, s az életben is a színfalak romantikus 
világát kereste — s ez okozta vesztét. Minden 
áron ki akarta erőszakolni a sorstól a boldogságot, 
és kudarezot vallott. Ez kergette a halálba.

Attól fosva, hogy ezelőtt huszonhárom évvel a 
színházi iskolából először a színpadra lépett, csak­
nem minden este ott volt a világot jelentő desz­
kákon s alig volt tragédia vagy jelentősebb színmű, 
melyben neki szerep ne jutott volna. Estéről-estére 
aratta szebbnél-szebb sikereit, és egyforma lelke­
sedéssel tapsolt neki mindenki, mert még azok is, 
a kik különösen az «olaszországi csoda-asszony» 
ittjárta óta elvben ellenségei voltak az ö pathétikus 
és idealizált művészetének, gyönyörűséggel hall­
gatták ajkairól Shakespeare, Schiller, Katona, 
Szigligeti stb. hőseinek édesen áradó verseit!

Voltak hibái, de annyi kétségtelen, hogy a dekla- 
matórius színművészeinek elsőrangú képviselője, 
a magyar színművészeinek legnagyobb tragikusa, 
és a nemzeti színháznak kezdettől fogva oszlopos 
tagja volt, a ki tan ép oly pótolhatatlan űrt ha­
gyott maga után, mint a felejthetetlen Halmi Fe- 
rencz, a kinek helye még ma, halála után oly sok 
évvel is, betöltetlen!

Hatalmas erő, markáns egyéniség és igaz szenve­
dély jellemezte alakításait és művészetét. Különö­
sen rokonszenvessé és vonzóvá tette az az ideális 
és romantikus zománcz, melybe minden alakját 
beburkolta s mely úgyszólván csillogó reflexe volt 
az ő sajátosan ábrándos lényének és íinomér- 
zésü egyéniségének. A kritika rideg, objektiv 
szemüvegén keresztül nézve, azt rójuk fel 
hibájául, hogy deklamáit, pedig az életben nem 
szosás deklamálni, hogy pathétikus, néha való­
sággal kenetteljes volt, a mi szintén nem egyezik 
meg a modern színművészeinek, a valódi életre 
támaszkodó elméletével. Szóval, hogy nem olyan 
volt a színpadon, milyennek az emberek az élet­
ben lenni szoktak. Igaz. De az elmélet mindig 
csak elmélet, s ezzel szemben az egyéniség min­
dig csak egyéniség marad, s itt nem szabad 
felednünk, hogy Nagy Imre egészen másként 
fogta fel az életet, mint más emberek, 
s ö épen egyéniségének ezt a sajátos felfogását 
vitte a színpadra; és a kik ismerték őt, azok na­
gyon jól tudják, hogy ő az életben is olyan volt, 
mint a színpadon és viszont, úgy hogy teljes jó­
hiszeműséggel tarthatta magát a modern iskola 
hívének, — mert mint tanár az is volt, és foly­
ton a természetességet, a közvetlen megfigyeléseket,

(Iául a magyar sajtó évek óta mily lelkes 
kitartással s hazafias készséggel szolgálja 
érdekeiket. Észrevehettek, hogy az intelli­
gens osztályok köréből kiemelkednek egyes 
szellemileg megáldott jeles férfiak, a kik 
önfeláldozó buzgalommal s az iparfejlesz­
tés fontosságának meggyőző tudata által 
ösztönözve, egész életpályájukat ez ügynek 
szentelik. Ez is érdekképviselet s ha ipa­
rosaink e munkásaikat megbecsülik, többet 
tettek, mintha néhány kamarai elnököt a 
főrendiházba küldenénck. Ne a vagyon, ne a 
külső tekintély képviselje őket illetékes he­
lyeken, hanem az igazi értelem, a mun­
kásság, a tehetség és az érdem !

Ez a boldogulás útja, mely iparosaink­
nak közelébb hozza az ígéret, földjét.

Üdvözöljük az ország iparoságának kép­
viselőit Miskolcz városában !

VIDÉK.
* Eiskolcz rendezett tanácsú város képviselőtestü­

lete folyó hó 4-én Soltész N. Kálmán kir. tanácsos 
polgármester elnöklete alatt több közérdekű ügyet 
tárgyalt, melyek közül kiemeljük a következőket: A 
Miskolczon behozni szándékolt általános házbéradó 
ellen a város, mint ezt az <Egyetértés» annak ide­
jén jelentette, nemcsak felirt, hanem küldöttségét is 
menesztett Wekerle pénzügyminiszterhez. Ennek az 
eljárásnak eredménye volt az a leirat, melyet a kép­
viselőtestületnek bemutattak s a mely szerint a pénz­
ügyminiszter méltányossági okokból eltekintett attól, 
hogy Miskolczon az általános házbéradó már ebbon az 
évben behozassák s igy az uj adóosztályozás csak 
ISOá-dik január l én lép életbe, habár a kive­
tési munkálatokat már ebben az évben eszköz­
ük. A küldöttségnek eredményes eljárásáért a 
közgyűlés köszönetét szavazott, de egyben elhatá­
rozta, hogy a házalótörvény revíziója és -módo­
sítása iránt az ‘országyyülésnél kérvényezni fog. 
Ugyanezen ülésen ismét előkerült a hatodik gyógy­
szertár ügye. Folyamodtak engedélyért, hogy Miskol­
czon a meglevő öt gyógyszertár mellé a hatodikat 
felállíthassák. A közgyűlés az egészségügyi bizottság 
véleménye alapján a hatodik gyógyszertár engedélye­
zése ellen nyilatkozott, mivel a meglevő gyógyszer- 
tárak a közszükséget kielégítik. Ugyancsak ezen köz­
gyűlés elhatározta, hogy a Korona vendéglő újjá­
építéséhez szükséges költséget nem a tulajdonát ké­
pező regálepapirokból, hanem külön e czélra fel­
veendő 1 ÖO.OOO forintnyi 5 % -os kölcsönből fogja 
fedezni. Egyúttal megállapították a jövő évi szeptem­
berben megnyíló szállodának nyilvános versenytár­
gyalás utján iá.500 forintos kikiáltási ár mellett 
leendő bérbeadását.

* Feet megye közigazgatási bizottsága e hó 14-én
délelőtt 10 órakor a megyeházán ülést tart.

* SzolgátIrójelölés. A Yácz városi és felsőjárás 
bizottsági tagjai a napokban értekezletet tartottak a 
Rudnyánszlcy László lemondásával üresed ’sL - jött 
szoigabirói állás betöltése tárgyában. Az értele iden 
egyhangúlag Haas István tiszteletbeli szóig -.bírót 
jelölték.

* A megyei hivatalnokok és a fizetés emelés. 
A pesten gyei hivatalnokok között nagy az eb _ del- 
Icnség. mert a január elseje óta megszavazott fzetés- 
emelést mindeddig nem kapták meg annak daczára, 
hogy a belügyminiszter Ígéretet tett arra nézve, hogy 
a drága fővárosban élni kénytelenitett megyei hivatal­
nokok fizetésemelését soronkivül intézi el. A minisz­
ternél már két Ízben járt küldöttség, s a közelmúlt­
ban már a számvevőség is felterjesztette a fizetési 
lajstromokat, de a minisztérium formahiba miatt vis­
szaküldte. A hivatalnokok most elhatározták, hogy a
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az igazságot és a művészi realizmust hangsúlyozta 
növendékei előtt — és épugv, mint az életben, 
nem értette meg mások világfelfogását, a szín­
padon is fejcsóválva nézte az «igazság» jelszava 
alatt felbukkanó reformokat. Az ő lényének az 
igazsága olyan volt, a milyennek őt a színpadon 
láttuk, s épen azért, különösen a rokonlelkekre, 
az idealizálás vádja daczára is a közvetlenség ere­
jével halott.

S a közönség soraiban Nagy Imre nagyon sok 
ilyen rokoniélekre talált, különösen a fiatal nem­
zedék körében, mely valósággal rajongott e: te, és 
dicsőségének, zajos sikereinek egyik főmótora volt. 
De szerette őt a nagy közönség is, és hálátlanság­
ról és hideg közönyről soha sem volt oka panasz­
kodni.

Huszonhárom éven keresztül élvezte a dicsőség 
mámorát, de ennek a hideg színpadi napnak su­
garai nem tudták kielégíteni, s nem tudták meleg­
ség után vágyódó szivét betölteni.

Alig hogy színpadra lépett. 1873-ban megnősült 
s elvette Benza Idát, a magyar énekművészetnek 
ezt a kimagasló alakját, a kivel hét évig élvezte a 
családi élet, a puha, meleg fészek gyönyörűségeit. 
Ekkor közbelépett a halál és könyörtelenül meg­
fosztotta őt élete párjától s ide nyúlnak vissza 
alkalmasint annak a megrázó tragédiának a 
szálai, mely a múlt éjjel nyert oly váratlan befe­
jezést.

A felesége halála után újra egyedül maradt és 
gyászoló szivével ki volt dobva a rideg világba. 
Egyetlen vigasztalója az a kis leány volt, a ki 
mint édes anyjának második megtestesülése ott 
maradt mellette. Ennek a félig elárvult gyermek­
nek szentelte attól fogva minden szabad perezét. 
De emellett feledésről is kellett gondoskodnia, s 
ezt- megtalálta a könnyüvérü bohéme-élctben, és a 
modern Lethe-vizében -- a borban. Yig. zajos 
életet élt, és svábhegyi nyaralója sokat beszél­
hetne a pezsgős pohár mellett, s a kérészéletű 
modern szerelem karjaiban eltöltött mámoros 
óráiról.

De csakhamar ettől is megundorodott, annál is 
inkább, mert érezni kezdte, hogy bármily erőteljes 
is a szervezete, a testestől-lel késtől végzett szellemi 
munka, és az élvezet kettős keresztjét nem bírja 
el. Ez a munka és élvezet közt megosztott élet 
megtámadta, aláásta egész idegrendszerét — s 
ekkor szállta meg vezeklő lelkét az a tisztaság 
után epedő Tannháuser-hangulat, mely belesodorta 
őt az utolsó, a tiszta, de végzetes szenvedély 
karjaiba . . .
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jövő héten újra tisztelegnek a belügyminiszternél abban 
a reményben, hogy fizetésemelésüket a legrövidebb idő 
alatt megkapják.

* Referensen város közgyűlése a telepedéről
szóló szabályrendeletet czélszerüség okából úgy módo­
sította volt, hogy teiepedes engedélyezését kérők fo­
lyamodványa felett, a kiknek száma most kezdetben 
százakra megy, a tanács határozhasson végérvényesen. 
E módosítást jóváhagyás \ égett felterjesztett ejt a bel­
ügyminiszterhez, de a belügyminiszter-szem- erősítette 
meg, mivel mint leiratában mondja a községi köte­
lekbe való bevételről szóló törvény értelmében a köz­
ségi kötelékbe való bevétel joga a törvényhatósági 
bizottságot illeti meg s ez alól a szabály alól a tör­
vény első szakasza csak Budapest fó- és székvárosra 
nézve enged kivételt, Debreczen város törvényhatósági 
bizottsága tehát ezt a jogot önmagától másra át nem 
ruházhatja.

' Pécsett a megyei árvaház uj épületét, mely 
54.000 írtba került, hétfőn adták át hivatalosan az 
arra felügyelő irgalmas nénéknek. Az ünnepélyes át­
adást S.v Lajos főjegyző teljesítette az iguzgatú-va- 
lasztmánv élég. Az intézetben 16 fiú és IC leány árva 
nyer teljes ellátást s négy irgalmas néni ügyel töl 
rájuk, kik közt két okleveles tanítónő a leányokat 
rendes oktatásban is részesíti.

* Esztergomban az ovúnőképezde uj épületét, mely 
Vaszary Kolos herczegprimás nagylelkűségét hirdeti, 
megnyitották. Az ünnepélyes felszentelést dr. Kom- 
lossy Ferer.cz egyházmegyei lutar,felügyelő végezte 
fényes segédlettel. A város színe j na részt vett az 
ünnep. Íven. A megnyitó beszédet Komlóssy főtan- 
felügyelő mondotta, meleg hangon ecsetelvén a prímás 
áldozatkészségét s mindenkit átölelő szeretetét. Azuiati 
fieles polgármester a város nevében köszönetét 
mondott a. intézet felállításáért. Ez idő szerint 80 
növendéke v .n ovénóképezdének, k.k közül 35-rul 
a herczt-gpriuiás gondoskodik.

* A defereozesi református egyházmegye tegnapi 
közgyük:éséu az egynázla'vgató küldöttség részletes 
jelentést tett tapasztalatairól. A jelentés szerint né­
mely egyházban meglepő szép eredményt találtak az 
adakozások tekintetében. A múlt évi adományok és 
hagyományok összes értéke 3557 írt 41 kr. Az egy­
hazak bevételei a kiadásokat mindenütt fedezi», de a 
hátralékok eltüntetése végett a.: egyházmegye intézke-

.... tségesn k. Az egyházak összes adós- 
sági 68.418 irt 18 kr. Építkezésre 35.187 frtot fordí­
tottak. Az iskolai taneszközök beszerzése az egyhá­
zaknál lassan halad. A tantermeknek a régi boglya- 
kémén tt yhákkal való f éri se folya­
matban van. A debreczeni felsőbb leányiskolában 
felállítandó internálásra több egyház és egyes gyüle­
kezeti tag „ lakozott. A gyűjtés még folyik.

* Bicske fejérmegyei község református egyházi 
gyülekezet:; Balogh György lelkész indítványára száz- 
iorintos alapítványt tett azzal a «mtgmasitiiatatnm- 
uak, jelzőit írásbeli fogadas-al, hogy az alapítvány­
hoz száz érig minden esztendőben, száz forintot 
tesz hozza és az évről évre szaporodó összegből száz 
esztendeig semmit el nem vesz. íla ezt a fogadást az 
eklézsia száz évig megtartja, 1993-ban a bicskei ref. 
egyházközség ;.z őrs: _ egyik leggazdagabb egyház- 
községe lesz.

Tcroníálmegye törvényhatósági bizottságának 
légúti,ÓM i.özgvüivsében felolvasták a belügyminiszter 
rendek. t, mely a szolgabirói kerületeknek meg s 
irásbirn ságok területeinek és székhelyeinek ösz-

Si5C53 etese iránt iult kedik. Torontalmegyt-ben
14 tZUiET ;ült' kerültit us 12 j •bíróiag van.
A 1 1 közül íu-neK a szét-
helye a \t ósd 10 nek a szek-
hciyévrei mt g< :yezik. UL' v,, hogy veiÍU képen csak
negv .szálgaiurói székbe-he t és kel a rásbirusági szék-
beivel ke ll uSSZeegvezítilni Az all. t ti dó válasz lmany a
kérdő:; me-o! i asara uz al ipán eb . Le a.ált iDLZOÍt-
Sag kikuli lesét j ivasoil melyn- . -
ügyes; l Üi ok tőszóig’álLíra i cs n:tinden
járási..ól t-y-i ;y Lg vai . 1 ii. Dani eb ai*
ispán az ail«a.utlú V áldSZtim . javaslatát, ült?
..Z Cg; ókból - - - k: vau t beval„ irZtani.
Többe a. i. l.isa utun LOUlág
1 .foga az liandó . ja vaslaíát az ai
ispán móidj'.l. aval s tiZ y őss:: állított bízót ÍSLigüt
ugott kiaüluoite.

A Felvidéki magyar közművelő­
dési egyesület.

is egyesület, melynvd czelja a. 
nyelv ismeretet vs a Uazaiius 
e iió 12 én tartja Turóczszent- 

Az igaz-
iy a tizenegy törvényhatóságra 
v -'„éti. L Felvidék hazafias tar-

aiiuK neme.- t irekvéseit
leütéssel mól be az 

i ■ működéséről. Az egyesületnek

ott látta ol maga mellett a szin- 
t1 ülőn. c-o<i ,l,i. ba inni la rugvogo szépség, *1 s el­
vakult I . Sokszor v ltak partin re . s n •: egy- 
'áer belenezett azokba a «zep szemekbe, nem 
egyszer ölel le magához a színpadi szerelem csalóka 
mámorában azt a pihegö szép asszonyt, a kitől meg­
váltását remélte . . . s a közönség nem is sej­
tette. be • i.ein komédiát-, hanem egy darab 

■
állt I harmadik — a fi , i 

k* ttö 'ik t zttssvge. í^e még valaminek kellett 
történni köztük, mely lvdóuthetetlen akadalyt 
aülloit a szerencsétlen művész boldogsága elé, és 
I / a i>. onytal.m valami, alkalmasint tegnap dél­
után történt meg . . .

Megpróbálta a «feledés»-!, meg y. -t.
mikoi eg ikben sem talált vigasztaló t, elszán-

L........... balkézzel, megbirkózott a halállal !
clőlloröl hazament, bezárkoz

- obijába, két levéllel lezárta az ele te könyvet s 
r .... nvt t is szétfoszolni látva . . . át­

álmodta magát az örökkévalóságba.
Oh . . . hogy nem jutott eszébe az utolsó pil- 

a sz igény, ártatlan kis árva, a ki­
nek boldogságról álmodozó lelkét oly mély gyászba 

: engedelmes, buta kis ólomdarab...!
„ Ihtbrosovics I):zsü.

VÁD ALATT.
XIII. FEJEZET.

— !gv hát kikosarazta az én szegény fiamat ?
Severn ezredes mondta e szavakat. Egy este 

vacsora után átment Dower-Hooseba, és mivel 
Mr. Bovvyer rosszul volt és ágyba feküdt, Mrs. 
Priolo pedig nem mutatta magát, ha az ezredes 
ott volt. Így történt, hogy az ezredes és Ellen már 
félóra óta egyedid beszélgettek a szalonban. Eleinte 
közönyös dolgokról folyt a társalgás, de egyszerre 
az ezredes rátért arra a tárgyra, mely mind a 
kettőjüket foglalkoztatá és a leány halvány arcza 
vérpiros lett, midőn válaszolt és megkísértette ki­
engesztelni az ezredest.

— Meg kellett tennem — nem tehettem más­
képén. Csak azt remélem, hogy nem haragszik 
rám érte.

— Haragudni ? Nem.
Akaratlanul mosoly vonult át arczán — a harag 

pagyon távol állott az ő szivétől, midőn fia tudatta

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 7. 1893
425 alapító-, 1210 rendes- és 731 pártoló , összesen 5375 
tagja van ; vagyona 99.100 frt 54 kr. Az 1892. évben a 
rendes bevétel 30.745 frt 54 krt, a rendkívüli bevétel 
14.914 frt 82 krt, összesen 46.660 frt 36 krt tett. 
Ezen összegből személyi kiadásokra összesen 868 frt, 
továbbá 18.158 forint kisdedovók fentartására és 
segélyezésére, 310 forint tanítók jutalmazására, végre 
5709 forint a chvojniuzai cs hegybánya-szélaknai 
fafaragászati tanműhelyre fordiltatott. Az 1893. 
évben azonban az egyesület a kisdedóváson kívül a 
népiskolákra, az egyházakra, az időszaki 
sajtóra, elhagyatott szegény gyermekeknek 
jómódúi magyar családoknál való elhelyezésere 
és a színészetre is kiterjesztette figyelmét, és ezen 
uj.ibb feladatköröknek helyes betöltésére kiváló gon­
dot fordít.

Az egyesület dr. Körösi József indítványára ölven 
forintos p lyadijakat tűz ki a magyar nyelv tanítása 
körül érdemesült tanítók részére. A metódus, melyet 
e tekintetben követ ép oly elmés, mint a milyen egy­
szerű és a jelentésnek erre vonatkozó fejezetét minden­
ütt, a hol a magyar nyelv terjesztésén fáradnak 
nagy érdeklődéssel fogják olvasni. Ugyancsak 
ezen évben alkotta meg az első szinikerű- 
letet, melyhez Nyitra, Beszterezebánya. Trencsén, 
Balassagyarmat, Selmeczbánya, Trencsen-Teplicz, Pös- 
tyén és Érsekújvár tartoznak. A társulatot egyelőre 
ötszáz forint egyesületi segélyben részesíti. Igen figye­
lemreméltó az a kezdeményezése is, hogy a tót- 
magvar nyelvhatáron levő egyházközségekben ingyen 
ima- és énekes könyveket oszt szét, melyek az 
i-kolúbati magyarul megtanult ifjúság kezén állandóan 
megmaradva, 'biztositjük azt. hogy az a nehezen meg­
szerzett magyar nyelvismeret a tót környezetben sem 
fog elenyészni.

A felvidéki magyar közművelődéi egyesület műkö­
désének fősulya azonban a jelen évben is a kisded­
óváson nyugszik és a kisdedóvásról szoló állami tör­
vény, sajnos, az egyesületei e részben egyátalán nem 
menti fel kötelezettségeitől, miután c törv uy nemcsak 
sok tekintetben alig hajtható vegre, hanem oly magas 
czenzushoz köti a kisuedóvó-fentartás kötelezettséget, 
hogy vajmi kevés a kiterjedt, tizenegy egyesületi var­
megyében az olyan község, mely annak éneimében 
kisiíédóvót volna köteles létesíteni, es melyre ily- 
kepen az egyesület eme feladatainak teljesítését át­
háríthatná.

Az egyesületi kisdedóvók száma ez évben 31-re 
emelkedett, ezenfelül az egyesület 8 idegen kisdedóvót 
segélyezett.

Egyes szegény népiskolákat is segélyben részesít 
ez év folyamán és a népiskolák segélyezésére szánt 
összeget a jövő évben jelentékenyen emelni fogja.

Az évi jelentés nem külön lejezetben foglalkozik 
ugyan az egyesület azon működésével, mely a haza­
fias felvidéki magyarság közszellemének fejlesztésé­
ben nyilvánul ; de azt liiszszük, hogy az egyesület 
épen e rtszben érte el a legkiválóbb eredmc nyékét.

A felvidéki magyarság ma hazafiul kötelességének 
tudatától oly melyen van áthatva, minden egyes, elő­
kelő es szerény társadalmi á.iasban levő felvidéki 
magyar ember annyira tudja, hogy az egyesület ahal 
szolgáit nagy czeioknak mindenki a maga köreben is 
jelentékeny szolgalatokat leket, hogy a F. M. K. E., 
ha 11 évi fennállása alatt nem tett volna is semmi 
egyebei, mmtbo.y meggyökereztesse tagjaiban ezt a 
tüuatot, úgyis minden magyar ember hal aj ara volna 
eidsmes és mellűn rászolgálná az ország többi ré­
szeinek sokkal nagyobb tamogatasára, mint a milyen 
ben edd.g részesült.

Ezen cví jeleníts minden egyes oldala tanúságot 
tesz arról, hogy az egyesület jeivnh gi vezetői kouio- 
lvan es odaauassal szolga.ják az ügyet es annak érde­
kében valóban igénybe akarnak venni minden megen­
gedett es czéiravezeiu eszközt, hogy egységes terv 
szerint jarva el, kiterjesztik müaöuesüket a Közmű­
velődés minden tényezőire.

De e jelentés miauén o.dala tanúságot tesz arról
is, hogy *z egyes . ■......értén . -
köd esc daczara, még ma sem rendelkezik .; i illatai­
nak csuk nemileg m gfelelő anyagi eszközökk-1, hogy 
különösen a fővárosban és az Alföluőn nem 
taiai keí.ó istápoiasru.

A jelenlegi ügy vezetőség erre való tekintettel az 
széles körű akcziót indított, egyik tagj, fel­

olvasásokat tarlóit több nagyobb városban ; (elhívá­
sokul intézett az Alföld nagyobb községeihez, hogy az 
egyesületet anyagilag gvámolásuk, állandó összekötte­
tést tart lenn az alföldi sajtóval.

De kétségtelen, lio.y nagyobb arunyu anyagi fel­
lendülésre csakis úgy van remény, ti a sík. rüi az 
egyesület élére oly férfiul megnyerni, a k: nemcsak 
lelkesedni tud ózdijaiért és fáradni azok érdekében, 
hanem oiy társadalmi állást is tőit be, mely altul az 
egyesület tekinti iyu növekedjek. 11a az egyesület vc- 
zéregyenisegci által u közönség óhajainak előzetes 
meghallgatása után Nyitrán, Beszttrczebányán és 
Turócz-Szení-Mártonban tartott bizalmas értekezle­
teik! n lelkesedéssel kikiáltott elnökjelölt gróf Karo­
lyi István az elnökséget elvállalná, az egyesület ok­
vetlenül a legrövidebb idő alatt hatalmasan fül virá­

goznék és a nemes gróf nemcsak a felvidék ma­
gyarságának, hanem az egész nemzetnek tenne újból 
megbecsülhetetlen, hazafias szolgálatot.

Az egyesület azonban nemcsak személyi tekintetben 
áll forduló pont előtt, hanem alapszabályainak 
tervbe vett módosítása szervezetét is nem lényeg­
telenül fogja átalakítani.

Az alapszabály módosítás lényege abban áll, hogy a 
minden irányú kezdeményezés, az érdemi elhatározás, 
a költségvetés megállapítása, az egyesület egész terü­
letére nézve az évi rendes közgyűlésnek tartatik 
fenn, az igazgató választmányra és varmegyei és 
városi osztályokra pedig nagyjából csakis u köz­
gyűlési határozatok végrehajtása és e mellett a be­
vételek rendes befolyásának biztosítása bizatik.

E módosítás ezélja az eljárás szigorú tervszerüsó- 
rének, egyöntetű és szerves voltának biztosítása. 
Másik lényeges újítás az, hogy Budapesten egy ál­
landó országos intéző bizottság szerveztetik, mely­
nek feladata lesz közvetlenül valamint közvetve, az 
általa az ország más nagyobb városaiban alakítandó 
helyi bizottságok utján az egyesület érdekében folyto­
nosan agitálni.

Kiemelendő az érdekes jelentésnek az a része is, 
mely az annyi bajt okozott gyermelctelepitésre vo­
natkozik. 270 leküldött gyermek közül most 100 van 
még az Alföldön cs az összes panaszok fényes meg- 
hazudtolásaul azt konstatálta az egyesületnek a 
helyszínen járt megbízottja, hogy mindannyinak 
igen jó dolga van. És ezen értesítés teljesen megbíz­
ható, mert a megbízott minden egyes gyermeket kü- 
lön-külön kérdezett ki és mindegyikkel tóiul is beszélt, 
úgy hogy a kicsinyek minden tartózkodás nélkül nyi 
latkoztak helyzetükről.

A tömeges telepítést az egyesület azonban mégis 
abbanhagyja, részben az azzal ja ró, szinte elhárítha­
tatlan nehézségek és kellemetlensegek miatt, részben 
pedig azért, mert a patiszlávok oly gálád módon iz­
gató k ezen telepitettek ellen, hogy a szülői bizalma 
megingott, es, ha elbocsátja is gyermekeiket, rövid 
idő múlva visszakövetelik, mert az izgatok szavúra 
többet hajtanak, mint az egyesület, a hatóságok, de 
meg sajat gyermekeinek értesítéseire is !

A jövőben csak egyes árva, teljesen elhagyatott 
gyermekeket fog sz egyesület elhelyezni, e mellett 
azonban tervbe vette egy nagy telepnek létesítését, 
a hol 12 évnél idősebb gyermekek az okszerű föld­
művelésben, különböző iparágakban oktattatnának és 
tisztán magyar emberekkel vetetnének körül, úgy 
hogy magyarul is teljesen megtanulnának. A közgyű­
lés fog e tárgyban is határozni.

Közgazdassgi irányú má ik működése, a chvoj- 
niczai gyermekjátékszer-készitő és fafaragászati 
tanműhely fen..utasa, melyet Bússá nyi József plébá­
nos igazgat valóban apostoli buzgalommal, és mely ma 
mar annyi munkást nevelt, hogy legközelebbClivojniczán,
> z ország ezen egyik legszegényebb községében, fa- 
íp.rczikkck előállítására egy részvény társulati* gyárat 
fog ai -pitani.

A tavalyi lőcsei közgyűlés határozottan a hanyatlás 
jeleit mutatta az egyesületben ; az idei ellenben min 
den ir /iybun ifjú eleterot, lelkesedést es átgondolt, 
komoly munkái„odast fog m-gallapiihatni.

Bizonyara j< hatással lesz ez azokra a megyékre 
is, melyekben ■ ddig alig történt valami, mint például 
Szepesben, a K! az egyesületi megyei választmány 
megalakulása óta alig adott eleijeit magáról, diczara 
annak, hogy a hires hazafiságu szepesi társadalomban 
az egyesület törekvései osztatlan meleg rokonszeuvben 
részesülnek.

A legbuzgóbb választmányok a nyitramegyei (ei- 
nöke: dr. Gyürky Géz..), a zólyommegyei (elnöke : 
Csipkay Karoly aii-pán) és a •,< . //, ecz banyai (elnöke: 
Farnak? István orsz. képviselő.)

Az 1894. évi költségvetést az ügyvezetőség legköze­
lebb fogja szetküldeni.

Az egyesület székhelye ezután is Nyitra marad; az 
ügyvezetőség az országos szövetkezés tervének az el­
ejtését javasolja.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. ti.

Értesítjük t. dóik-,élőinkéi, hogy 
Íié • lUi.iutik n la $>ot, akárliánys/or v ;t Ui»z- 
latiá . i« laUüelj ükét, báriio>a pontosan 
ein idi, iaa it iakásiáltozlatás vele ideje­
korán Uőzöliéliti íz értesitésbea kérjük 
mindig :s leguiAbbi remieiletési helyet is 
megnevezni. í.egezéiszerübd a legiilbb lan-z- 
iialai Unn i óit cziius.-aiaget az öriesitésuez 
luellélieluif

Fürdő-ven tiétek nett különös figyelmébe 
ajánljuk még,. Sío«.V a iárda-évi-zak aluli 
egy hónapnál rövidet» 1; időre is Ingádnak 
Hicgremielésekel. » kiseSií» öwszeen «-lofis.e- 
I dijuk teiéltiély eltekben i- beküldhetők 
e..> számért ö krt számítva, (véuietoiszágba 
t példány s kr, a lobbi külföldre i 1 kr )

— Személyi hitele. Vas vary Kolos bíboros 
herczegprimás, mint Esztergomból táviratozzak, 
kissé gyengélkedik s e miatt budapesti utjai elha­

lasztotta. — Karolina bourboni berczegné ma 
családjával Bécsbe érkezett.

— A királyi látogatások költségei. Köztudomású 
dolog az még a vendégszeretetéről páratlanul hires 
Magyarországon is, hogy a királyok látogatásának 
tekintélyes ára szokott lenni. Ezt a tekintélyes árt 
azonban számszerű pontossággal és precziz részletes­
séggel nagyon ritkán tudják meghatározni a «legma­
gasabb látogatással megtisztelt* városok, mert e láto­
gatás örömének hevében és izgalmai közt oly idege­
sen és olvasatlanul költ. kéznek, hogy a kiadási téte­
lek legnagyobb részét elfelejtik papírra tenni. D bre- 
czenben például, melynek városi pénzkezelését a minta­
szerűek közt szokták emlegetni, máig sem tudják ponto­
san. hogy mennyi pénzébe került a városnak a székelyhídi 
hadgyakorlatok alkalmából, most három éve rendezett 
királyfogadás, mert azóta mindegyre merültek fel 
újabb és újabb kiadások, miknek a város utólagosan 
tett eleget. Teljesen elkészült azonban Debreczen vá­
rosának az lSö7-iki királylátogatás költségeiről szóló 
jegyzéke. A harminezhárom esztendős költségek 
szépen rovatozott s tételről tételre pontos könyvecs­
kéje szerint az uralkodónak ős feleségének, akkor még 
«osztrák császári párnak* s Magyarország meg nem ko­
ronázott és el nem ismert uralkodóp,ltjának a fogadására 
negyvenhétezerkétszáznyolczvanhét frtot és 25 krt 
adott ki Debreczen varosa. Ezért az össsegért 
két érdekes emléke maradt Debreczennek. Az egyik 
emlék a városháza nagytermében levő márványtábla, 
melynek szövegében az akkori Debreczen «császárá­
nak* nevezi az uralkodót; a másik emlék az uralko­
dónak az a máig is fenmaradt, megjegyzése, a mely- 
lye! a város czimerét, a fehér zászlóval gangosán lép­
delő báránykát, a városháza lépcsőzetén való felvo­
nuláskor illette: «Tálán nem is bárány, hanem inkább 
farkas. . .» Most három éve a király semmiféle meg­
jegyzést nem tett a debreczeni bárányra, és ekkor 
az eddig megállapított, de még nem teljes kiadási 
tételek szerint éppen kétannyit költött a város, 
mint barminezharom esztendővel ezelőtt, noha most 
az uralkodó csak egyediül volt ott.

— Változások a herczegprimás udvari 
papjai körében. Jeleztük a napokoan, hogy 
Vaszary Kolos herczegprimás udvari papjai köré­
ben nevezetes változások vannak készülőben. E 
változások elseje ma tényleg bekövetkezett. Mint 
ugyanis nekünk Esztergomból táviratozzak, Vaszary 
Kolos herczegprimás Csrmoch János iroda-igaz­
gatót és oldalbanonokját ma felmentette állásától, 
helyébe pedig lletycy Sámuel pázmaneunti lelki­
igazgatót nevezte ki irodaigazgatóvá. CsernochoL 
Sitnor idejében pánszláv-érzelmünck állították a 
lapok és eltávolítását sürgettek. Vaszary elismerő 
szavakkal búcsúztatta el Sirnor meghitt emberét. 
A többi udvari papok helyett is újak kerülnek az 
auluba.

— Bismarck állapota. Berlinből távit atozzák ne­
künk, hogy Schweninger tanár egy ottani barátjához 
táviratot intézett, a melyből kitűnik, hogy Bismarck 
hercz g betegsége soknál komolyabb jellegű volt, mint 
hitték. Tegnap azt táviratozta a tanár, bogy a her- 
czeg allaputa jobbra fordult, ma pedig, hogy túl van 
minden veszélyen.

— Egyházi zene. Kisasszony napján, e hó 8-án, 
a kir. Szent-Zsigmond várkápolnában unnepies isteni 
tisztelet lesz, melyen Kneiföl István egyházi karnagy 
vezetése alatt Se Kr A moll miséjét adjak elő. OiT r- 
toriumsa Kncifel Irma etiekli Wotif Cyrill «Ave 
Maria !»-jat.

- A pozsonyi egyetem érd kében "megindított 
mozgalom — mint lev lezőiik írja — mindnagvobb 
arányokat ölt. A váró i közgyűlés tegnap elhatározta, 
hogy a polgármester vezetese alatt küldöttség menjen 
József fuherezéjhez, kérve öt, hogy a földiül mdó 
egyetem ö fensége nevét viselhesse. Külön küldöttség 
fog indulni a királyhoz s egy harmadik depuíaczió 
gróf Csaky miniszterhez, Berzeviczy államtitkárhoz, 
valamint az országgyűlés két hazának elnökeihez s 
az összes mini zierekhez, h gy az egyetem eszméjét 
pártolják. Az *0l!!ion»-t is föl fogja keresni e kül­
döttség. kérve a sajtó támogatását. A mozgalomban 
a szomszédos vármegyék is mind rdsztvesznek.

— Karoly Lajos íöher« égről. Reichenauban 
a minap az a hír terjedt cl, hogy a fürdővendégek 
kedves sétahelyen az Atzberg erdőségben, veszett eb 
kói orol. A vendégek természetesen már messziről 
kerültek az Atzberget, de Karoly Lajos főherczeg, 
a kinek szintén fülűhez jutott az aggasztó h r. rögtön 
vállára vetette fegyverét s leányaival Annunziata

és Erzsébet főherczegnőkkel elindult a veszett állat 
keresésére. Nehány óra múlva hazatérve, nevetve 
mondta el a nyaralóknak: «Keresztül-kasul jártuk az 
egész Atzberget, de a veszett kutyának nyoma sincs. 
De láttunk e helyett három mókust.»

— Vaszary Kolos bíboros herczegprimás \ 
mai napon 500 forintot küldött az egyetem rektorá­
nak a «mensa academica* tőkéje gyarapítására. 
Ezenkívül az utóbbi napokban a következő ado­
mányokat tette : a lévai iskolának 1000 forintot, a 
szentgyürgymezei apáczáknak 300 frtot, a vízivárosi 
apáczazardanak 500 frtot, az esztergomi kórházi apá­
czáknak 100 forintot.

— A világjáró főherczeg emlékei. Estei Fe
rencz Ferdinand főherczeg a világ körül folytatott 
utjából gazdag állatgyüjteményt küldött Bécsbe. Az 
összes állatok elve, jó kondiczióban érkeztek vasárnap 
délelőtt a császári városba, hol a főherczeg Beatrix- 
utczai palotájának második emeletén, a schönbrunni 
császári aliatseregleiből iiozott ketreczekben helyezték 
el a feltűnően szép példányokat ; legnagyobb részük 
különböző nagyságú papagáj. Különösen érdekes a két 
búbos kakadu, mc-lynek alapszíne palaszürke, fejüket 
fekete búb diszhi, arezuk ellenben csupasz és rózsa­
színű. Van továbbá három jégmadár a legnagyobb 
fájtából ; két repülő-kutya, a denevérek fájából de 
mebyélnagyságuak. Ezek Ausztráliából valók, a többi 
nagyobbrészt India faunájából került ki.

— Két uj magyar Iskola Pozsonyban. Levele­
zőnk ttja: Örvendetes jelenség, hogy a németsége 
miatt sokszor korholt Pozsonyban két uj iskola meg­
nyitása a magyarság ünnepe volt. Az egyik iskola egy 
magyar szentnek. I. István királyunknak nevét is 
viseli. Veszély Ferencz plébános a nemzeti lobogók­
kal föidisziíett díszes iskolaépületben oly hazafias be­
szédet mondott magyar nyelven, hogy mindenkit fel- 
lelkesített. Az ünnepen Taller Pál helyettes polgár- 
mester és Klumpa Bertalan alispán is jelen voltak. 
A másik szinloly díszes iskola a neolog zsidó hitköz­
séggé. Nevezetes az, hogy az iskolát még 1842-ben 
Todesco Ármin alapította, a ki a zsidóüldözé- k 
miatt elköltözött Pozsonyból. Ezen a felavató-ünnepen 
is lelkes, hazafias magyar beszédeket mondtak dr. 
Löwinger Vilmos ügy ved, Róth József tanfelügyelő 
es Taller Pál helyettes polgármester. De minden 
beszédnél szebb az, hogy mind a két iskolában a ta­
nítás nyelve magyar lesz.

— Antoinette íövétele. Egyszerű kereskedó'segéd 
létére olyan úri passziói voLak Jwgeat Györgynek, 
hogy színésznő szeretőt tartott. Es egyszerű keres­
kedősegéd létére el nem viselhette, hogy Chacaton 
Antomet e csak komédiát űzött vele. Tegnap meg­
leste a csalfa szinésznőcskét, s a mint ez Jugeat 
szerencsésj vetélytársával, kilépett egy kávéházból, 
kardot rántott s egyetlen csapassa! leszelte a hüteten 
leány szép fejét. Nem bánta aztán, hogy megkötöztek 
és bebörtönöztek.

— Kcrponai hazaflzág. Korponáról iiják lapunk­
nak : A király születésnapját Korpona sz. kir. váro­
sában is megünnepeltük, de most játszódott le az utó- 
játeka: E hó 3-án az itteni evangélikus egyház gyűlést 
tartott, melyen Boiius presbyteri tag azzal az indít- 
vanynval lépett fól. hogy fejezze ki a gyűlés rósz- 
szalását azért, hogy a körúton rázendítették a 
szózatot és végig is énekelték. Csodálatos, de jel­
lemző, hogy e hazafiatlan indítvány ellen senkisem 
szólalt fel, hanem a gyü’tés azt egyhangúlag elfogadta. 
Ugyanez a presbiteri tag a következő indítványt is 
tette : mondja ki az egyházközség, hogy jövőre ^ 
király születésnapjának a megünneplését ne ázott 
napon tartsák meg, a melyre esik, hanem tétessék áj 
a következő vasárnapra ; mert már úgy is elég ünnej) 
van, — szól a bölcs megokolás. Az elnök felszólalás 
sara azonban ezt az indítványt mellőzték.

— Oltarizentelés. A belvá-osi főplébama-templom« 
bin pénteken, kisasszony uapjan. del-lőtt feltuko^ 
lesz a majolikából készült uj löoltár foKzentelése. Az 
uj oltárba befalazták azokat a regi pénzeket, melye­
ket a lebontott oltárban tálaltak, továbbá a most for­
galomban levő pénznemek egy-egv példányát, valamint 
az oltár tör éneiét. A toiszenteles kézben Szautner 
Zsigmond karnagya k erre az alkalomra irt uj egy­
házi zen 'müvét adják elő. Az ünnepi diszebed szep­
tember lU-ón. vasa: nap lesz a főplebantan s ez alka­
lommal az eskütóreu katonai zenekar fog játszani.

— Diákkongreaszus Debreozentien. A debreczeni 
rcformátos kollégium ifjúsága — mint annak idején 
közöltük — mozgalmat indított egy Debreczenben tar­
tandó diákkongresszus ügyében, a mely a hazai tanuló 
ifjúságot különösen érdeklő fontos ügye« felett tanács­
kozzék. Az intéző bizottság a kongresszus költségeire 
ezer forint segédeimet kert a várostól. A főiskolai

vele, hogy kikosarazták. Ellen azonnal észrevette 
vidám arezkifej ízesét és büszkén főiegyenesedett. 
Hangulatának ez a gyors változása nem kevéssé 
emelte az ezredes előtt bájait.

— Elfelejtettem, mondd keserűn — hogy ön 
szerencsét kivan magának ahhoz, hogy ez a há­
zasság nem sikerült olyan leánynyal, a kiről un 
semmit sem tud. Gorst-Abbey örököse persze 
magasabbra is tekinthet.

— Miss Warde. hogy lehet ön ilyen igazság­
talan irántam ? Őszintén búsultam fiam miatt — 
nem kívánhattam volna a szamára gyöngédebb 
nőt: lia magam miatt örültem neki, akkor be­
kell látnia, hogy keserű dolog lett volna elveszíteni 
egy barátnőt, lm mindjárt leányomat találtam 
volna is löl benne ? Igaz, lehetett volna mind a 
kettőt egyesíteni egy személyben, de én nem óhaj­
tottam ezt az egyesítést.

Ellen tekintete hamiskásan tapadt munkájára. 
Ha szive hangosabban dobogott is ezekre a sza­
vakra, melyeket megértett, semmi külső jellel 
nem árulta el zavarai, midőn tűjével gyorsan öl- 
tögetett.

— Mert tudnia kell. íblytatá az ezredes moso­
lyogva, — hogy sohasem éreztem szükséget annak, 
hogy leányom legyen, az igaz, hogy öreg nap­
jaimra jó volna, ha leányom lenne — de meg 
nem érzem, hogy elérkezett volna az öreg­
ségem.

— Semmiesetre sem. Ön még fiatal ; furcsa, 
hogy önt, mint fiának az atyját kell elképzelni.

— A műit hónapban lettem negyvenöt éves; 
de sajátságos dolog, hogy sohasem éreztem ínaga­
mat olyan fiatalnak, mint az utóbbi időben. Éle­
tem mindig nagyon magányos volt, mióta el kel­
lett válnom fiamtól. Még alig huszonkét éves 
koromban mar megnősültem ; addig alig beszéltem 
asszonynyal, később, midőn nőm elhalt, nagyon 
kielégített gyermekem társasága-. Midőn aztán ő 
elhagyott, a rá való gondolataim eléggé kitöltötték 
életemet; az a kívánságom sem volt meg, hogy barát­
ságot kössek — noha ezredemnél több ember 
megtetszett és nagyon szívélyesen es barátságosan 
közlekedtünk egymással. Tudja-e, Miss Warde, 
hogy én — a megőszült hadfi — mikorra vissza­
tértem Indiából — meg soha életemben nem vol­
tam szerelmes ?

A lobogó lang okozta-e, hogy Ellen olyan sá- 
padtnak látszott ? De ez csak egy pillanatig tar­
tott, gyorsan összeszedve magát, mosolyogva vá­
laszolt :

— Azt várja talán, hogy emiatt sajnálkozzanak

önön ? Azt hiszem irigyelni leltet inkább, hogy 
n in kellett kétségét, aggodalmat, csalódást és ke­
serűséget szenvednie.

— Ez önnek valódi nézete ? kérdő komolyan az 
ezredes. — Igazán hiszi-e, hogy a szerelem oly 
csekély valami, hogy egy sis küzd: lem vagy bánat, 
mely többnyire vele jár, nagyon nagy ár ér e ?

Ellen is olyan komoly lett most már, mint az 
ezredes; sovárgó tekintet volt szemeiben kifejezve, 
mintha rég óhajtott boldogságot látna közelében, 
de a melyért nem nyújthatja ki a kezet.

— Hogy én mit gondolok, az nem lényeges, 
monda, az én jővőm fölött már határozva van és 
a szerel' ru szamára semmi hely nincs benne.

Ellen összerázkódott beszéd közben és az ez­
redes fölállt és betette az ablakot.

— Az esték most már hűvösek, mondd. — A 
nyárnak körülbelül vége van.

Ellen a fejével intett, azután egész figyelmét 
munkájára fordította, inig az ezredes nyugodtan 
nézegette.

— Milyen karcsúnak, majdnem gyöngének lát­
szott s mindamellett annyi határozott méltóság 
volt a tartasaban. mely alig illett vékonyka ar- 
czához 1 Mi volt benne az. a mi úgy megkülön­
böztette őt más nőktől, a kikkel ő valaha találko­
zott ? Az ezredes nem tudta magának megmagya­
rázni. Szőke haja volt-e, mely apró fürtök­
ben omlott homlokára, nyakára, mintha ellen­
keznék azzal a fiús viselettel, mely Ível hordta, es 
mely annyira ellenkezett gyöngéd ; sszonyi külsejé­
vel, és nagy kék szemeinek szomorú tekintetével ? 
Olyan sajátszerü vegvülőke volt a gyöngének és 
erősnek, a vidámságnak és szomorúságnak. Úgy 
tetszeti neki, mintha kegyetlen körülmények k -ny- 
szeritenék arra, hogy természetét megtagadja. Mi­
fele titok lehet az, mely életét elsötétíti ? Szerelem 
tálán — mely, a mint Charlesnak említette volt, 
elmúlt, és rá csíjJí szomorúságot, bánatot hozott ?

Ha igy van, akkor neki semmi reménye sem 
lehet.

Jól van tehát, ő férfi — ő eltudja viselni a 
bánatot és idővel erős akarattal le is kü dheti. 
De ő, a szegény gyermek, bármilyen bátor is, hogy 
volna képes sikeresen megküzdeni egy reménytelen 
szerelemmel és még más bánátiul is ?

— Engedje, hogy «egitségére legyek önnek, mondá 
hirtelen.

Ellen kissé meglepődve nézett rá, mert nem 
értette meg azonnal. Azután megértette, hogy sa­
ját gondolataira válaszolt, nem pedig arra, a mi­
ről beszélgettek és hálásan mosolygott rá.

— Ha valaha segítségre vagy tanácsra Unna j 
szüksége I, kérni fogom önt — ezt igenm önnek j 
— monda gyöngéden.

Egy pillanatra kezeik egvbefonódtak erős baráti 
kézszoritással. Azután az ezredes más tárgyról 
kezdett beszélni.

— Ma hirt kaptam Charlestól. Azt hiszem egé­
szen jól találja magit, daczára annak, hogy elha­
tározta, hogy boldogtalan lesz. Barátai vidám ficz- 
kóknak látszanak. Remélem, hogy nem csábítják 
őt semmi ostobaságra.

— Miért? Mitől félti? kérdő Ellen.
— Semmi határozottól. Azt hiszem, a legtöbb 

szülő szokása, hogy fölösleges aggoda ómmal 
gyötri magát. Nagyon jó és nyiltszivü gyerek ő, 
de nagyon meggondolatlan és könnyen vezérelhető. 
Nem szeretném, ha benső barátságot kötne azok­
kal, a kikkel már most is ismeretségben van. Van 
köztük egy színésznő is . . .

— És van az ellen kifogása, hogv vele közle­
kedik ? kérdé Elleti, félretéve munkáját és határo­
zott tekintettel nézve az ezredesre.

— Nem hiszem, hogy hasznára válnék. Látom, 
ön úgy találja, hogy nagyon is szigorú vagyok. 
Talán úgy van ; de én azt akarom, hogy Charles meg­
tartsa a nőkről való nemesebb véleményét; es ez csak 
úgy lehetséges, ha csak is olyan nőkkel közleke­
dik, a kiknek tisztasága kétséget nem szenvedhet. 
De egy színésznő olyan tettetett és hamis érzel­
mektől' izgatott életet folytat, mely rendszerint . . .

— Megálljon ! monda Klen, kezét parancsoló 
mozdulattal emelve föl. Magam is színésznő vol­
tam. Ne mondjon semmi olyat, a mit u óbb meg­
bánhatna.

Fölállt és az ezredes is fölállt, egészen megza­
varodva és alig hitt füleinek. Hogy ez a szigorú, ko­
moly leány, nagy ártatlan szemeivel és szerény 
megnyerő modorával valaha a színpadon volt — 
és nagy tarka tömeg elolt játszott; ez majdnem 
hihetetlennek tetszett előtte — sőt nevetségesnek. 
Pusztán csak ez a gondolat is már fölizgatta.
0 — az a brtjos drága lény, a ki annyira belopta 
magát az ő szivébe, hog. onnan többé semmi ki 
nem üzh Iné. ö lett vniti1 *cö ponty i közönséges 
kritikának, ő lett vol-a <• v. múl tar yu — 
oh, ez őrjítő lenne, ha \o„ U De a i, volt
igaz! Nem lehetett igaz! C k pró aura akarta őt 
Ellen tenni — látni akarta valószínűleg, hogy mit 
hinne el felőle.
Hg— Ön nem hisz nekem, pedig úgy volt és ne 
higyje, hogy szégyenlem magamat miatta. Olyan
tisztességes hivatás az, mint bármely más, és

nagyon boldog lehettem volna ott, ha ... ha
csak . . .

Hangja megcsuklott és ő elfordult, hogy elrejtse 
for. I keserves könnyeit, melyek a fájdalmas 
visszaemlékezésre a szemeibe tolultak. Az ezredes 
azt hitte, hogy az bántotta meg, a mit d
mondott.

— Én egvügyü ember vagyok és megsértet­
tem önt. monda olyan alazatos hangon, hogy 
Ellen haragja — ha ugyan haragudott volna, el­
tűnt volna általa : — könnyelműen beszéltem
elvan dologról, a mely ismeretlen előttem. Gondol a 
meg, hogy mintaférfi vagyok, magányosan éltem 
Indiában és ezáltal ósdi és elfogult vagyok néze­
teimben. Ettől a pillanattól fogva fölvilágosodtam. 
Az a száraz tény, hogy ön ezt a hivatást válasz­
totta. minden más asszonyra nézve méltóvá tette 
azt a pályát.

— N in túlságosan gyors megtérés ez? mosoly­
gott Ellen hamiskásan, akaratlanul meghatva az 
ezredes komolyságától.

— De azért nem kevésbé őszinte. Azt hiszem, 
hogy ön tudja, Miss Warde, hogy milyen vélemé­
nyem van önről mennyire csodálom és tiszte­
lem önt. Az én szemeimben ön nem követhet el 
hibát. Nincs senki, a kinek a barátsága előttem 
olyan drága lenne, mint az öné — mivel egjebet 
nem lehet kérnem.

(Folytatása következik)
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— Nem nagy ostobaság az tőlem, s nem ne­
vetséges-e az, hogy helybenhagyom azt, hogy Elisa 
Marchesa férjébe szerelmes ?

— Nem jobb-e, ha ezt hiszik ? — felelte Guido. 
Néked inkább örülni kellene ezen.

— Nékem ! Hisz én örülök rajta ! . . . S aztán 
mulattat, ha ezen beszedeket hallva, ma reg­
geli kellemes kocsizásunkra gondolok ... egy bér­
kocsiban. .

Paifi feltekintett az újságból s szigorúan nézett 
Balbira.

— A nagy zivatar alatt volt, — dadogta Hektor, 
majdnem mentegeted zve. Meg kellett tudnom, mi 
történt. Aztán leült Paifi mellé, kikérte tanácsai
arra vonatkozólag, a mit ma a marchesa elmon-

tatuíri kar , melytől 
kongresszus segedelme 
városi hatóság íizyelméj 
jajnak kihagyása után 
nyezett 600 frt se-ede 
ügyi bizottsága tegnap 
leg a kérvényre nem 
letes programra nélkül 
szükség a kéri 1000 fr| 
a tanácsnak, hogy az 
részlet*8 programmed

__ Mísko'c* fejlödr 
Jebb uj közhasznú inted 
6 án adták át ugyanis j 
város egyik legszebb h-j
a, ,».féle telek kerti rés 
mint 150.000 frt költs 
jen tekintetben a módi 
lőleg épült, van fedett 
kád- és gőzfürdője, el 
víz emelésére gőzgépenl 
rosban a fürdőnek párj| 
'ügye ismét szőnyegre 
ebnen már rég elhatári 
próbafúrásokat is '--zköl
völgyben. Egy belga kol 
tea ajánlatot a vizvezel 
került, hogy a várost /I 
bűi a kié- hámori vőlgl 
Bükk hegységben) óhajt! 
m |y a vizet első sorbaf 
emel kifogást. A tár.yal 
vízvezetéket a millenniif 
tani s pedig a csatorr

— Oláhok garázda 
ismételten adtunk hírt 
ben egyes helyeken a fi 
gok által a kolera ellen 
ben ellenséges magaUrl 
követ el. Most is egy bor| 
Soómezö községben 
miatti félelmébe^ — V5 
sara — elhatározta, ho| 
tűk — megmérgezi a 
Betegh János tekintély! 
az orvosnak és megtarrf 
resre verték a gyanú L 
B-tegh a váratlan taraj 

Ürge Igcáczrói, I 
rőt. A napokban mar I 
Ignacz hittérítő meggy! 
rendtursa. Medits F-r| 
értesülünk arról, hogy 
azonnal kétkedve fog dj 
a cse-kieng-i lazarisía- 
os/tva, ód. pedig a ki 
c m hatolt; másod-; or j 
cs kugvan életét v=sz| 
rövid idő alatt eljutott 
pai rendhuzba is. L'r 
júniusra teszi. Erce«-Zl 
jelentései milyen utatl 
iaz. rista főnökség i • - I 
azonnal közölnek a Sand 
ki a gyásziurt halad--kt 1 
húznak Parisba. Innen 
kontinens összes lazaris 
l=gröv;d bb idő alatt 
hunytnak lelki üdveér! 
jelentés nem érl. -z 
sanghaii főprokura'.or, 
ben Ürge nevét n- m is 
szintén július 13-á i 
egyenesen Ürge Ignácz 
nem hagyta a áj 
varost, Ning-Po-t, s 
pogány ár vák szám ara 
az ott elhelyezet: gvej 
terveiről. Az embrrb 
győződnek meg minu il
b. .n terítő magyar pal 
áldozatává.

— Lefoglalt kenyi
eines Thoren» t,::i. . m 
táviratozzak, ma délután 
kedesben lefoglalták.

— Oiáh pénzzel czsj 
lgazgaió. Ez alatt 
bai megemlített s, hogy! 
aradi görögkeleti romul 
H-tmsea Ágostonról, h v 
erdeiében megvesztegeti] 
gató mos; táviratilag ni 
teleiére ».er fel b ni;ur,| 
n m bocuaj.kozií. ue a 
tnadó közlemények e.iet.J

— Clémenceau iám- 
hogy a var i választál

dott neki s tiszteletit 
szelt róla.

Azonban, midőn 
fogta azon csúnya, 
agyunkból lelkűnkbe 
valónkban terjed el, 
megszűnése szül. r 
mint szivünket elégi i 
tegnap létezőnek hit 
nem volt többé f 
irigyelték többé.

Elisa férjébe szerein 
de a többiek mind 
ugv bántotta ót. min 
kenynyé is tette. — 
férjére, azért, a rí 
először volt féltekenv 
tosan tudta, hogy 
vége lőtt,

Még ahhoz sem vo 
jen vacsoráim. Mim 
re:-: hét ne ez néki n

E helyett hazamon 
é? kipihenje magul. . 
áléit keserűségek i 
helépett, Mimit es i 
Sen< üdvözlésül re 

mint a kutyák 
inassal.

Szobájába lépve, n 
tegnap, egv rr-u vn, I 
boritéku levelet, nu 
"ól állt. — Még iáin 
olvas'a el, a nélkül. 
Zed volna.

"Ho nap tizenegyke
Pioszankodva dobi,:
Antona Pippo s a 

terjébe halálosan sze:
Ágvára vetette 

gyertyát.
— Iff! Szép mu' 

e|egiti ki többé . . . 
tettemre, vujjy igy v; 
szUtik, vagy mind"

Még sem tudta E 
^ra megjelent előtt 
mikor a bérkocsi aln 
volna bátorsága el
Nagyították.

Haragjai most a 
mely e változásoknál
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Hinduit a veszett állat 
La hazatérve, nevetve 
Uresztüi-karal jártuk az 
iutyanuk nyoma eines, 
ókust.»
Los herczegprtmás a
ptt az egyetem rektora- 

tőkeje gyarapítására. 
Lan a következő ado- 
Lolanak 1000 forintot, a 

300 irtot, a vízivárosi 
Lsztergomi kórnazi apá-

emlékei Estei Fe
Fa világ körül folytatott 
lyt küldő.t Becsbe Az 
boán érkeztek vásárodp 
lol a tőnerczeg Beatrix- 
keleten, a schönbrunni 
] keíreczt kben helyeztek 
Lt ; legnagyobb reszüs 
lulönösen erdekes a két 
Ine pahszürke, fejüket 
Iliben csupasz és rózsa- 
t gin iJar a legnagyoob 
l dn- \ ereS fujaoül de 
Itraíiabói valók, a tőnui 
került ki.
Pozsonyban. Levele-

hogy a németsége 
ban két uj iskola meg­
ölt. Az egyik iskola egy 
ki: aljunknak neve; is 

los a nemzeti lobcgok- 
Lttben oly hazafias be­
li, hogy mindenkit fel- 

Pal helyettes polgár- 
l:span is jelen voltak, 
ja nsolog z-idó hitköz- 
I iskolát meg 1842-ben 

ki a zsidóüldözé- k 
zen a felavató-ünaep n 

jszédeíet mondtak dr. 
Vn József tanfelügyelő 
pgármeater. De minden 

a set iskolában a ta-

ryszerü keressedöseged 
|ak Jugeat György- i, 
ft. Es egyszerű keres­
letté, hogy Cnacaion 
itt vele. Tegnap me^- 

s a mint ez Jugeat 
|pett egy kavehazbo., 
itssai leazeite a hü.eien 
ttán, nogy megkötöztek

Xrponáról iiják lapunk- 
\orpona sz. kir. vuro- 
bsi ; itszódott le ai utó- 
IngehiUí egyház gyűlést 
(éri tag azzal az indit- 

ki a gyűlés rósz- 
iton rázendítették a 

Csodalatos, de jel- 
|tvany ellen senkisem 

egyhangúlag elfogadta. 
|retkező indítványt is 

,g. hogy jövőre a 
teünneplését ne azoa 
Isik. hanem tétessék át 
mar c,-y is elrg ünnep 

). Az elnök felszólaló* 
mellőztek.

I ima-temp'om«
de. -ö t ftlu-koe 

lúZ.tar ■ 1 éOt-.vse. Az 
regi p nzrket. mrlye-

t Vib' a a most for- 
egy p-_ mayát, valamint 
és su-zien Szlutner

á.aí 1,0 .T.* a irt Uj
rnnepi diszebcd ez p-

I föp; Daman s ez aita- 
enrkar fog játszani.

lozenben A debreczeci
mint annak uejen 

egy Debreczenb-n tar- 
a mely a hazai tanuló 

los ugye , felett tanacs- 
.ocgress/us költségeire 
várostól. A főiskolai

kolna ott. ha . . . La

lifordult, hogy elrejtse 
[Dt'-vk a fájdalmas 

tolultak. Az ezredes 
|:ta meg, a mit d

lagyok és mezser: 
Izatos hangon, hogy 
I igudott volna, el­

vein.ü*n beszéltem 
|üen előttem. Gondolja 

magányosan éltem I . vagyok néze-
: . . to 1 vi lágosodtam. 

zl a hiistást valasz- 
nézve méltóvá tette
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negté-rés ez ? mosoly- 
inul meghatva az

Őszinte. Azt hiszem, 
|hozy milyen vélemé- 

csodalom és tiszte- 
I követhet el
la L előttem
pite — mivel egyebet

It&e...

ff

ÍER2T0.

s nem ne- 
zt, hogy Elisa

felelte Guido.

. . . S aztán 
Iva, ma reg- 
. .. egy ber-

ruan nézett

. — dadogta Hektor, 
kellett tudnom, mi 

álé, kikérte tanácsát
i marchesa elnaon*

tanári kar , melytől a tanács véleményt kért, a 
kongresszus seg-delmezesét pártolók» ajánlotta a 
f.irosi hatóság figyelmébe a programra némely pont­
jainak kihagyása út in azonban elegendőnek vélemé- 
nyezett 600 frt segedelmet. A varos jog- és pénz- 
ügyi bizottsága tegnap tárgyalta a kérvényt. Érdemi­
leg 3 kérvényre nem mondott véleményt, mivel rész­
let ^ progratnm nélkül nem láthatta, mennyiben van 
yuksv.' a kert 1000 frt segélyre, ezért azt javasolja 
a ignársnak, hogy az ifjúság intéző bizottságától 
fiszletes programnwt kérj -n be.

_ Misko’cz fejlődése. Mi-kolcz városa legköze- 
jebb uj közhasznú intezménynyel gyarapodott. rR hó 
$aa adtak at ugyanis a fürdőrészvénytársas g által a 
fjros egyA legszebb helyén, a Széchenyi utcza Bó- 
ó'ig-íeie telek k.-rti részén épült közfürdőt. \ több 
piát 150.000 frt költs-ggel létesített imézménv min- 
jen tekintetben a raod-rn követelményeknek rnegfele- 
iéieg épült, van fedett uszodája, elegánsul berendezett 
tad- es gőzfürdője, el van latva villanyvilágítással, a 
nz eroelesere gőzgépen kivü! turbenaval. Vidéki vá- 
robban a fürdőnek párja alig akad. — A vízvezeték 
ugye ismét szőnyegre került. Vízvezeték létesítését 
ef.oeo már reg elhatározta a varos, sőt e czélból
-ob.fúrásokat is eszközöltetett a szomszéd diósgyőri

tv-gtbeo. Egy belga konzorczium s egv hazai ezég is 
le;: "ajaniatot a vízvezetéki berendezésre. Most szóba 
t-rült. bogy a varost forrásvízzel lássák el. E czel- 
b,,i a kié- hámori völgyben f iK .do Szinva-forrást (a 
Bükk hegységben) óhajtanák felhasználni; a kincstár, 
o T a vizet első sorban has nálja, úgy látszik, nem 
P-nei kifogást. A tárgyalások folyamatban vannak. A 
nivezeteket a millenniumra szándékoznak megvalósí­
tani s pedig a csatornázással kapcsolatoan.

— Olahok garatid&lkodása Szamosaj váróit. Már 
ismételten adtunk hírt arról, hogy az erdélyi részek­
ben egyes helyeken a feibujta;olt olahsag a hatósá­
gok aitai a kolera ellen tett óvintézkedésekkel szem­
en ellenséges magatartást tanúsít és kihágásokat is 
követei. Most is egy borzalmas esetről kapunk táviratot. 
Soomező községben az oláh parasztság a kolera 
miatti feleimében — valószínül-g egyesek búj toga tá- 
yra — elhatározta, hogy az orvost, a ki — szerin­
tük — megmergezi a népét, el lógja pusztítani. Ifj. 
Betegh János tekintélyes sósmezei kereskedőt nézték 
i: orvosnak és megtámadtak. A felbőszült olahok vé­
rűre vertek a gyanú lm kereskedőt és kirabolták. 
6- :eg'n a váratlan támadás következtében megörült.

Ürge Ignáozról, a khinal magyar hlttér-tö 
röL A napokban mir közöltük röviden. In rv Ürge 
Ignacz hittentő meegyilkoliatasanak lőrét egy téc-i 
reodt.ir-a. .1 F lits Ferainánd aty i. m -gez folia. M t 
ertesü ünk arról, hng-y a gv.iszhirt a bécsi s. - rzet 
azoanal keUedve fog dta. elös ör azért, mert Vr.e

cse-sien.’-i laz.: rista-fonöks- ube. Ning-Po-ba van be- 
tva. od, pedig a khinai.ik keresztt-nyüldöző d ihe 

m hatolt; másodszor pedig azért. m> rt ha Ürge
'lire igv-ncs kogyan életét vesztette volna, ennek a h 

rövid idő alatt eljutott volna a legtávolabb eső euró- 
pii rendii .zba is. Ürge halálát p dig a kusza hír 
júniusra tesz:. Érdekes, hogy a rend távirati ha.ot s 
jelentései milyen utat szoktak tenni. Khtnuban hat 
Itt rista fónök-i g van, ezek mind n ily fontos ért»»ü:i-t 
atocna. Közölnek a Sanghai-bm székelő f- prokurator. 
ki a gya«z-nrt halad- ktalanul m-»gtel»irrafáij i a fő rend- 
íizaak Parisba. Innen n gy nap alatt megy a uir a 
kontinens ö<-z -s lazaristar.-ndhazaiba, hovy ezekben a 
bgröv.d-bb idő alatt gyá rmist-t tarth .-san .k az el­
hunytnak lelki üdvéért. Ürge felöl hivatalos halotti 
jelentes nem érkezett; sőt Mengnist atya, a 
stuíi.jiii foprus iirator, juhus 13 m Becsbe irt levélé­
it n L..-e neve! n- m is említi. Medits alva véletlenül 
izmtea ju.ius 13-án kelt lev. .et kapott e napokban 
egyenesen Lrg- igoácz kezéből, a ki természetesen 
ux 1 _yia t a főnöke ge által számara kijelölt 
városi, -N .p-Po-t. s a ki egész lelkesedéssel ir a 
j-vgany ar.MK - urnára alapított árvaháza sikereiről s 
az ott elhelyezett gyér i.ekek nevelésére vonatkozó 
torfcirol. Az emberbarátok bizonyara nagy örümm-i 
győződn-'k meg mindebből, hogy az 1870 óta Kliiná- 
s.a t.: ;ü magyar pap nem lett nemes hivatásának

— Lefoglalt könyv Stri:idberznr-k «Berichte 
e.nes Thoren» cziutü müvét, mmt Berlinből nekünt 
táviratozzak, ma délután egy bibliaárusitó könyvkeres- 
tedesben . foglalták.

— O.ah pénzzel megvaaztegetett szemináriumi
tgazgaró. Ez alatt a czim alatt lapnak mai számá- 
: eemlitettük. b^gy egy vidéki lap azt állítja az
jj-i. ögkeleti romun szeminárium igazgatójárói, 
fl-Díía Ágostonról, hogy o’, .h pv.zzel az oláhok ü^ve 
Cc-e: bő megresztegi tíék. H imsea szemináriumi igaz- 
at'v nust táviratilag- annak a kijelentésének a k -zzé- 
küere ».ér fel bennünket, hogy hírlapi polémiába 
-1 hoc aj kozu. de a becsül-tét jogtalanul megtá* 
cidí közlemények ellen a bírói eljárást megindította.

— Clémenceau lámpása. Abból az alkalomból, 
zog- a var i va.asztáson Clémenceau elbukott, a

doti n-kí s tisztelettel és regényes odaadással be- 
aeit róla.

Azonban, midőn újra egyedül volt. megint el­
fogta azon csúnya, fájdalmas üresseg-érzet. melv 
agyunkból lelkűnkbe száll s onnan pedig egész 
valónkban terjed el, s melyet azon öröm hirtelen 
cegszünése szül. mely inkább büszkeségünket, 
Gint szivünket elégítette ki. Mindaz, a mit még 
itFítp Idézőnek hitt, eltűnt. — Antona Pippo 
aem volt többé féltékeny reá s a többiek nem 
irigyelték többe.

busa lérjtbe szerelmes? Ö tudta, hogy nincs igv. 
a- a többiek mind azt hitték, hogy igen, s ez 
ügy bántotta őt. mintha igaz lenne s még félté- 
senynyé is tette. — Esztelenül vo t féltékeny Eiisa 
lerjere, azért, a mit a többiek hittek. — Most 
dos:Gr voit féltékeny a férjre, pedig tudta, biz- 
• in tudta, hogy Eiisa s férje közt mindennek 
Vég? Itt.

lég ■ sem volt kedve, hogy Sárimhoz men- 
iro racsoiuiui. Minek is? Mii le mulatságot sze­
dhetne ez néki most ?

E helyett hazament, hogy lefeküdjön, kialudja 
eykipihenje magát. Az álmatlanul töltött éj s az 
v-rlt keserűségek kifárasztottak. Midőn a kapun 
belepett. Mimit és Pinsont. melyek, mint rende- 
?ea. üdvözlésül reá ugrottak, megrugta, s ép 
::r mint a kutyákkal, Lant a kapussal és az 
L'tt-sal.

Szói, ába lépve, a kis asztalon, ép úgy, mint 
jegnap. egy rr-u várakozó levelet talált : egy szeles- 
j^ri'éku levelet, melynek czime csak három szó- 
bóI állt. — Még mindig mérgesen, bontotta fel . s 
g‘Tas,a ei, a t.eiküi, hogy valami megindulást ér- 
k-t voina.

"•do nap tizenegykor : a szép magányos utón. Ö.»
Eoszankodva dobta a levelet az asztalra.
Antona Pippo s a többiek, nem hiszik-e, hogy 

írjébe halálosan szerelmes ? . . .
Ag-’ára vetette magát s rögtön eloltotta a 

lyertvut.
Lff! Szép mulatság! Még a hiúságot sem

f**ti ki többé ... és mást sem ! . . . Nem, is- 
‘vGemre. v,.i?y igy vagv úgy ; vagy máskép alku- 
8u:,>i, vagy mindennek vége lesz !
^ Üég sem tudta Elisat elhagyni. Mielőtt elaludt, 
a.ra megy I- nt előtte Eiisa szép. szomorú arcza, 
^or a bérkocsi ablakán kinézett. — Nutn, nem 
$a‘n-1 bátorsága elhagyni őt; e kőnvtelt szemek
e!|--zyitottak.

Haragjai most az anonim levélre irányította, 
e változásoknak volt oka.

«Journal des Débats» a többek közt a következő kró­
nikás adomát mondja el, mely a volt képviselő lele 
ménvességére vet világot: A CO as évek közepén 
Clemence.au a Quartier Latin-ben lakott s cCandide > 
cziaúi mérges hirlapocskát alapított, melynek falánkja 
olyan veszedelmesen irányult a császárság ellen, hogy
egy szép estén Clémenceau-nál — ház utalást tartói
tak. Az udvarias házigazda mindenütt m ga vitte a 
lámpát a kutatóbizottság előtt, moly végre is ered 
méiiytelenül távozott, a leirgondosabb keresésre sem 
lelvén egyetlen sort sem, a mely Cléraenceau-ra vég­
zetes lehetett volna. Persze volt annyi lélekjelenléte a 
szorongatott sz-rkes tőnek, hogy veszedelmes iratait 
idejekorán a bizottság előtt hordozott lámpa aljába 
rejtette.

~~ földrengés. Szerbiában, mint nekünk táviratoz- 
rák, ma több h-lyen földrengés jelentkezett, erős 
lökésekkel. Jagodina, N igy-Popovics és a Morava 
vidéké szenvedtek aránylag h-gtöbbet,

Iskolát beiratáaok. A központi papnevelő inté­
zetben a kolerajárványra való tekintetből a beírást ős 
az előadások megkezdését elhalasztották. E szerint a 
papnövendékeknek nem keli az eredetileg kitűzött 
határnapon, szept-mber 12-én bevonulniok. Az újabb 
megjelenési határnapot szeptember 20—30-ika közt 
hírlapok utján tud tja az igazgatóság.

— Tót legények Amerikába, Teznap este a 
bécsi személyvonatról Váczon két fi tál embert 
adtak át a rendőrsegm-k, a kik egészen urasan vol­
tak öltözve, fejükön magas tetejű kalapot viseltek, es 
a második ősz ályon utaztak : pedig közönséges tót 
munkások voltak Zempiénmegyéből Púméról. Egy szót 
sem tudlak magyarul és együgyű viselkedésük tűnt fel 
úgy az utazókork, mint a kalauznak, kinek zavaruk­
ban azt is kivallották, hogy Becsnői, hová jegyük 
szólt, Amerikába készülnek. Az úri ruhát mindenesetre 
a kivándorlást közvetítő ügynök adta rájuk és azért 
utaztatta őket a második osztályon, hogy rájuk ne 
ismerjenek. Az illetőknél kétszáz forint készpénz 
volt és Rákospalotan ültek fel a bécsi vonatra.

A pesti Izraelita hitközség elöljárósága, tekin­
tettel a közegeszsegi viszonyokra, a közeledő főünnepi 
istenliszt-let idejét követk-zükep állapította meg: A 
dohány-utezai templomban. Újév (rasch hosonó) 
előestén fonó hó 10-en este C ór .kor, 11 és 12-én 
reggeli ist»nitisztelet fél 8 11 óráig. Jom kippurkor
folyo hó 19 en előestén Koi-Nidre este C órakor. Reg­
geli ima és Muszof folyó hó 20 án fél S —1 óráig,
I — 4 óráig szün-e. Mincha 4 orakor. — A Hombach-
utczai zsinagógában. Uj évkor reggel f>*/„ 11
óráig, lom kiopur.or: Eöi-sten Kol-Xiure G órakor, 
reggeli ima sact r:s 6 tói tel 11 óráig. 1. szün-t fel
II — l-- g. Muszaf im I 12 tói fél 3 ig. II. szünet fél 
3 ól í tg. Mincha 4 órakor. — A pót- e- magán- 
imailázakban. Rosch li isnnci-kor r gg-l 7-toi fél 
11-ig Jura kippur előestéjén Kui Kidre este G órakor 
regg ti istenitisz elei Muszaf délelőtt 7 —1 ig, s,ü- 
net 1 —4-ig. M acha 4 kor. A templomba való belép s 
csakis neleptij- gy k einmiitatus I me'lett eng-dit-uk 
m-‘g- — <■! izr. egyetemi hallgatók számára a 
Hitközség elöljáróság« ujev oapjan délelőtt 8 — 10, a 
\11. k- r. sip-u ezu 12. sz. a. imateremben külön isten- 
tisztei.tét rendez. Beieptij-gyek az imaterem térviszo-

ik megfelelő számban az index elömutatása mel­
lett a hitközs-g központi irodájában (Vll. sip-u eza 
12. 7. ajtósam) folyó nő 8 in 1 5-ig lesznek kapha­
tók. A belep, s csuk ily jegy előmutatójának lesz 
megengedve.

Felekiné Munkácsy Hóra a nemzeti s/inház 
művésznője ez utón mond aalas köszönetét mind­
azoknál. a kik anyja halála alkalmából o; személye­
sen és Írásban felkeresték s virágküldeményekkel bá­
natai envhitettek.

— Gyilkos bősze. A trencsénmegyei alsó-tizsinui 
halárban, egy hegyipatak medrénen holtan találtak a 
minap Jíocs<zo Janót, a széles körben hatalmas ter­
metéről és erejéről ismeretes aisó-tizsinai fuvarost, 
ilurta Pál ts három tar-a éjjel megtámadták és a 
szó szoros értelmében agyonvertek boszuból, hogy a 
zsolnai jarc<birós.ignál följelentette okét falopás r.. 
n.*ey jómadar már a zsolnai járasbircsagi börtüu 
ben Cl.

A

Déli vasai. Ez évi szeptember 7-én U;sií=zonv-
■pe alkalmából Budapest de l vasú:nil aa magvar

vonat Siótoktól kezdö..ó áhoma-aira, valamint Fiume, 
Trie-zt es \ elencze, nemkülönben a becs-trieszt- 
karmthiai és tiroli vonal jelentékeny állomásaira a 
Budapest déli vasúti indóházból este 9 óra 45 percz- 
kor induló 207. számú sz- mélyvonatnál rendkívül 
mérsékelt áru menettérti jegyek fognak kiadatni. A 
fennemlitett állomásokra a küz.beeső magyar és hor- 
vát áilo.ná»okról is fognak ily mérsékelt menettérti 
jegyek kiadatni. Ezenkívül a magyar állomásairól igen 
mér.-ékeit áru menett--rti jegyek lesznek Budapest 
és Becs deli vasútra kiszolgáltatva. Ezen menet'érti 
jegyek 14 napig érvényes-k és a visszajövethez az 
utazás kétszer tetszés szerinti állomásokon f, Ibeszakit- 
ható. A Budapesttől szóló jegyen n poula válthatók a 
déli vasul városi irodájában (V. kér. nador-uteza 17.) 
es az indulás élőit az állomás személypénztarainal 
Az utazásra vonatkozó adatok, valamint ajegyek ára.

kívül minden állomáson díjmentesen kapható az ez 
évben rendezendő kéjutazások jegyzéke.

— Időjárás a fővárosban. Ma gyönyörű őszi nap 
volt. A tiszta égen a mosolygó nap, lenn a földön 
langyos lég. Este kissé hűvösebbre fordult az idő. de 
már nem oly hirtelen, mint a megelőző napokban. 
Éjjel az ég tiszta, c illagos.

Rövid hírek Székesfehérváron letartóz­
tatták liléin József éves kereskedüsegérlet, mert 
n gazdája lopáson érte. — Debveczcnben üzv. 
Marta Pálnó hároméves leánvkája beleesett egy 
forró vízzel telt. Alónybe s égett sebei következté­
ben meghalt. Anyja ellen megindították a vizs­
gálatot.

= Öngyilkosságok. A rózsa-uleza 92. sz. ház 
harmadik emeletéről ma délelőlt egy 30 év körüli 
munkás az udvar kövezetére ugróit és szörnyet halt. 
Zsebében ifj. iécsey István nevére szóló munka­
könyvét találtak. Valószínű, hogy igy hívtak az ön­
gyilkost. — I őrös György Gt éves napszámos reggel 
a zuglói Kövér Lajos utcza G. sz. alatti lakásán eddig 
ismeretlen okból felakasztotta magát s mire észrevet­
ték. meg volt halva. Holttestét a törvényszéki orvos 
tani intézetbe szállították. — Dolansky Gusztáv 
24 éves magánzó, a ki tegnap a központi szállodában 
mellbe lőtte magát, a Rókus-kórházban ma délelőtt 
iszonyú kínok közt meghalt. Holttestet átszállítottál; 
a törvényszéki orvostani intézetbe.

— Betörés. Eenz Zoltán füszerkereskedőnek An- 
drássy-ut 55, sz. a. üzletébe az éjjel ismeretlen tettes 
betört s 47 forint készpénzt és egy ezüst órát el­
lopott.

= Öngyilkos tanuló. Ehrlich Frigyes 19 éves 
kereskedelmi iSKolai tanuló a pót-vizsgán megbukott s 
c miatt ma a iánezhidról a Dunába ugrott. Á szeren­
csétlen a habokban nyomtalanul eltűnt.

= Kifogott holttest. Ma reggel az összekötő lód­
nál egy 30—35 évesnek latszó férfi holttestét fogtak 
ki a Dunából. A holttetem halántékán lőseb van s iey 
valószínű, hogy az illető azonos azzal a fiatal ember­
rel, a ki a napokban a lunczhid oszlopán főbe lőtte 
magát s úgy zuhant a Duna hullámai közé. Ruházata 
barna koezui- kabát s mellény, sáros nadrág. Zsebei­
ben arany órát, iánezot s egyéb értéktárgyat találtak, 
oly iratot azonban, mely kilétét elárulná, nem leltek. 
A lio!Itestet beszállították a törvényszéki orvostani 
intézetbe, hol lefényképezik és felbouczoljdk.

A KOLERA.
A kolera a mai nap folyamán érkezeti jelenté­

sek szerint vészit intenzivilásábúl s alapos ok van 
arra a reményre, hogy mar a legközelebbi napok­
ban az eggsz országban meg fog szűnni.

*
Az óltahlnos munkás beteg segély zö-pénztár 

választmánya a fenyegető kolera-járvanyra való tekin­
ti tből, figyelmeztetést intéz az egyesületi tagokhoz, 
fölhiva őket az óvatosságra s utasítást adva az óvó­
rendszabályokra.

A kolera állása.

a már kiíüggesztett falragaszokból vehetők ki, ezen1

A magyar királyi belügyminiszter körrende­
letét intézett valamennyi törvényhatósághoz, a mely­
ben tudatja, hogy a gácsországi helytartóság értesítése 
szerint Starawics községben e hó 8 án tartandó bú­
csúra bucsujaratok Magyarország területerői betiltattak.

%
A belügyminisztériumba ma késő estig beérkezett 

hivatalos távinti jelent- sek szerint, a m-gb tegedések 
száma, daczára annak, hogy ma 35 községben fordult 
elő megbetegedés, ugyanoly nagy, mint tegnap.

Szabolcs megy ében Tuzséron 1 halálos kimenetelű 
megbetegedés, Rakamazon 1 megbetegedés fordult -lő.

Harmarosmegyében Irhole on 1 halálozás, Sajó. 
Pólyánál! 1 halálos kimenetelű megbetegedés. Trebu- 
sán 4 megbetegedés, Kis-Lonkán és N.-Bocskdn 1 — 1 
halálos kimen-neiü megbetegedés, Rózavlyán 1 meg- 
betegedés. 1 halálozás, Kis-Apsán 1 megbetegedés, 
M-Sziget 2 megbetegedés, 1 háláló Is, Rahóu 2 halá­
lozás, a vasúti munkások közt 3 halálozás.

Ssatmármegyében Alsó-Fernezely, Oláh-Tótfalu- 
ban és N.-Bánván 1 — 1 halálozás, P.myolán 1 halálos 
k meuetelü megbetegedés, Tisza-Berecsen 1 meg 
beteg des.

Kevesmegyében T.-Nánán és Körén 1 — 1 meg- 
betegedes, Sarudon 4 megbetegedés.

Hajdumegyében Csegén 1 megbetegedés.
Torontálmegyében Antaifalván 2 halálozás, Torra- 

son 1 halálozás.
Ugccsamegyeben Akíin 1 halálos kimenetelű meg­

betegedés.
Zempléamegyében T.-Luczon és Szerencsen 1 — 1 

megbetegedes, Szegeden 3 megbetegedés, 1 halálozás.

Kolozsmegyében Kolozsvárott 2 halálozás, Boncz- 
hidán és Tut-Teiken 1 — 1 halálozás, Szászfenesen 
1 megbetegedés.

Kta-Kiikünö megyében Csapón 1 halálozás. 
Szolnok-Dobokamegyében Károlyfalván, Búzán, 

Orosmezőn és Bábán 1—1 megbetegedett.
Bács Jíodrogmegyében Szontán, Adun, Zonlá

1 — 1 megbetegedett, Moholon 2 meghalt, Petrovoszol- 
lón 3 megbetegedett, Ó Becsén 1 halálos kimenetelű
megbetegedés.

Csongrádmegyében Csongrádon 1 megbetegedés, 
2 halálozás, Mindszenten 3 megbetegedés, 4 halálozás.

J. N.-K. Szolnokmegyében Szolnokon 4 megbete­
gedés, 4 halálozás, Várkonyon 1 megbetegedés.

Fejérmegyében Giczi-n 1 halálozás.
Szentes, szept. G. A fő- «ás székváros megjelenő 

lapok naponkint hoznak híreket, mely szerint Szente­
sen, hol több, hol kevesebb kolerabeteg és halott 
volt. E hírek teljesen alaptalanok, mert ez évben 
Szentesen egy kolerabetegség és igy kolerahalálozás 
sem fordult elő.

*
Budapesten ma sem fordult elő sem megbetegedés, 

sem halálozás.

Ausztriában.
Trieszt, szept. fi. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Alexandriából jelentik, hogy az ottani 
kórházban egy Nápolyiiéi érkezett utas kolerában 
meghalt. (N. Fr. Pr.)

Lemberg, szept. fi. A mai kolerajelöntés sze­
rint Galicziában 19 uj megbetegedés és nvolez ha­
láleset fordult elő kolera következtében.

Ä külföldön
Berlin, szept. fi. Hivatalosan jelentik, hogy 

Berlinben a legutóbbi huszonnégy óra alatt ázsiai 
koleraeset nem fordult elő. Az a fiú. a ki legutóbb 
ázsiai kolerában megbetegedett, ma meg is balt.

Stockholm, szept. fi. A királyi kereskedelmi 
minisztérium elrendelte, hogy a finn öböltől délre 
eső orosz kikötőkből kivándorlókkal érkező hajókat 
megfigyelőallomásra kell vinni, a kivándorlókat 
orvosi vizsgálat alá vetik és a partraszállás csak 
ütnapi megfigyelés után engedtetik meg.

Veleneze. szept. G. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A «G iz.etia di Venezia» konsta­
tálja, hogy a kolera Palermóban egyre lerjed ós 
az ottani viszonyokat a lakosság tudatlansága és 
babonája miatt nagyon kedvezőtlen színben tünteti 
fel. Az ivóvíz rossz, sok helyütt fertőzött, számos 
kutat hivatalosan bezártak. Szeptember havának 
aggódva néznek eleje, mert eddig még valamennyi 
szeptemberi epidémia nagy veszélyes jellegű volt. 
(N. Fr. Pr.)

Róma. szept. fi. Az utolsó 24 óra alatt Ná­
polyban 4 ember halt meg kolerában, Cassinoban 
I betegedés es 1 halálozás, Palermóban 10 bete- 
gedés es 5 halálozás történt.

Belgrad, szept. G. A kolera behurezolásának meg 
akadályozása érdekében, a szerb kormány kívánatéra, 
a helyi gőzös közlekedését Zimony, Belgrad és Pan- 
esova közt megszorították. Belgrádban az egészségi 
viszonyok teljesen kielégítők.

Belgrad, szept. fi. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A szerb kormány most, mint azelőtt 
Szabolcs vármegyét, Maramaros vármegyét is vs a 
gácsországi kolomeai és radvorni kerületeket is 
kolerától fertőzötteknek jelentette ki. Az ezen 
vidékékről érkező utasoknak megtiltják a Szer­
biába való belépést. A boszniai Mekka-zarándokok 
Beígrádba érkeztek, de a várost nem érintették, 
hanem a Szávaiadnál leszállították őket a vasútról 
és utjokat a Zvornik nevű boszniai kormányhajón 
folytatták. (N. Fr. Pr.)

Szófia, szept. G. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A zaribrodi vesztegzár miatt a posia-szallitás 
Becs és Szófia közt huszonnégy órát késik s majd­
nem ugyanannyival később érkezik meg a konstanti­
nápolyi posta is Szófiába, mert Musztafa Pasánál is 
megszakítják a közveílen közlekedést. Azokat az ára­
kat, melyeknek bevitele meg van engedve, ha gyanús 
anyagból valő burkolatban, például szalmában, széná- 
b:n, vagy ócska papirosban vannak, csak alapos fer­
tőtlenítés. vagy a burkolattól való teljes megfosztás 
után bocsátják be.

Szófia, szept. fi. Ferdinand fejedelem a dunai 
bolgár flottilla «Groum» nevű hajóján Yiddin elé 
érkezett, a hol a hajót orvosi megfigyelésnek ve­
tik alá.

Agya mellett feküdt Eiisa levele, de Balbi, az 
anonim levelre gondolva, aludt el s ökölbeszori- 
íoit kezekkel azt álmodta, hogy az ördögöt, melv 
azt irta, ép most fojtja rneg.

hogy az

HARMADIK RÉSZ.
E 1 i a a.

1.
Donna Elena inassa, ki nemsokára a Marsig- 

liano é? neje közt lefolyt jelenet után kérdezőskö­
dött a marchese után, nem hozott most az egy­
szer, mint azt az ablakban álló Eiisa hitte, egv 
levélkét, hanem egy lep-cseleit csomagot.

A csomag egy arany-lánczocskán függő uj, 
fénylő aczél-kulcsot tartalmazott. — Ez volt az a 
kulcs, mely a Via-Steilában lévő titokzatos lakás 
ajtaját nyitotta fel, s melyet Marsigliano Paolo, 
Donna Elena számára készíttetett.

A kulcson l::vül nem volt semmi a csomagban, 
sem levél, sem Írott szó s mégis elég világos volt 
értelme : Donna Elena nyíltan, határozottan elbo­
csátottá őt.

E perezben Paolo idegei még izgatott (k. voltak, 
agya még lángolt s büszkesége meg vo|í sértve 
azáltal, a mi közte s neje közt történt, s ezért e 
nem vart durva elbocsátás mély fájdalmat okozott 
neki. Nem volt ereje a harezra, az ellentállásra, 
tehát megengedte, hogy fájdalma, őszinte fájdalma 
legyőzte boszusagát, haragját és féltékenységét, 
melyek eddig egybeolvadva küzdöttek benne.

— Miért ? . Miért ? ... . Elena ? ... Ö
is ? . , . Feláldoztam érte boldogságomat, becsüle­
temet és nyugalmamat s mégis képes lenne erre ? 
Így hinni velem? . . . Miért? . . . Miért?...

De Marsigliano nem tudott annyira magához 
jönni, hogy ezt a miért-et megmagyarázza ma­
gúnak. — A csapás nagyon erős volt s felindu­
lása inX;-.

Mar -okszor esett keresztül Donna Elenának, 
düh, féltékenység és haragkitörésein, már sokszor 
voltak el egymástól s tértek vissza egymáshoz, 
de azt, a mit most érzett, azt Paolo még soha 
sem erezte.

— Ki tudja ? . . . Talán a feleség egv pár óra 
alatt, előre nem látott tekervenyes mellék-utakon, 
bejutott férjé szivébe. Talán siratva az elvesztett 
szeretőt, módot talált ezzel arra, hogy egy be nem 
ismert bánatnak, az elvesztett feleség utáni bánat­
nak engedjen szabadfolyast ?

Nem siratta-e Eiisái, midőn Elenát vélte si­
ratni ? Nem sirutta-e tán mindukeitőt ? ... Elisát

természetesen akaratlanul s a nélkül, 
magának beismerhette volna.

Eiisa nemmel . . . határozott, megvető nemmel 
felelt, s Elena, a kis kulcs visszaküldésével, nyíl­
tan mondta : Nincs többé szükségem reád. — Az 
egyik legyőzte őt, a másik elhagyta. Kétszeresen 
sértett büszkeségében nem hivatkozhatott többé 
nejére, hogy szeretőjén, sem pedig szeretőjére, 
hogy nején boszuija meg magát. Egyedül maradt 
azon megalázó keserűség érzetével, hogy megérde­
melte azt, a mi vele történt . . . kétszeresen ne­
vetségesnek és boldogtalannak érezte magát.

— Miként boszulhatndm meg magamat Elenán ? 
— gohdolta fájdalmas dühében. — Miként boszul- 
hatnám meg magamat F.iisán ? Elenán nem állha­
tok boszut, de Eiisa nőm, Eüsa az enyim s őt 
megbüntethetem ! — Meg fogom büntetni, hogy 
visszaküldöm atyjához s azzal állok boszut, hogy 
Balbin eresztem ki haragomat!

Igen, Balbi .... Balbinak kellett meginni a 
levét, hogy neje megcsalta s szeretője elhagyta. — 
Igen, igen ! Balbi . . . Ah. lelkiismeretesen fogja 
megszámitani a szép regényes sétákat s a titkos 
látogatásokat.

— Istenemre ! — S a haragtól ós gúnytól tompa 
hangon ismételte Eiisa vallomásait. Csák egyetlen 
egyszer, — mert beteg volt ? . . . Beteg ? ... . 
Majd beteggé fogom tenni, ... egy szép kis göm­
bölyű lyuk a mellén ! . . .

Elisára, Baléira s sétáikra gondolva, hirtelen 
eszébe jutott, hogy ma reggel néki is lett volna 
Donna Elenávai találkozója, hogy nem ment el, nem 
is izent neki s Elena tehát óraszámra hiába várta őt.

Ezen gondolat villámgyorsan czikázott át agyán 
s ép oly gyorsan nyugtatta és vigasztalta meg.

— Ezért küldte vissza a kulcsot! . . . . Dühös 
lehetett, magánkívül volt l ... . Egész délelőtt 
hiába várt ream a sötét szobában !

Paolo önkenytelen a nevetséges helyzetre gon­
dolt, melybe Donna Elenát hozta s hirtelen újra 
fellángoltak érzelmei.

— Szegény Elena ! Ennyi órán út, mint egy 
oroszlán a ketreeznen . . . . s ráadásul még éhe­
sen ! Hisz tortines ú la confituret Ígért neki! — 
Szegény Elena !

Rögtön leült s iil Elenának egv pár megnyug­
tató sort s aztáü gyorsan felöltözött es hozzá 
sietett. Jól tudta, miként nyerheti el bocsánatát. 
A vihart szó nőikül fogja hiullani s aztán azt fogja 
mondani : Nincs többé nőm, nincsenek kötelessé­
geim, tied vagyok, csak a tied !

(Folytatása követke-zk.)

In Egy millió özvegy. Angliában a legutóbbi 
statisztikai kimutatások szerint 1,124.310 özvegy 
asszony él. Ezek közül 169 van lő éven felül és 
20 éven alul és 3840 van 20 és 2.5 év között.

*

R Az állatok nyelve. Sokszor emlegettél 
már a lapok, hogy Garner tanár a majmok nyel­
vének tanulmányozásával foglalkozik. Egy inásii 
amerikai, az ohioi C. B. Palmer pedig a ház 
állatok nyelvét tette tanulmányai tárgyává. Az 
mondja, hogy ezt eddig nagyon elhanyagolták 
noha mindenkinek módjában volna tanulmányozni 
A kutya — Palmer szerint — nemcsak szemei­
vel tud beszélni, hanem egész mondatokat ki tue 
fejezni farkának csóválásával. Megkívánjuk házi­
állatainktól. hogy nyelvünket megértsék s meg­
büntetjük őket, ha parancsainknak nem engedel­
meskednek. Mi azonban nem törekszünk őkel 
megérteni. Gyakran látok lovakat az utczán, 
melyek tekintetük s mozgásaikkal igyekeznek kife­
jezni, hogy a nagyon is rövid kantárszár fájdal­
mat okoz nekik. Azok, kikre ez állatok vannak 
bízva, gyakran szégyelnék kegyetlenségüket, ha 
értenék a lovak nyelvét. Egy alkalommal egy 
hernyó esett le a fáról s a csirkék odafutottak", 
hogy elkapják. Anyjuk azonban egy éles c=kr-r-r-p!» 
kiáltással elűzte őket.

R Óriás nyárfa Ibrányban. A «Haszna 
Mulatságok» 1823-iki folyamának 99-ik lapján oi 
vasható: Méltónak tartjuk megemlíteni azon ba 
múlásra méltó Ibrunyi Nyárfát, a mellyel nem o 
nélkül a Világ tsudái közé, vagyis a Természetne 
igen különös ritkaságai közé számlálhatunk. Ibrán 
Nemes Szabolts Vármegyében fekszik. Midőn 
közelebb múlt 1822-ik esztendőben Nemes Zemplii 
és Szabolcs Vármegyéknek Deputatusi, Méltóságo 
Vajai Vay Miklós Ur Ü Nagyságának előlülése alatt 
a Tisza által-vágatására rendelt Comissióban azoi 
tájra jutnának, az Óriási Nyárfának üregébe 23-ai 
mentek be, és még annyi hely volt, hogy 20-ná 
több beférhetett volna. Előtte való 1821." észtén 
dobén, ugyan ezen fának üregeben, 35-en volta; 
ós azok közül :> pár úgy tánczolhalott, hogy ; 
többi üllve maradhatna: mellyre nézve az üregnél 
tágasságát könnyen lehetne aranyozni; de mértél 
szerint is bámulásra méltó ezen élűfának nagy 
sága; mert külső körületc valósággal 10 öl, belsi 
üregének által mérője pedig 3 öl, 1 láb, és 3 Hü 
veik. Ezen közlést Tek. Boronkay Albert Urnák 
Ns. Zemplin Vármegye és a Tiszteit Kiküldöttnél 
Jegyzőjének köszönjük.

---------—--------------:--------— • ■ ■ ..." -------- irrm

A kőszegi hadgyakorlatok.
Kismarton, szept. fi. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) Tegnap óta herczeg Esterházy 
kastélyában van az 5. hadtest főhadiszállása. A 
míg e hadtest Kőszeg felé indul, a hadosztályok 
tartanak gyakorlatokat. Frigyes főherczcg altábor­
nagy Pozsonyból ide érkezett és azonnal jelentést 
tétetett magának a hadtestéhez tartozó csapatok 
egészségi állapotáról, mely nagyon kedvező. Azután 
átvette lovag Polcorng Viktor vezérőrnagynak a 
27. (pozsonyi) gyalogdandár parancsnokának és 
Pletsner vezérőrnagynak, a 28. (soproni) gyalog­
dandár parancsnokának jelentését. A hadtestpa­
rancsnok kíséretében van József Ágost főherczcg, 
gról Pálffg, Elet kapitány és Korcsba, százados.

Sopron, szept. fi. Ma érkezett, városunkba 
gróf Schulcnhurg altábornagy vezénylete alatt a 
33. gyaloghadosztály és pedig a 12. és 48. gya­
logezredek Komáromból, a 2li. Esztergomból, a 
19. Győrből. Velük van 2 zenekar, az ötödik tüzér- 
ezred, a hatodik huszárezred egy százada Pozsony­
ból. A csapatok itt lesznek 11-ig, innen manővri- 
rozva Kismartonba mennek, a honnan a bécsi 
hadtesttel vonulnak Kőszeg felé.

Lajta m. Bruck, szept. G. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A hadgyakorlatok itt ma 
egy éjjeli gyakorlattal véget értek. Az 5. és 2. 
gyalogezredek ma este Becsbe indulnak. Sehönfeld 
táborszernagy, a 2. hadtestparancsnoka 12. vagy 
13-ig Bruckban marad és azután az északi had­
sereg főhadiszállására, Kismartonba megy, hogy 
átvegye a parancsnokságot.
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A galicsiai hadgyakorlatok.
Xrakovieez, szept. G. Ü felsége Krakovieczböl 

reggel nyolez órakor a Kobylnica-Woloska mellett 
fekvő magaslatokon megérkezett és ismételve változ­
tatta álláspontját. Az uralkodó főleg a déli fél jobb 
szárnyának Wiclky Osy felé intézett támadását kV-rt® 
figyelemmel és azután Kobvlnira-Woloskába ment, az 
északi fél jobb szárnyára. Albrecht főherczcg tábornagy 
ez idő alatt a hadgyakorlat lefolyását több ponton 
megfigyelte, míg Vilmos főherczcg főleg a tüzérség 
akeziőjára fordította figyelmét és annak f- lúllitási 
pontjain végig lovagolt. Rainer főherczcg Ügyeiméi a 
mindkét félhez beosztott Lapdwehr - zászlóaljaknak 
szentelte, melyek az ellenkező sz írnyon liarezoltak. 
A gyakorlótéren a környék lakossága tömegesen meg­
jelent ős mind vásryva-vágylak az uralkodót látni s z 
hol ellovagolt, nagy ürömmel üdvözölték. A főherce­
geket, nevezetesen Albrecht főherczeget is élénk öröm- 
nyilvánításokkal fogadták. A környék előkelőségei is 
nagy számban jelentek meg. Az idő pompás volt. A 
csapatok egészségi állapota a nagy fáradalmak da- 
czára kitűnő.

Krakewlecz, szept. G. A mai hadgvakn-ht a esa 
patok vezetésére különösön tanulságos volt. mivel a 
hadtestparancsnokoknak csak a feladatot adták meg, 
különben pedig teljesen fentartották rendelkezési sza­
badságukat, melynek keretein belül mindegyikük igyeke­
zett czélját elérni, úgy, a hogy legjobbnak vélte. Ily kép a 
gyakorlat leginkább tárhatta fel azon viszonyokat, melyek 
háború esetén forognak fenn. A szemlélőnek u szerint, a 
mint k-létről vagy nyugotról nézte a gyakorlat iefolvását, 
csakugyan azt kellett hinni keletről/ hogy a déli íéL, 
nyugotról. hogy az. északi fél van nagy előnyben és 
tényleg Colgáezy (déli) altábornagy czélját. Wiel- 
kievczy megszállását nagy bravourral s a kedvező 
esélyek gyors felfogásáról tanúskodó felismerésével el­
érte, Fischer altábornagy (északi) pedig, habár nem 
is azon irányban, melyet eredetileg kitűzött magának, 
hanem tovább nyűgöt feló a Sklo folyón való átke­
lést csapatainak egy részével sikeresen forczirozta, 
habár később, hogy feltarthassa az összeköttetést, 
kénytelen volt hadosztályának ezen szárnyát is köze­
lebb hozni magához.

Galgcczy altábornagy fíaitpp és Sseracsin altá­
bornagyok hadosztályával és .a hadtest-tüzérseggel a 
Sklo folyón Budzyn és Czaplaki mellett átkelve reg­
geli nyolez órakor Jobylnieawolskától keletre fejlesz­
tette ki haderejét, melynek zöme a Bereznik magasla­
tát foglalta cl. Az összes hadtest-tüzérség, valamint a 
két hadosztály tüzérsége is leszerelve lövésre készen ál­
lott. Kostersitz vezérőrnagy Landwehr-hadosztályával, 
balszárnyon fedve lévén a lovasság által, Mlyny* mel­
lett átkelt a Sklo folyón s Kobylnica Ruska felé far­
tőit. A terep azonban nem engedte meg neki, hogy 
hadtestének mozdulatait közvetlenül szem előtt tart­
hassa. Kdencz óra felé a Wielkievczvtól délre eső vo­
nalban egyszerre csak jól fedett helyről íélviüámio 
lovasok és a nyomukban keletkező Ííi- tgornoly hir­
dették az ellenséges tüzérség közelséget; az ágyuk 
magok alig látszottak. Egyúttal a tüzérség "me­
gélt Wielkievczytól keletre esapatoszlopok mozdulatai 
látszottak. A déli fél tüzérsége azonnal keményen fe­
lelt, mire két óránál tovább tarló ágvuharez keletke­
zett, mert Galgoczy altábornagynak eleinte megbíza­
tásához képest az volt a szándéka, hogy ezt a fontos 
pozicziót minden áron megtartsa ; azonfelül arra is 
várt, hogy vajon nem küzeletlnek-e a Wielkievczytól 
nyugotra eső irányban ellenséges csapatok.

Ezalatt azonban Kobylnicza-Voloscáiól nyugatra izén 
heves gyalogsági ütközet fejlődött ki, mely alatt kez­
detben Kostersitz Károly vezető őrnagy, a 10. Land- 
w?hr-hadosztáIy (déli fél) parancsnoka Fabini 
Lajos altábornagy, a 11. gyalogsági hadosztályparancs­
nokával (északi fél) állott szemben. Utóbb nevezethez 
azonban a Bordolo altábornagy parancsnoksága alatt 
álló 30. gyaloghadosztály is csatlakozott. Miután 
ekkor Galgoczy altábornagy látta, hogy Vilkie-Oízy 
csak is a 43. Landwehr-gyaloghadosztáiy által (Hau sekk a. 
altábornagy) és mindenesetre az ellenséges iiadtest- 
tüzérség által van elrekesztve, Hauschka altábornagy 
pedig támadásra készül, mialatt az északi fél arcz- 
vonalábau jelentékeny hézag volt észlelhető, elhatá­
rozta, hogy 2. gyaloghadosztályával fGaupp altábor­
nagy) valamint a 2í. gyaloghadosztályiyal (Seracsin 
altábornagy} erélyesen délfelé előre nyomul. Hauschka. 
altábornagy a három oldalról jövő egyidejű támadásnak 
sokáig nem bírt eilentáilani. Hadosztálya ennélfogva 
Fischer altábornagy, az északi fél parancsnoka 
rendeletére Lukaviczére visszavonatott, az erdő­
ben azonban, kedvezőbb állásának felhasználása 
mellett, az ütközetet újra megkezdette. Gaupp 
altábornagy és Seracsin altábornagy hadosztályé­
nak egy része azonban gyorsan ulána vonult 
az ellenségnek, mig a hadtest-tüzérség, valamint 
a Seracsin hadosztályának másik része a na­
gyon sarokba szorított és közel a Sklo folvóig visz- 
iiátráló Kostersitz altábornagy csapatainak" támoga­
tására még idejekorán kiküldettek. Habár az ellensé­
ges lovascsapatok a nyugati szárnyakon egymásssal 
szemben állottak a lovasság egy ily módon kifejlődött 
gyalogsági harcz mellett annál kevésbé léphetett ak- 
czióba, mivel az északi fél jobb szárnyára irányzott 
támadásnak a segély-csapatok beavatkozása utjai 
állott!'.

Egy óra után a gyakorlatok fővezérlete az ellenfe­
lek tényleges térfoglalásának megfelelően megjelölte a 
dcmarkaczionális vonalat, meghagyva a déli félt a 
Sklo és azt uraló kobylnica-voloscai és wielkic-otzyi 
magaslatok mellett, mig ellenben az északi fél Kobyl­
nica Ruszka és Dotyskos birtokában maradt, úgy 
hogy a dcmarkaczionális vonal egy félkört képez. Az 
előőrsük G00 lépésnyire fognak egymással szemben 
állani és a döntő ütközet tulajdonkepcn csak holnap 
fog vivatni.

A mai gyakorlatokban a csapatok különösen jeles 
kiképzésüket mutatták, nevezetesen pedig a nVni-a- 
lom és a tüzíegvelem érdemeltek különös ügyeimet, 
nemkülönben a terepnek ezéitudatos kihasználása. A 
csapatok egészségi állapota kitűnőnek mondható és 
csak szórványosan jelentkezett meneteiéeliüsk*i nfc 
hány gyöngélkedő.
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A király a hadgyakorlatok alatt legelőbb is a déli 

fél ütegeinek állását szemlélte, később azonban hosz- 
Szasabban időzött a Hauschka-féle 43. Landwehr- 
gyal.-hadosztálynál. A mai gyakorlaton Windischgrätz 
herczeané, a ' helytartó és több nagybirtokos is je­
len volt.

Hat órakor Albrecht főherczegnél ebéd volt, a 
mely után a király körülbelül két óra hosszat cerclet 
tartott.

Krakoviecz, szept. 6. Ő felsége a mai 
cercle alkalmával a magyarokat kizárólag magyarul 
szólítva meg, ürömének adott kifejezést a felett, 
hogy részt vehet a Magyarországon tartandó had­
gyakorlatokon. valamint Vilmos császár látogatása 
felett. A hiteles értesítések — úgymond — a ma­
gyarországi kolera felől már sokkal kedvezőbb híre­
ket tartalmaznak. A felség részletesen megbeszélte 
a cercle alatt a lefolyt gyakorlatok egyes fázisait, 
sajnálkozásának adva kifejezést, hogy nem láthat 
mindent.

Holnap valószínűleg némi változás fog történni 
a haderő elhelyezésében az északi fél javára.

Krakoviecz, szept. 6. Ma is, mint tegnap este 
G órakor, több mint 80 terítékű udvari ebéd volt 
a kaszárnyában, Albrecht főherczegnd. Ö felsége, 
valamint Vilmos és Bainer főherczeg is jelen vol­
tak az ebéden, a melyre a tegnapi vendégek majd­
nem mind hivatalosak voltak. Az ebéd után ó fel­
sége cerclet tartott és a jelenvoltak majd mind­
egyikével beszélgetett. Este 8 órakor ő felsége elbú­
csúzott a föheiczegektöl és visszatért szállásara. A 
kaszárnya előtt, a hol az ebéd volt, igen érdekes 
jelenet játszódott le. A nagy sokaság közt, a mely 
a kaszárnya előtt összegyűlt, hogy 6 felségét 
lássa, volt egy öreg, ősz postakocsis >•, szép fe­
kete ruhában. Ö is látni akarja — monda 
remegő hangon — urát és császárját. A 80 esztendős 
aggas.yán, a ki Xovo Wcsolában, a szanoki kerületben 
született és Radymnóban él kegydijából, egyenesen 
azért jött ide, hegy meglássa ő felségét. A király 
észrevette az aggastyánt, a ki gyakran eldicsekedik 
vele. hogy fiatal korában Ferencz császárt vitte ko- 
esij.ln.

A király a legkegyelmesebben megszólította őt és 
kegyaj.indokot adott neki. Albrecht főherczeg külön 
rendeletére a postakocsist és kísérőjét gazdagon meg- 
vend-gélt k. A néptömeg az uralkodót a hála viharos 
nyilvánításaival kísérte, mialatt a kaszárnyába hajtatott. 
A mai hadgyakorlatnál a nemesseg és a hölgyek 
nagy;észt lóháton jelentek meg. Valahányszor ű fel­
sége elhaladt valamely hódolattal üdvözlő néző­
csoport előtt, a legkegyteljesebben fogadta köszön- 
v mi ben a népszokás szerint melyen tneg-
héjló parasztoknak a legleereszkedűbb modorban 
integetett és a lóról leszabva olykor a min­
den oldalról odatóduló csoport közepén állott. 
U felséze, ki ma reggel 7 és ft 1 órakor ment 
ki a hadgyakorlathoz Vieiki-Osi felé, délután 
2 órakor tért vissza szállására. Közvetlen az Albrecht 
főherczeg által adott ebéd előtt őfelsége kocsin a gnoi- 
niczai majorba hajtatott, melyben gr. .Lubienski Kázmér 
lakik. A major előtt u felsége találkozóit Lubienski gróf­
fal és egész családjával, kik épen setautra in- 
......... U felsége megállította a kocsit, kiszál­

lott abból, üdvözölte Lubienszki grófot és nejét 
és közölte velük, hogy épen meg akarta eket láto­
gatni. Lubienski grófnőt ama válaszára, mennyire 
sajnálja, hegy ily nagy szerencsét, ő felsége látogatását 
elmulasztotta, ő felsége késznek nyilatkozott a gróf 
nőt visszakisérni. Ü felsége erre gróf Lubienski és 
egész családja kíséretében a majorba ment. tíz percz- 
nél tovább ott tartózkodott és azután Iegszivélyesebb 
módon elbúcsúzott gróf Lubienski családjától.

G. A mai negyedik r.apja
a tia . fiatnak s intőn nem vezetett dön­
tésre. A nyert utasítások értelmében mindkét 
hauest, a 10. és 11-ik, folytatta a támadást. 
A két 1.1 lovassága a hadtestek nyugat szár­
nyán volt elhelyezve. A 24 ik gyalog-hadosztály 

ulása után. melyet sikerültnek ítéltek, és 
következtében a 43. Landwehr-hadosztály 

nuit, a 10-:n hadtest parancsnoka segítségül 
ebe a hadtest tüzérséget és a 24. gyalo.-had- 

Miaíhogy ez által a támadást feltartották, 
az üik z >$ ft Ibeszakitásával a Sklo-áljáratok a 10. 
hadtest birtokában maradtak. A mai nap kétségtelenül 
kimutat! -.. hogy mindkét hadtestet ügyesen vezettek. 
A nyugodt máj itartást cs a terep kihaszná­
lásában hevességet tanúsítottak.
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SZÍNHÁZ ZS huveszet.
— 2. Eovi.cs Laura reczitátomő, a ki az elmúlt

an n sikerült estélyt rendezett a Margit­
szigeten, nagvobb körútra ment. Még e hó során 
Kecském-1, Dunaiöldvár, Losoncz, Nagyszombat, Po­
zsony. Temesvár s több nagyobb vidéki város közön­
sége előtt fogja művészeiét bemutatni.

A népzair-házban hóin: csütörtökön a «Sárga 
1 lják E szerepében Komáromi Mariská­
val. Pénteken, Kisasszony-napján, a közúti vasutak 

- egyesületének Vll-ik nagygyűlése tisztele­
tére a «Próbaházasság» kerül szinre Birike szerepé­
ben K. Kopácsy Juliskával.

— Jótékonyczelu előadás a városligeti szín­
körben. Az országos lelenczház javára szomba­
ton e hó 9 én Mongodin ur felesége» czimü kitűnő 
franczia bohózatot adják a városligeti színkörben. Az 
előadó iránt íővárosszerte oly nagy az érdeklődés, 
hogy .. jegyek nagy része már elő van jegyezve.

A Köder nővérek vonósnégyese tegnap és 
tegnapelőtt L=zterházy Miklós gróf meghívására a 

i hang . enyezett előkelő és nagy­
számú közönség előtt. Az iiju hölgyeket már mi g . - 
nősükkor zajos tapssal fogadtak s a tetszés kivált 
B:\ bias magyar motívumokból álló szerzeménye után 
nyilvánult.

— A városligeti színkörben holnap, csütörtökön,
a Madarász kerül színre, melyben a fejedelemnél 
Juhász lion.;, Postás Miikát pedig Keszthelyi Ilona 
adja; a fővárosi közönség mind a ket iiju veudégmü- 
vésznőt mar előnyösen ismeri.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— SZenedékházmegnyitás. Az alfoidi-uiczai me­

nedékház, mely a pesti hazai első takarékpénztár 
bőkezű jubiláris alapítványának és a főváros áldozat­
készségének köszöni létrejöttét, immár felépült. A 
díszes egyemeletes épület Ziegler Győző műegyetemi 
tanár terve szerint és az ő művezetése mellett annyira 
elkészült, hogy legközelebb át lesz adható rendelteté­
sének. Az uj menedékházban naponkint kétszáznegyven 
hajléktalan kap ingyen szállást. Az intézet a főváros 
és a takarékpénztár képviselőiből alakított felügyelő 
bizottság kezelése alatt fog áliani. Horváth János 
h. alpolgármester összehívja ezt a bizottságot, hogy a 
megnyitás időpontját, mely valószínűleg november 
hó elsejére fog esni, a bizottsággal egyetértőén ál­
lapítsa meg.

— Az iskolaszék! választások. Az igazoló vá­
lasztmány ma délelőtt ülést tartott, a mely alkalom­
mal az iskolaszék! választásokat szeptember hó 
17-ikére tűzték ki. Az egyes kerületekre nézve a 
választás színhelye s a szavazatszedő küldöttség a kö­
vetkező lesz. I. kerület : várbeli városháza, szavazat­
szedő küldöttség : elnök Scheich Károly, alelnök Szeles- 
tey Géza; tagok : Magyarevics Jeremiás, Mauks 
János, Póttagok: Frey Aiajos, Lindenbach János,

II. kerület: II. kér. elöljáróság ; szavazatszedő kül­
döttség : elnök : Hampel Sándor, alelnök : Freyberger 
Pál ; tagok : Prokes Antal, Szabó Ferencz; póttagok: 
Pfeiffer János, Biscara Endre. III. kerület: a kis- 
korona-utezai iskolaépület; szavazatszedő küldöttség : 
elnök : Végh János, alelnök : Kugler József; tagok : 
Clinstofoli Fortunátó, Czilléri Dávid ; póttagok : Sitz 
Károly, dr. Rakonicz Mór. IV. kerület : régi város­
háza tanácsterme; elnök : Kiéli István, alelnök : Morlin 
Imre; tagok: Heinrich István. Forgó István : póttagok : 
Frey József, Sigray Pál. V. kerület : az V. kerületi 
elöljáróság helyisége (Arany János-utcza 18. szám) : 
elnök: Unger Alajos; alelnök: Hüttl Tivadar; tagok: 
Keletsényi Ödön, Kohner Ágoston ; póttagok : Mandl 
I. Ignácz, Herzl Izidor. VI. kerület : a terézvárosi 
templom melletti iskola ; elnök: Radocza János; alelnök: 
Zettner Ede ; tagok : Árkai Sándor, Fülöp károly; pót­
tagok :Reiner Zsigmond, Grósz Mór. VII. kerület: az 
elöljáróság helyisége: elnök: Kasnicz Gyula; alelnök: 
Milasin Mihály; tagók: Ehrlich Gusztáv, Osztoics 
Miklós; póttagok: Fodor Kálmán, Kann Emánuel. 
VIII. kerület: az elöljáróság helyisége ; elnök: Ko- 
kesch Sándor; alelnök: Hűvös József; rendes tagok: 
Köiber Alajos, Weinszeisz Lajos ; póttagok : Császár 
Jenő, dr. Havass Rezső. IN. kerület: az elöl­
járóság helyisége ; elnök : Wagner Géza ; al­
elnök : Hindy Kálmán ; rendes tagok : Dob- 
ronvi János, Schmipd!echner Károly; póttagok: 
Horváth Lajos, Tichi Ferencz. N. kerület : 
az elöljáróság helyisége ; elnök dr. Virava Józsel, al­
elnök Prückler László ; tagok : Bálint Sándor, itj. 
Tóih László ; póttagok : Eigl Nándor, Kern S. Fe- 
runcz. Választó joggal hívnak azok, a kik az ország- 
gyűlési képviselő választók 1892. évi állandó névjegy- 
zekében föl vannak véve. Az egyes kerületek választói 
az. iilető kerületben levő összes iskolaszékek tagjait 
egy szavazólapon választják. A szavazás reggel nyolez 
órától este nyolez óráig tart.

— Szfíkróglalíánok. A főváros összes kerületi elöl­
járóságai a IV. kerületi kivételével szükségesnek ta­
láljak, hogy hatóságuk területen uj szükséglakások 
épüljenek, hol a járvány eseten a fertőzött lakásokból 
kiszállások családok lennének elhelyezve. E czélból 
az ideiglenes épületek által elfoglalandó területeket a 
kerületi ellenőrző bizottságok kijelölték s az elöljáró­
ságok az építés elrendelése iránt előterjesztést intéz­
tek a tanácshoz. A mérnöki hivatal feladata a vouat- 
kozóeterveket és költségvetést oly időben elkészíteni, 
hogy a tanács a költségek engedélyezését a nyári 
szünet után tartandó első közgyűléstől kérhesse.

— A legtöbb adói fizetek 1892-ben érvényben 
volt jegyzéke legközelebb ki lesz igazítva; ennélfogva, 
a kik az adó kétszeres beszámítására nézve fönnálló 
kedvezményt igénybe kívánják venni, szeptember 11 - teil 
IS ig dr. Vaszihevits János tanácsjegyzőnél jelentkez­
hetnek, délelőtt 10—12 óra közt az uj városháza II. 
emelet 20. ajtó szám alatt.

A Biázhiz mizériái. Említettük a múltkor, hogy 
mily botrányos egészségügyi állapotok vannak a száz­
ház kornyékén. A főváros tanácsa akkor bizottságot 
küldött ki a helyszínére, mely sok laká-t egészségtelen 
voltánál fogva kiürített, egyben elrendelte, hogy a 
lakos- á; részére naponkint kétszer szállítsanak az 
artézi hitből vizet. Miután a vízvezetéki csövek már 
régóta le vannak fektetve, a tanács elhatározta azt is, 
hoev a házakba a vízvezetéket a legrövidebb idő alatt 
bevezetteti. A lakosság nagy örömmel fogadta ezt az 
intézkedést.

— Adókivetés. A HL osztályú keresetadó-javasla- 
tokat e hó 7-ikén a VI. kerületben a 3957 — 39G4 hr. 
számig s a VII. kerületben az 528G — 5289 helyrajzi 
számig fogják tárgyalni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Esperessegi közgyűlés. A szekes fővárosi 

ágostai hitv. ev. esperesség ma tartotta közgyűlését, 
melyet már az uj zsinati törvények értelmében hívtak 
össze. A közgyűlésen, melyen Bachát Dániel főespe­
res és dr. Králik Lajos esperesség! felügyelő elnö­
költek, először is az esperesi jelentést olvasták 
fel. E jelentés megemlékezik arról, hogy a fő­
városi esperesség 50 éve áll fenn s félszázados 
jubileumát legjobban az által fogják megünnepelni, ha 
azt az elődök szellemében és a szentesített zsinati 
törvények értelmében újjászervezik. Erre kihirdették 
a zsinati törvényeket s éltették a királyt, majd meg­
vált ztolták az esperessegi ügyészi, a törvényszék 
tagjait, a számvevőszéket, s a kerületi közgyűlésre 
képviselőkul Horváth Sándort és ur. Andaházy 
Lászlót^ küldték ki. Az esperessegi szabály­
rendeletek kidolgozására bizottságot választott k. Él­
jenzéssel és helyesléssel fogadták a helybeli tót ev. 
egyház abbeli bejelentését, hogy ezentúl «budapesti 
kerepesi úti ág. hitv. evangélikus egyházköz- 
ségnek» fogja nevezni magát, miután a zsi­
nati törvény az egyházközségeknek nyelvek sze­
rint való elnevezését nem engedi meg. A közgyű­
lés elhatározta, hogy a helybeli magyar-német egyház­
községeket is felhívja eddigi elnevezésük mielőbbi 
m "változtatására. A számadások megvizsgálása után 
elfogadták úgy az esperessegi, mint a kerületi költ­
ségvetést. Végül több adományt jelentettek be, igy 
dr. Králik Lajos az esp. gyámintézetnek 106 frtot, 
a váczi egyházközségnek 10G frtot, Györy Elek az 
esp. pénztárnak 150 frtot adományozott. Erre a gyű­
lés az elnökség éltetésével véget ért.

— A szegedi országos ügyvéfigyüléa e hó S-án 
kezdődik s három napon at tart. Munkarendjét a 
következőkben állapították meg : I. Az ügyvédség ön- 
kormányzati jogának érdekéből az ügyvédi rendtar- 
ta ba milyen intézkedések vétessenek föl ? Előadó : 
Hlatky Érdre nagyváradi ügyvéd, kamarai elnök. 
11. Mik volnának az ügyvédség helyzetének javítására 
a legmegfelelőbb módok és eszközök ? Előadó : dr. 
Stassik Ferencz nagybecskereki ügyvéd, kamarai 
elnök-helyettes. III. Miként szerveztessék az ügy­
védi nyugdíj- és segélyalap? Előadó: dr. Robitsek 
József budapesti ügyvéd ; elleninditvány előterjesz­
tői : Beliczay EPk győri ügyvéd, kamarai elnök- 
helyettes es Szalag A. László szabadkai ügyvéd. 
IV. Mi legyen a védő adása és hatásköre a bünper- 
ben ? Előadó: dr. üilheim Arnold h.-m.-vásárhelyi 
ügyvéd. V. Miként szerveztessék a közigazgatási 
bíróság és mi legyen annak hatásköre? Előadó: Eöt­
vös Károly budapesti ügyvéd, orsz. képviselő. VI. 
Miként nyerjenek a csekélyebb jogsérelmek olcsó és 
gyors orvoslást ? Előadó : dr. Holló Lajos budapesti 
ügyvéd, orsz. képviselő. VII. Az ügyvéd gyűlés 
helyesnek és a kar érdekében fekvőnek t lálja e, hogy 
a millenniumi kiállítás történeti csoportjában az ügy­
védi kar is részt vegyen? Előadó: dr. Nugy Dezső 
budapesti ügyvéd, kamarai titkár.

— A magántisztviselők országos nyugdíj- 
egyesületének központi előkészítő bizottsága e 
hó negyedikén a Páns-szállodában levő helyisé­
gében Meisl Gusztáv elnöklete alatt üsszülést tar­
tott, melyben az egyes albizottságok, nemkülönben az 
egyes vidéki bizottságok jelentései és indítványai tár­
gyaltattak le. Az elnök bejelentő, hogy gróf Teleki 
Géza v. b. t. és országgyűlési képviselő az alakuló 
egyesület elnöki, Galácsy Dezső országgyűlési kép­
viselő pedig az egyik alelnöki tisztségre a jelölést 
készséggel elfogadta és hogy budai Goldberger 
Berihold, hatvani Deutsch Sándor, Adler Károly, a 
Gschwindt-féle szeszgyár igazgatója. Herz Zsigmond, 
a magyar általános kőszénbánya-társulat igazgatója és 
Popper István, a magyar aszfuitrészvénytársulat igaz­
gatója, levél utján bejelentették, hogy készek az igaz­
gatóságba belépni. Az elnök jelentese, hogy Lukács 
Béla kereskedelmi miniszter az előkcszitesi költségek 
megkönnyítésére újabban ismét több ezer darab levél- 
bélyeget bocsátott a bizottság rendelkezésére, örven­
detes tudomásul vétetett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Jogerő» vádhatározat Caólioa bttnpörébea.

A Kúria első büntető tanácsa, Frenreisz István bíró 
előadása mellett ma tárgyalta a budavári merénylet 
ügyét, a melyet Eötvös Károly védő vitt a harmadik 
és utolsó fórum elé. A törvényszék Csólics Mihályt, 
mint annak idején megírtuk, csupán a Kohl Medárd 
sérelmére elkövetett szándékos emberölés kísérlete 
czimén helyezett vád alá. Ebben a védő megnyugodott, 
de nem a kir. ügyészség, a mely a ítierénylőt a herczeg- 
primással szemben megkisérlett gyilkosság bűntet­
téért is felelősségre vonni kérte. Mikor a kir. tábla 
ezt el is rendelte, appellált e részt illetőleg a védelem 
a kúriához, mely ma délután fél háromig tartott 
tanácskozás után a másodbiróság határozatának nem 
kifogásolt részét érintetlenül, felebbezett részét pedig 
helybenhagyta. Csólics ezek szerint a végtárgyaláson, 
melyre most már mihamar sor kerül, gyilkosság 
és szándékos emberölés kisérléteinek vádja alatt 
fog áliani.

— Elkésett közgyűlési Jegyzőkönyv. A keres­
kedelmi törvény élteimében a részvénytársaságok 
tudvalevőleg arra vannak kötelezve, iiogy a közgyű­
léseikről szóló jegyzőkönyvet mindenkor, még pedig 
záros határidő alatt bemutassák a bíróságnak. Á 
vinkoveze-breskui helyi érdekű vasúttal megesett, hogy 
múlt évi közgyűlésének jegyzőkönyvét későn terjesztette 
be,a miért aztán a kereskedelmi törvényszék a fővárosban 
székelő igazgatóság tagjait: fíedö Albertet, Mezei Mórt, 
Altschul Artúrt, dr./farter Sándort, Gulácsy Kálmánt, 
Lindheim Ernőt, Szokoly Gyulát és Urbán Adol­
fot egyenkint 50 — 50 foriut pénzbüntetésre Ítélte. Fe- 
lebbezésük következtében, a melyben a hivatalából 
fegyelmi utón elbocsátott Bartók Gyula irodavezetőt 
okolták a késedelemért, a tábla ma feloldotta az első- 
biróság határozatát az okból, hogy a fegyelmi iratokat 
kérje be s csak azután hozzon újabb határozatot.

— Tagosítás Földesen. Földesen tegnap délelőtt 
kezdték meg a tigositási tárgyalásokat Balogh Imre 
kir. táblai bíró, mint törvényszéki kiküldött, elnöklete 
alatt. Megjelentek a tárgyaláson dr. Kola János kir. 
tanácsos és kamarai elnök, mint a tagos taui akarók 
ügyvéde, dr. Nagy Kálmán mint alperesi ügyvéd, 
Kovács Gábor* mint a távollevők ügygondnoka, Lá­
bas Gyula zilahi mérnök, a kit legutóbb neveztek ki 
tagositó mérnökké és végül Kiss Rezső jegyző. A 
községháza udvarán nagy néptömeg várta a tárgyalá­
sok megkezdését. Balogh Imre törvényszéki kiküldött 
hosszasan fejtegette a tagosítás szükségességét s azt, 
hogy ezt most már különben sem lehet megakadá­
lyozni. Az alperesek részéről dr. Nagy Kálmán azt a 
kérést terjesztette elő, hogy a Földes községhez tar­
tozó Puszta-Szentmiklóst elkülönítve mérjék fel, 
a mire dr. Kola János felperesi ügyvéd észrevételeket 
tett. Ez ügyben később hoznak határozatot. ?,íegkez- 
dudütt a határbejárás a szomszéd községek elöljáró­
ságainak közbejöí tével. A hatóság tartott a tagosítá­
sok alkalmával rendesen előforduló zavargásoktól s 
igy busz főből álló csendórfedezetet rendelt ki Föl­
desre. Karhatalomra még nem volt szükség.

Fc-iaégsértéaért elitéit tanár. Zágrábból táv­
iratozzak, hogy Miletics Félix szendröi szerb gimná­
ziumi tanárt, kit július 23-án Uj-Gradiskában felség- 
sértés miatt letartóztattak, a zágrábi törvényszék ma 
zárt ajlök mellett folyt végtárgyalás után egy évi 
súlyos börtönre és Horvátországból való kiutasításra 
Ítélte el.

— FclUIzáiás kauozió nélkül. A Tiszavidék 
czimü csongrádi lap három politikai czikket közölt, 
noha a politikai lapokra előirt törvényes biztosítékot 
nem tette volt le. E miatt a szegedi törvényszék fe­
lelősségre vonta. A sajtóbiróság Szilber Jánost, a 
lap kiadóját három havi fogházbüntetésre s inin- 
den egyes czikkért 30—30 frt pénzbüntetésre Ítélte. 
Az elitek fülebbezett.

HAZASSAG.
— Eljegyzés. Szeless Ödön a Gömör czimii gö- 

mörmegyei lap felelős szerkesztője e hó 2-án váltott 
jegyet Rimaszombatban néhai Guka Viktor Koburg- 
herczegi főerdőmester s nagybirtokos özvegyének bájos 
leányával Bertával.

GYASZROVAT.
Kaünótfáy Kataltn néhai dr. Lumnitzer Sándor 

egyetemi tanár és főrendiházi tag özvegye, tegnap 
reggel hosszas szenvedés után meghalt. Elhunytéról 
a család a következő gyászjelentést adta ki :

Lumniczer Margit, özv. Antal Gézáné szül. Lum- 
niczer Ilona és gyermekei: Margit és Erzsébet; to­
vábbá Tasner Gezáné szül. Radnőtfáy Ilona és 
Radnótfdy Gábor m. kir. honvéd huszárőrnagy sa­
ját, valamint az összes rokoni ág nevében mély 
fájdalomtól sújtott szívvel je.enlik hőn szeretett 
felejthetetlen anyjuk, illetve nagyanyjuk és testvérük 
özv. Lumniczer Sándorné szül. Radnőtfáy Ka­
talinnak, ez évi szeptember hó 5-én reggeli 1 „2 
órakor, életének 59 ik évében, hosszas szenvedés után 
bekövetkezett gyászos elhunytat. A boldogult hült 
tetemei e hó G-án fognak lakásán, VII. kor. Gizel!a-ut 
47. szám alatt, az ev. ref. egyház szertartása szerint 
mcgáldatni és a kerepesi-ut melletti temetőben örök 
nyugalomra tétetni. Budapest, 1893. szeptember hó 
ü-én. Áldás, béke poraira !

Bonaparte Patterson Jerome Napoleon. Massa- 
chuhetsből táviratozzák, hogy ott e hó 4-én Bonaparte- 
Patterson Jeromos Napoleon, Jerome volt vesztfáliai 
király unokája, meghalt. Jeromos király tudvalevőleg 
kénytelen volt trónusát elhagyni és Amerikába szökni, 
mert nem akart öescsének. 1. Napóleonnak engedel­
meskedni abban, hogy nejétől, Patterson Erzsébettől, 
a ki egy baltnnorei kereskedő leánya volt, elváljon. 
A most meghalt életiből annyit érdemes fölemlíteni, 
hogy 1853-ban jött a tengeren át Francziaországba 
és tizenütévig a franczia hadseregben mint katona­
tiszt szolgált. Reszt vett a krimi háborúban is. 111. 
Napoleon uralkodása alatt pert indított az udvar 
elleu, csakhogy elismertessék császári herczegnek, de 
elutasították, mert még I. Napoleon érvénytelennek 
nyilvánította volt Jerome házasságát Patterson Erzsé­
bettel. A meghalt harmincz millióra menő vagyont 
hagyott hátra.

Nagy Imre halála.
Nagy Imre tragikus halála átalános, mély meg­

döbbenést keltett úgy a közönség minden rétegé­
ben, mint a nemzeti színház tagjai között, a kik 
a megboldogultat zársozottsága és különezsége 
daczára szerették és tisztelték. Mindenki csak azt 
kérdezte, mi vihette rá az életerős férfiút a végze­
tes tettre, hogy sem az a nagy népszerűség, a 
melynek örvendett, sem a dicsőség, sem rajongó 
szeretete a művészet iránt nem tudta visszatar­
tani kezét, a mikor fényes életét elpusztítandó, 
fegyvert emelt maga ellen.

Halálának, sötét elhatározásának valószínű oká­
ról sokféle verzió kering. Annyi bizonyos, hogy 
nem pillanatnyi elmezavar volt halálának az 
oka. Az öngyilkosságot előre megfontolt szán­
dékkal követte el. Minden apró részletet nagy 
gonddal készített elő, s egész bizonyossággal te­
hető fel, hogy a gyászos tett terve már régen 
megfogamzott az agyában s folyton tápot kapott, 
mig végre egészen megérett.

Roppant mély kedélyű ember volt s a mióta a 
nemzeti színháznál ömerik, mindig buskomornak 
látták. Sokszor elzárkózott s hacsak próbára vagy 
előadásra nem kellett mennie, nem lépett ki az 
utczára. Ida nevű serdülő leánykáját rendkívül

szerette s gyakran lehetett látni őt az utczán a 
virágzó gyermekleánynyal sétálni, némán, zárkó­
zottam Az emberek azt hitték mindig, hogy sze­
repeivel foglalkozik, pedig ki tudja, mily gyászos 
képek jelentek meg szemei előtt !

Nagyon valószínű, hogy boldogtalan szerelem volt 
a tragikus tett oka. Szinészkörökben azt beszélik, 
hogy legyőzhetetlen szerelmet táplált a nemzeti 
színház egy művésznője iránt, a kitől azonban 
legyőzhetetlen akadályok választották el, mert a 
nő másnak volt a hites felesége. Egy másik verzió 
szerint a nagy művész amerikai párbajnak esett 
áldozatul. Ez a verzió szintén szinészkörökből 
származott és nagyon sok hívőre talál.

Nagy Ida, a gyászos véget ért művész egyetlen 
leánya Vízvári éktói, a kiknél látogatóban volt, 
értesült először arról, hogy atyját valami baj érte.
A leányka megrémült, mert mióta édesatyja előadás 
közben rosszul lett, mindig gyöngélkedett, ugyannyira, 
hogy a színpadra lépni még nagyon sokáig tiltva volt 
neki. A megrémült leány azonnal atyjához akart sietni, 
mert — úgymond — ha csakugyan rosszul van, ápolni 
akarja. Ezalatt Csillag Teréz meglátogatta Vizvárié- 
kat s noha tudta már a szomorú hirt, azt mondta, 
hogy Nagy Imre nagyon rosszul van, de életéért nem 
kell aggódni. Az árva sírva fakadt, mert sejtette, 
hogy nagy szerencsétlenség történt. Még egyszer látni 
akarta atyját s csak nagy nehezen lehetett megnyug­
tatni. Folyton azt ismételte, hogy meg akarja csókolni 
utoljára atyja kezét, a mely oly sokszor jóságos sze­
retettel végig simította homlokát s fejét. Végre mégis 
megnyugodott annyira, hogy kocsin elvihették nagy- 
nénjéhez, Vikus ezukrász feleségéhez, a hol lehető 
kímélettel tudtára adták neki a gyászos eseményt. 
A kis leány anyja halála.után nagyanyjához, az üreg 
Benzánéhoz került, majd annak két év előtt bekövet­
kezett halála után a Zirzen-féle intézet benlakó nö­
vendéke lett. A leányka anyagi helyzete biztosítva 
van, a mennyiben az anyjáról reá maradt öröksége 
érintetlen.

Ezalatt sűrű néptömeg verődött össze a nemzeti 
színház udvarán s a bérház előtt. Mindenki valami 
részletet, valami érdekes hirt akart meghallani, az 
öngyilkosságra vonatkozólag. A közönség még az esti 
órákban is körülálldogálta a házat s a ki- s bejáró 
színészektől akart valamit megtudni. A hir a legna­
gyobb megdöbbenést természetesen a nemzeti színház 
tagjai közt keltette, a kik már kora reggel teljes 
szambán olt voltak a színház udvarán s nagy levert­
séggel tekintettek elköltözött pályatársuknak a ház 
negyedik emeletén levő bezárt lakására. Paulay 
Ede, az intézet igazgatója még az éjjel értesült 
a gyászesetről s első volt a színház udvarán ; csak- 
hamar megérkeztek a többiek is. Az intendatura 
részéről eljött báró Vécsey, az intendáns helyettese. 
A tagok közt álalános volt az óhaj, hogy az elhunyt 
jeles pályatárs temetése napján ne tartsanak előadást. 
Bercsényi Béla, a színház jeles tagja, pályatársai 
nevében fel is kereste az intendáns helyettesét s fel­
kérte, hogy a temetés napján ne tartsanak előadást. 
A báró a kérelemhez elvileg hozzájárult s megígérte 
Bercsényinek, hogy azonnal tesz lépéseket a bel­
ügyminiszternél s az intendánsnál, hogy a kegye­
let ilyetén kifejezése ezúttal akadályba ne üt­
közzék. A megdöbbentő s váratlan eset miatt a ma 
délelőttre kitűzött próbákat nem tartották meg. Nagy 
Imre pár sor Írást hagyott hátra, a melyben azt a 
kívánságát fejezi ki, hogy ne bonczolják fel és hogy 
a lakásából temessék is. Eötvös, a nemzeti színház 
alkalmazottja, ma reggel átadta a leveleket Paulay- 
nak, Kaffka Lászlónak s a harmadikat is, a melyet 
«Neked» czimzéssel bízott Nagy Imre Eötvösre.

Az a gyönyörű kis művészi fészek, a melybe álmai­
val s ábrándjaival együtt megvonult s a mely egészen 
magfeleit művészi egyéniségének, most a gyász és 
pusztulás képét mutatja. A művész, a ki a budai szín­
körben előadás közben rosszul lett, azóta folyton 
gyöngélkedik. Idejét legnagyobbrészt lakásán töltötte) 
a hol egészen neki adhatta magát buskomor ábránd­
jainak. Hiába intették ismerősei, hiába tanácsolta neki 
orvosa, hogy erővel rántsa ki kedélyét a szomorú 
ábrándokból. S lakását, mintha gyönyört talált volna 
az önkinzásban, körülvette mindazokkal a tárgyakkal 
és képekkel, a melyek oly végzetes befolyással voltak 
kedélyére. A falak tele voltak a művész által alkotott 
festményekkel és rajzokkal. Nagy Imre ugyanis a 
szinmüvészeten kívül nagy előszeretettel hódolt a festő­
művészeinek is s ebben is jóval túl volt a kö­
zépszerűségen. Egy kitünően sikerült kép is 
ott függött a falon : <A leiánezolt Promé­
theusz», a melynek merész kompozicziója min­
den müértőt bámulatba ejtett. Egy másik kép, a 
melyet Pállik festett, szintén ott diszlett a falon. Egy 
Raphael-féle Madonna-kép ez; az arezvonások kivéte­
lével tökéletes másolata egy ösmeretes Raphael-ma- 
donnának. Az arcz azonban nem felel meg az erede­
tinek. Mindenki azonnal ráösmer, ha szemügyre veszi. 
A nemzeti színház egy tündöklő szépségű nőtagjának 
a fejét festette le a művész. Ennek a festménynek a 
következő története van: Várady Antal «Raphael» 
czimü uj darabjában szükség van arra a Madonna- 
képre. a melyhez Raphael kedvesét, Fornarinát válasz­
totta modellnek. Minthogy a darab a Raphael és For- 
narina közötti viszonyt tárgyalja, szükéges volt, 
hogy a Madonna a darabban szereplő színész­
nőhöz hasonlítson. Ezért a rendezőség müvész- 
szel festette a képet, az intedalura azonban szabály- 
ellenesnek tartotta ezt, mert a képet a diszletfestőnek 
kellett volna készíteni. Ezért nem is akarta megfizetni. 
Nagy Imre ekkor saját ptínzén megvette a képet, a disz­
letfestőnek pedig megengedte, hogy lemásolja. így került 
a festmény Nagy Imre szobájába. Ugyanaza nő az, a ki­
nek a harmadik: «Neked» czimü levél intézve volt.— 
A művész asztala tele volt apró csecsebecsékkel, 
könyvekkel, arczképekkel és emléktárgyakkal. A szoba 
nagyon kényelmesen volt berendezve s vidámabb ke- 
déiyü ember, mint Nagy Imre, ugyancsak boldogan 
érezte volna magát benne. Olvasmányai szintén alkal­
masak voltak arra, hogy búskomorságát növeljék. Nagy 
kedvvel olvasta Heinet s még halála napján is olvasott 
belőle. Erre enged legalább következtetni az a körül­
mény, hogy a vizsgálat alkalmával Heine költeményei 
voltak az asztalán még pedig fölvetve. Lehet, hogy az 
utolsó órájában is azt olvasta.

*
Nagy Imre lakását az éjjel Tóth rendőrfogalmazó 

lepecsételte s azután eltávozott. A nemzeti színház 
igazgatósága kora reggel tudatta a gyászos esetet 
Pekáry főkapitányhelyettessel, kérve, hogy lehetőleg 
korán intézkedjék a lakás felnyitása iránt ; a kerületi 
halottkémet szintén jókor értesítették, ennek daczára ’ 
azonban déli tizenkét óráig a lakáson a hivatalos ki­
küldöttek nem jelentek meg. Ekkor a színház két 
tagja a józsefvárosi elöljáróságnál megjelent s ott 
kérte a lakás felnyitását s a hagyaték felvételét Az

elöljáróság részéről azonnal ki is küldöttek Swer 
teczky István kerületi esküdtet és Szász Géza elől- 
járósági hivatalnokot, a kik a lakásról a pecsétet 
levétették s az ajtót kinyittatták. Az elöljáróság y. 
küldöttjeivel mentek a lakásba, hogy a leletet fel. 
vegyék: gróf Festetics Andor, a nemzeti színház 
titkára, Károlyi gazda és dr. Boytha József szia. 
házi orvos.

*

Az öngyilkos művész délután hat óráig a középső 
utczai szobában, hálótermében, a földön hevert- 
egész arcza s melle véres, feje az ablak szegleténél 
nyugodott. A haloitkém, az ismételt hívások daczára, 
még ekkor sem jelent meg , s igy a halottat továbbra 
is ott a földön kellett hagyni. A bizottság azonnal 
hozzálátott a hagyaték felvételéhez s az összes bútor- 
zatot a belső udvari szobákba hordaíta be. Egy nagi 
csomó irományt lepecsételtek. Az egyik szobában fel- 
vették a jegyzéket Nagy Imre saját festésű érdekes 
müveiről is. Köztük arról a nagy Madonna-képről 
mely most volt munka alatt s mely a nemzeti szia-’ 
ház egyik művésznőjét ábrázolja.

*
A holttestet csak ma délután helyezték ravatalra 

az elhunyt lakásán, a melynek az előszobáját, vala­
mint a ravatalos termet fekete lepellel vonták be. A 
temetés igy — az elhunyt kívánsága szerint — a 
lakásból megy végbe, bár a beszentelés az udvaron 
lesz. A ravatalt a nagy közönség holnap délelőtt néz- 
heti meg.

A temetés holnap, csütörtökön déltWán 3 órakor 
kezdődik. A gyászszertartást Szisz Károly református 
püspök végzi; a szinház részéről Császár Imre mondja 
a búcsúztatót az udvaron. A gyászénekeket az opera- 
huz énekkara adja elő. A temetésen az igazgatósa" s 
a szinház tagjai testületileg jelennek meg. A koporsót 
az elhunyt müvésztársai viszik az udvarról a gyász, 
kocsira s a nemzeti szinház nyolez művésze fogja 
kisérni, vállán átvetett gyászfátyollal. A művészek 
azon óhajtása, hogy a temetés napján, holnap, elő- 
adást ne tartsanak, nem teljesül, mert azt a belügj. 
miniszter nem engedte me".

*

A nickelből készült diszes szarkofágon már most is 
is több koszom illatozik. A ravatalra a következő ko- 
szorukat rendelték még meg: «Fenyvessy Ferencz — 
Nagy Imrének», «A népszínház személyzete — Nagy 
Imrének >, «Krajtsik Ferencz — Felejthetetlen bará- 
tómnak», «A színművészeti akadémia növendékei - 
Nagy Imrének», «Váradi Antal - Nagy Imrének,, 
«Isten veled — Béla... Koszorúkat rendeltek azonki-’ 
vüj : a nemzeti szinház igazgatósága, a Vízvárig 
Prielle Kornélia, Lendvayné Ilona és Újházi Ede’.

*
Az országos színművészeti akadémia homlok- 

zatán szintén gyászlobogó hirdeti Nagy Imre halálát. 
0 volt évek óta a dráma egyik tanára s tanítványai 
rendkívül elnéző, szives modora miatt szerették. Az 
iskolában ma nem tartottak előadást, a temetésen az 
intézel tanári kara s növendékei testületileg jelennek 
meg s koszorút helyeznek a ravatalra.

A nemzeti szinház igazgatósága és személyzete a 
következő gyászjelentést adta ki: «A nemzeti szinház 
igazgatósága és személyzete mély fájdalommal tudatja 
a megdöbbentő csapást, mely az intézetet és a ma­
gyar szinmüvészetet, egyik kiváló tagjának. Nagy 
Imrének hirtelen halálával sújtotta. A felejthetetlen 
pályatárs hűlt tetemeit e hó 7-én délután 3 órakor, 
a nemzeti szinház udvaráról, fogjuk a kerepesi teme­
tőben őrös nyugalomra helyezni. A sir adja meg neki 
azt a nyugalmat, melyet az életben nem tudottamé*- 
találni. Budapesten, ÍS93. szept. G-án.

*
A nemzeti szinház mai szinlapján, a mikor a mű­

vész ajkai már örökre elnémultak, a betevek név­
sorában olvasható : Nagy Imre rekedt.

Apróságok a művész életéből.
Bármily buskomor és zárkózott volt is a szerem 

csétlen művész, az élete nem nélkülözte a derült nap- 
sugarakat. Nagyon érdekes és derűs vonása volt az, 
hogy a szinmüvészeten, a festészeten és fényképésze­
ten kívül nagy előszeretettel foglalkozott a szakács- 
művészettel. Olyan pörkölteket és gulyás-husokat tu­
dott főzni, mint akármilyen magyar szakácsnő. Na­
gyon szerette a barna csuszát burgonyával. Nejének, 
Benza Idának a halála után néhány évig vissza­
vonultan élt, de később meghívta a nemzeti színház 
nőtlen tagjait és estélyeket rendezett. A városban lévő 
lakása és svábhegyi villája hires volt szinészkörökben 
az ott lefolyó mulatságokról. Ezeken az estélyeken 
mindig Nagy Imre főztjét. ették a vendégek. A művész 
nagy kedvteléssel nézte, mint eszik az ő főztjét és 
annál nagyobb volt az öröme, minél jobb étvágygyal 
láttak hozzá a vendégek.

Egy ilyen lakomán megesett egyszer, hogy Nag) 
Imre elsózta a borjupörkültet. Egyik vendége az első 
falat után elhúzta a száját és felszólalt:

— Imre, ma felsültél; elsóztad az ételt! Mire a 
többi vendég unisono rázendítette:

— Imre elsózta az ételt; kérünk mást. A művész 
mosolyogva hallgatta az évelődést, de mikor látta, 
hogy az ő szakácsmüvészetét annyira lenézik, hogy 
meg sem eszik, tragikai hangon felkiáltott:

— Hálátlan szörnyetegek ! Azonnal egyétek meg a 
pörköltet. Hányszor sózzuk mi el az előadásokat a 
színházban s mégis felháborodtok, ha a közönség 
néha-néha nemtetszésének ad kifejezést. Azt hiszitek, 
hogy a lelki táplálékra nem kell oly gondot fordí­
tani, mint a testire ? Egyetek hát és ne zúgolód­
jatok !

S a vendégek azonnal hozzáláttak, mert mindegyik 
érezte, hogy egy kis bűn ég a lelkén.

*

Pompás humorról tanúskodik a következő apróság 
is. Egy színésznő a nemzeti színházban olyan erős 
parfümmel tette illatossá a ruháját, hogy a ki köze­
lébe ért, csaknem elszédült tőle. Nagy Imre, a ki a 
darabban a nő kedvese volt, különösen idegenkedett 
a parfümtől. Nagy udvariasan megkérte a színésznőt, 
hogy ne használja s átadott neki egy kis üveg na­
gyon finom Chypre-parfümt. A nő nagy indignálva 
utasította vissza és sértésnek mondotta a felszólala- 
lást. Másnap a művészek nagy boszankodására ugyanaz 
a parfüm terjedt szét a színpadon a színésznő ruhá­
járól. Nagy Imre ekkor elhatározta, hogy megboszulja 
magát. Harmadnap előadás előtt bement a Pannóniába, 
rendelt egy fokhagymás rostélyost és jóízűen elköl­
tötte. Eleinte minden jól ment, mert csak nagyobb 
távolságról beszélgettek. De mikor a nő közelebb ha­
jolt hozzá, ijedten nézett rá a művészre, mert 
ez a parfüm csakugyan szoktalan a nemzeti színház­
ban. Később a szerep megkívánta, hogy csókoíózza- 
nak. A színpadi csókoiózás nem olyan ugyan, mint a 
valóságos, mert a szereplők legfeljebb csak érintik 
egymás ajkát, hanem ez elegendő volt, hogy a szí-
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annyira lenézik, hogy 
felkiáltott:
zonnal egyétek meg a 

,i el az előadásokat a 
d:ck, ha a közönség 
ifejezést. Azt hiszitek, 
ill oly gondot fordi- 

hat és ne zugolód-

f * k. mert mindegyik
lelkén.

a következő apróság 
zir,i:ázban olyan erős 

(-j.it. hogy a ki köze* 
e. Nagy Imre, a ki a 

lülünösen idegenkedett 
íegkérte a színésznőt, 

egy kis üveg na- 
IA nő nagy indignálva 
Imondoíta a felszólala- 
poszankodására ugyanaz 
időn a színésznő ruhá­
zz ta. hogy megboszulja 

bement a Pannóniába, 
(yost és jóízűen eiköl-
at, mert csak nagyobb 
(kor a nő közelebb ha* 

a művészre, mert 
an a nemzeti szinház- 
anta, hogy csókolózza* 

olyan ugyan, mint a 
legfeljebb csak érintik 

endő volt, hogy » s“*'

j^gnót az ájuláshoz hozza közel. Mind a mellett 
jgrjyelte a keserű orvosságot, de alig várta, hogy a 
cjinfalak mögé kerüljön a partnerével.

__ Az istenért Nagy ur! Önnek foghagyma szaga van ! 
a művész nagy flegmával válaszolt:
__ Magam sem szeretem ezt az illatot, de legalább 

jiüvomja az ön parfümjét. Kijelentem, hogy a mig 
jägysad meg nem változtatja az illatsznrt, minden 
Eite foghagymás rostélyost vacsorázok.

\ színésznő másnap csakugyan chiprc-pvilimmel 
locsolta be a ruháját.

jieki is volt hiúsága, mint minden művésznek. Ez 
, hiúság épen olyan érzékeny volt, mint a szive és 
jgyszer nagy kellemetlenséget okozott neki.

Lord Byron Manfred-ját adtak elő az operaházban 
ó adta a czimszerepet. Szerepeinek részleteibe 

-jgyen mélyen el tudott merülni és rossz néven 
vette, ha felfogását helytelenítették. A Man­
ódét pedig csakugyan helytelenül fogta fel. 
Az egyik kritikus kíméletlenül megírta rá az 
^azat, a mi annyira meghavagitotta, hogy besietett az 
j-gtő szerkesztőst-gbe s minthogy a kritikus nem volt 
ett, hangosan szidni kezdte a szerkesztőség tagjai előtt 
tiszalasztván a száján sértő szavakat is. Később na- 
Hon megbánta a dolgot, mert lecsillapulván a ha­
ngja, belátta, hogy helytelenül cselekedett s hogy 
jjjgtámadva a kritikust egyszersmind a kritika sza- 
tadsázat sertette meg. Ez volt az első és utolsó eset, 
hogy a sajtóval összeütközött.

*

Mint már említettük, nagy szenvedéllyel foglalko- 
ictt fényképészettel is. Alig van a színháznak olyan 
tagja, a kit ő meg ne örökített volna. Csoportképeket 
is csinált és ezeket sokszor nagy humorral állította 
össze. Halminak s Tihanyinak benső jó barátja volt. 
Halmi halála rendkívül megrendítette. Pár évvel Halmi 
halála elütt ő is betegeskedni kezdett; a torka volt meg­
támad' a. 1884-ben végre Olaszországba kellett mennie, 
i hol meg is gyógyult. Azóta az utolsó évig mindig jó 
egészségnek örvendett. Az utóbbi evekben különösen 
bercsényi Bt iához látszott vonzódni s Paulayval is 
meghittebb viszonyban volt. Régi jó kedélye és élet­
telire Isssankint elhagyta. H i a nőknél való 
szerencséjét emlegették, azonnal másra terelte a 
1 estidet. Négy év óta mint rendező sok tudással s 
uabiczióval rendezte a tragédiákat.

♦
Sasé Imre életrajzáról nem nagyon sokat lehet 

jnii, mert az ő élete nem volt mozgalmas s külsősé­
gben épen nem volt változatos. 1849-ben született 
Budapesten. Gimnáziumi tanulmányai után a kzreske- 
elmi akadémiába lépett, de abbahagyta a tanulást, 

: ,ert belső h .jlatna ellec.i.Ihatlanul vonzotta a szin- 
;■ álhoz. Csakhamar ecy vidéki szír,társulathoz szegő- 
tűit, a hol egy ideig kardnloskodoít. Később a 
szicész isk. ...na lépett, a melyet nagy sillerrel 
\ogezvtn el, 1^70 ben a nemzeti színházhoz szerződ­
tettek. Azóta áll ndóan tagja volt az intézetnek, s 
huszonhárom« vés színészi pályáján alig volt darab, a 
céhben ne szerepelt volna ; ntgy év óta drámai 
rendező volt. három év óta pedig a szicésziskolának 
ticára. lb'3 bau Benza Idát, a feiejtiietetlen emlékű 
n agyar operaénekesnőt vette nőül. Benza Ida 
ISSO-ban r -irháit és ekkor kezdődött a boldogtalan 
művész búskomorsága.
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A raktárakban ólommal zárt 
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KüfTerle Józs. és Tsa,

A. hivatalos lap szept. 6-i számából.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

tnmiiZ -.r Perényi Vilmos hajdúböszörményi gimná­
ziumi tanár*, az eperjesi ág. ev. főgimnáziumhoz — a 
íecna.’ó szerződésben gyökerező jósánál fogva — 
rendes tanárrá, a vallás-" és közoktatásügyi m. kir. 
rr.oiszter Tlárga Gabriella okleveles tanítónőt az 
ercsenyei állami elemi iskolához rendes tanítónővé, 
s vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter az új­
pesti u.l .mi elemi iskolához Schwarz Henrik ottani 
segéd-tanitot rendes tanítóvá, Haviin Gizella és 
Somlyai Emília okleveles tanítónőket pedig segéd- 
taciiüuőki; a m. k. belügyminiszter ifj. dr Siklásy 
G; Jii budapesti gyakorlóorro.-t a fő- és szék városi 

kir. államrendőrséghez fizetésnélküh rendőr- 
írvossá a pénzügyminisztérium vezetésével megbízó t 
lr- kir. miniszterelnök Hollosj Gyula radnai lakost 

orsóval kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adó- 
tisztté. a m. kir. honvédelmi miniszter JDudás Antal 
rtapidija; . .-gednvomdászt valóságos segédnyomdászszá, 
1 budapesti királyi ítélőtábla elnöke Illyasevics 
lózsef jog-zigorió budapesti lakost a budapesti kir. 
i'c.őtab.a kerületére díjas joggyakornoknak nevezte ki.

TÁVIRATOK,
Becs, szept. 6. A tisztviselők részére megszavazott 

isniunerácziók kiosztása ma kezdődött. Első sorban is 
a pénzügyminisztérium dijnokai és az ötödik fizetési 
langosztáivba tartozó tisztviselők kapták meg a rernu- 
Deráczióí. mely a dijnokoknál lö—'20 frtra, a tiszt­
viselőinél 20—30 frtra rúg. Az állam vasúti tisztviselők 
körében nagy az izgatottság, mert részükre a remu- 
áeraczióból semmi sem jut, meg pedig azért, mert 
az államvasuti hivatalnokok állami tisztviselősnek 
Keni tekintetnek.^

Utinchea, szept. 6. A román király este fél 
& órakor a landaui gyorsvonattal Ragatzból ide­
érkezett.

Paris, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) 
föl. Corr. A pápa értesítette a frauezia

kormányt, hogy a franczia képviselőválasz­
tások eredménye semmit sem változtat a 
Vatikánnak Francziaország iránt követett 
politikáján. A pápa egyúttal abbeli remé­
nyét is kifejezte, hogy úgy a franczia kor­
mány, mint a franczia nép méltatni fog­
ják a vatikáni politikát, melynek mérséklő 
befolyása a képviselőválasztások eredmé­
nyében is mutatkozott, noha a ralliáltak 
vereséget szenvedtek. Végül reméli a pápa, 
hogy a francziákat úgy a törvényhozásban, 
mint a Vatikánhoz való viszonyukban ugyan­
olyan érzület fogja vezérelni, mint a mi­
lyennel a pápa Francziaország iránt visel­
tetik.

Paris, szept. G. (Az Egyetértés távirata.) Clé- 
menceu most mar kizárólag lapjának a Justicenek 
fogja munkásságát szentelni, melyet egészen né­
piesre akar átváltoztatni s számonként egy sous-ért 
árulni. Mai számában Pelletau Kamill arról ir 
czikket, hogy a Clémenceau ellen folytatott had­
járatban titkon a kabinet egy tagja is nagyon 
élénk részt vett.

Pórig, szept. G. (Az Egyetértés távirata.) A 
Voltaire azt hiszi, hogy a ralliált párt a balkö­
zéppel egyesülni fog, Say Leo vezérlete alait; a 
szocziálisták gyakran kénytelenek lesznek a radi­
kálisokkal egvüvé sorakozni s nem valószínűtlen, 
hogy ez a két párt, élén Goblct-vel és Pelletau- 
val, egyesülni fog.

SrÜEseí, szept. G. A király ma aláírta 
az uj alkotmányt.

London, szept. G. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Unionista körökben azt hiszik, hogy a 
kormánypártnak heterogen el mekböl való össze­
állításából származó nehézségek, melyekkel Glrul- 
stone-nak meg kell küzdeni, most a liomerule- 
billnek letárgyal ása után az alsóházban még 
nagyobbak lesznek, mint eddig voltak. A gladslo- 
nisták körébe n máris komoly nyugtalanság jeleit 
lehet észre venni. Így a walesi képviselők nagyon 
el vannak keseredve a miatt, hogy a walesi egy­
házra vonatkozó törvényt kút vagy három más 
biliéi háttérbe akarják szór.tani. Még komolyabb 
következményei lehetnének azonban annak, ha a 
kormány az angol helyi közigazgatás reformját el- 
halasztaná. A kormány aggódva néz a jövő elé.

London, szept. G. Mexarcban 0 orkshireben) 
600 bányász a Watz-bánvába vonult s elűzte az 
ott dolgozó munkásokat. A segítségül jött rend­
őrség nem tudta megfékezni a zavargókat, a kik 
bezúzták az ablakokat, széttepték az üzleti köny­
veket, elégették a bútorokat és felgyújtották a 
szénrakásokat.

Belgrad, szept. G. Tevfik Beij az uj török 
jíövet ma este Milovanovics dr. külügyi osztályta­
nácsossal Arangyelováczba utazik, hogy akkredi­
táló leveleit a királynak személyesen átadja.

Konstantinápoly, szept. G. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A román kormány már né­
hány évvel ezelőtt hajlandó volt arra, hogyha gö­
rög egyháznak Romániában iekvő biitokaii meg­
veszi "s akkor 15 millió piasztert ígért értők az 
ükuméni pátriárkának. Az orosz kormány azt ja­
vasolta a pátriárkának, hogy fogadja el az aján­
latot, meri a görög egyháznak az illető ja > akra 
való jogai több oldalról megtámadhatók s ennél­
fogva kevés kilátása van kedvezőbb egyezségre. A 
pátriárka azonban a javaslatot nem fogadta el s 
nneélfogva a kérdés ma is megoldatlan.

Pctervár. szept. G. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Francziaországgal 
rokonszenvező újságok Olaszország eilen 
való kikeléseikkel folytatják a támadást a 
hármasszövetség ellen. Az utóbbit az oio?z 
hajórajnak Toulonban való látogatása csak­
hamar meg fogja oktatni, hogy Európa 
sorsa nem pusztán tőle függ. Az olasz 
trónörökösnek az elzászi manővereknél 
való jelenléte demonstráczió és provokáló 
Jellegű. Az olasz trónörökös ott mintegy 
Francziaország egyenes megsértésének esz­
köze szerepel, mert Németországgal baiati 
»'iszonyban élő uralkodóházak tagjainak 
Metzben való találkozására a manőverek 
nem nyújtanak kellő okot. (N. Fr. Pr.)

Varsó, szept. G. (Az Egyetértés távirata.) Teg­
napelőtt néhány tanulónál házkutatást tartottak s 
közülük néhányat letartóztattak.

Washington, szept. 6. Henry Ide amerikai 
elvállalta a samoai főbírói hivatalt. Ide október­
ben fog oda utazni.

yaacou~s3-sztget, szept. G. Ferencz Ferdinand 
főherczeg ideérkezett. A főherczeg és egész kísérete 
jól érzik magukat.

Az elzászi hadgyakorlatok.
lőietz. szept. G. A császári hadgyakorlatokat 

ma folytatták. Délelőtt 11 órakor összeütközésre 
került a dolog a két hadtest között Teterchen 
mellett. A deli hadtest győzelmesen előrenyomult. 
A gyalogságnál sok katona elájult, a minek oka a 
vízhiányban keresendő. A harcz igen heves volt.

Hete. szept. G. Megtörténvén az éj folyamán 
a lovasság összecsapása Busendorf mellett, ma a 
hadgyakorlatokat Teterchentől éjszakra folytatták. 
A "császár külünvonattal Ur viliéből, a fejedelmi 
személyiségek innen mentek a gyakorlótérre. 
Az első összeütközés délelőtt tíz órakor tör­
tént. A 18-dik hadtest Trombornból kiindulva, 
Teterchentől északra be akart törni a 10. hadtest 
kedvező állásába, főleg a tüzérség vett részt a 
barezban. A megbeszélés után, mely 12 órakor 
tartatott, a fejedelmi személyiségek Metzbe, a csá­
szár pedig Urvillebe tértek vissza.

Brüssel, szept. G. Az «Independance Beige» 
czikkelyében foglalkozik Vilmos császár legutóbbi 
beszédével és kifejti, Logy a császár oly hangon 
beszél, mely az engedi gyanítani, hogy Berlinien 
ujalb viszályt óhajtanának Németország és Fran 
cziaország között, ily módon czáfolván meg a csá­
szárnak ismételten hangsúlyozott bekebiztositusait.

Ivek alatt a birodalmi bank gabonára kölcsönt 
ad. — Mint Vladivostokból távirják. a vladivostok- 
nikolskajai vasútvonalat a főkormányzó megnyitotta.

Pétervár, szept. 6. A birodalmi bank egy ma 
közzétett hirdetmény szerint mától fogva Pétervártt 
külön számlára adott előlegek után, melyek kama­
tozó papírok által biztosíttatnak, 8%-ot, a bankok­
nak, hitelintézeteknek és bankároknak kamatozó pa­
pírokra adott előlegek után 8 % -ot, más személyek és 
intézetektől 7 fl»-ot vesz.

Odeaaza, szept. 6. Az itteni kikötőben naponkint 
nagymennyiségű gabonát rakodnak külföldi gő­
zösökre.

Fiiadelfia, szept. 6. Az államkincstár hétfőn 
175.000 unczia ezüstöt vett 73.51 árfolyam mellett.

vállalkozások, építkezések, beruházások, a tőkemeg- 
takaritások s a munkabérek emelkedése által.

*

Meg kell még említenünk, hogy a jelentés szerkesz­
tésénél a kamara derék másodtitkára, Sugár Ignácz 
is jelentékenyen közreműködött s igy a jelentés iránt 
nyilvánuló elismerésből ő is méltán kiveheti a maga
rés::

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, szept. 6. A boradó ügyében az értekezlet 

ma folytatta a tanácskozást. A dohányadó ügyében 
az értekezlet délelőtt ült össze. Hivatalos helyen meg 
tagadnak minden telvilugositást a tanácskozások lefo
lvásáról. „

Bellád, szept. 6. Az állam tulajdonát képező De- 
ligrád “gőzhajót a szerb gőzhajózási társaságnak 60.000 
frankon eladták.

Pétervár, szept. 6. A hivatalos lap közzéteszi a 
szabályzatot, mely a módozatokat tartalmazza, me

A nziskolczi kamara jelentése.
Miskolcz városa most aktuális. Ott tartják meg az 

iparosok idei nagygyűlésüket. Miskolcz maga mindig 
nevezetes ipari emporium volt. Az erőteljes kézmű­
ipar mellett régóta izmosodik a gyáripar s ezek kap­
csán virágzik a kereskedelem. Az ipari közügyek te­
rén e város lelkes iparosai s ezek élén Radvámj 
István kamarai elnök, Kulcsár Károly, ki hosszú 
időn át áldásos tevékenységet fejtett ki, Pflicglcr 
Ferencz, az ipartestület mai elnöke és az ipar sok 
más jelese, mindig szép eredményeket mutattak 
fül. Társulat, testület, segélypénztár gyorsan léte­
sült, sőt Miskolcz volt az egyetlen város az 
országban, mely az 1872-ilö ipartürvény értel­
mében az iparbizottságot létesítette, mely már akkor 
a mai békéltető bizottságok hivatalos ügykörét lett 
volna hivatva ellátni. A közgazdasági érdekek körül 
való élénk tevékenysége és jelentékeny érdemei jutal­
mául kapta Miskolcz I8S0-ban, soron kívül a keres­
kedelmi és iparkamarát, mely fönállása óta dere­
kasan munkálkodik és sokban hozzájárult, hogy Mis­
kolcz jó közgazgdasdgi hírnevét nem csak megtar­
totta, de fokrúl-fokra emelte. A kamara első jeles 
titkára, dr. Kovács Gyula fölkeltette Baross figyel­
mét, ki őt csakhamar a kereskedelmi minisztériumba 
hozta fül s később a kereskedelmi mv.zeum egyik 
elöljárójává tette. Utódja dr. Szentpály István 
lett, ki ma is a kamara első titkára. Fiatal, 
törekvő, tehetséges ember, a ki ambicziót helyez hi­
vatala mintaszerű ellátásába. A minisztériumból ment 
Miskolczra, hogy gyakorlati téren érvényesítse tehet­
ségeit, melyeknek erős nyomaival találkozunk jelenté­
seiben. A véletlen találkozása, hogy a mig a mis- 
kolczi kamara azelőtti titkára a kereskedelmi minisz­
tériumba avanszirozott, addig a mostani titkár ott­
hagyván ugyanazt a minisztériumot, arnbicziót helye­
zett a gyakorlati téren való hasznos munkálkodásba 
s mintegy érvényesítette azt a fölfogást, hogy a kama­
rai titkárság legalább is egy rangban áll bizonyos 
előkelőbb s folytonos előléptetésre számot tartó állami 
livataiokkal. A kamarai titkári állás színvonala ezzel min­

denesetre emelkedett s ezt még több jogosultsággal 
állíthatjuk Szentpály mostani jelentése után, melyből 
kitűnik, hogy hivatásának uj, önválasztotta kő­
ében is annyi tájékozottságot, szakértelmet s helyes 
rzéket áruit el.

A miskolcz! kamara mostani jelentése külsőleg is 
tetszetős kiállításban jelent meg, terjedelmére nézve 
egyike a nagyobbaknak, belső értéke pedig teljesen 
kielégítheti a szakembert, a ki nemcsak száraz statisz­
tikát s leírást, hanem eleven képet, őszinteséget, sőt 
bizonyos bátorságot is vár a sokféle gazdasági érdek 
fölött őrködni hivatott kamarai titkároktól.

áttérve a jelentés lényegére, a szokásos beosztás 
mellett ismerjük meg a misknlczi kerület (Borsod, 
Gömür, Kishont és Heves vármegyék) közgazdasági 
viszonyait. A jelentés kellő figyelmet fordít minden 
telep és minden figyelemreméltó ipari vagy kereske­
delmi czikk érdekeire s az utolsó fejezetekben össze­
gezi azokat a kívánalmakat, melyeket az ismertetés so­
rán kifejezni szükségesnek tartott, felsorolja továbbá 
a czikkeket, a melyeket már a kerületből exportál­
nak. Különös érdekkel bír egy uj fejezet, mely a ka­
marai terület háziiparát ismerteti és pedig az 
agyagipart, fűz-, gyékény- és szalmafonást, a seprő- 
keszitést, vászonszövést, pokróczkészitést és a faipart. 
A háziipar rendszeres fejlesztése érdekében a jelentés 
a következőket proponálja: Először is tanfolyamok 
rendezése és vándortanitók alkalmazása által kellene 
gondoskodni arról, hogy a nép az illető háziiparban 
kitanittassék s igy nagyobb ügyességet, csínt, Ízlést 
sajátítson el. Másodszor bizonyos forgó tökével el­
látni a háziiparosokat hogy a szükséges nyersanyago­
kat beszerezhessék. Harmadszor vidékek szerint bizo­
nyos központokat kellene kijelölni, a hol akár egyé­
nek, például kereskedők, akár egyletek megbízás foly­
tán. a háziiparczikkek eladásáról és piaczck szerzé­
séről gondoskodnának.

És mig a jelentés ilyenformán feltárja minden ter­
melési ág, sőt a kereskedelemnek is hiányait, sérel­
meit s javaslatokat tesz a bajok orvoslására nézve is, 
addig nem zárkózik el az örvendetes események lep­
lezetlen regisztrálásától sem.!

Érdekes a jelentés bevezető részének következő 
pontja :

Uj iparágak s gyárak keletkeztek, a régiek pedig 
tőkében, anyagi erőben erősödtek. Több mint 355.000 
forintot tevő tőkét fektettek a múlt évben iparválla­
latokba. Ezzel kapcsolatban a kamara székhelyén az 
építkezés is oly nagy lendületet vett, mint a minőt 
igen régi idő óta nem. Iparosaink és kereskedőink 
száma is szaporodott. Kétségtelen jele ez közgazda­
sági állapotunk javulásának, a melyet egy év 
kedvezőtlen viszonyai legfeljebb akadályozhatnak, 
de a haladást állandóan fel nem tartóztathatják.

Legnyomósabb bizonyítéka ezen állításunknak a 
pénzintézeteinkben elhelyezett tőkék emelkedése. 
így kamaránk három vármegyéjében az 1892 ik évben 
pénzintézeteink alaptőkéje 149.250 írttal, tartaléktőkéje 
71 358 írttal s a mi legfontosabb, betéttőkéje 1,813.445 
írttal szaporodott, ugv, hogy ez utóbbi 19.995.56G 
irtot tett. A helyzet még kedvezőbb színben tűnik fel, 
lia a belétemelkedest az újonnan keletkezett terhekkel 
állítjuk szembe. A betétemelkedés ugyanis ez évben 
1*81 millió frt, a pénzintézetek váltó- s kötvényjel­
zálog tározójának emelkedése 1*52 millió frt, betét- 
többlet tehát kereken 300.000 forint. — Figyelembe 
veendő továbbá a négy nagyobb, valamint kivált a 
Borsodban nagy lendületnek indult kisebb hitelszövet­
kezeti forgalom is, mely a fentebbi számokban nincs 
befoglalva. Ezenkívül a posta-takarékpénztárnál a be­
téti és clipqueforgalom 7.735.781 frtra rúgott, az 
emelkedés 2,112.140 fit, melyből a befizetésekre az 
előző 1891. évvel szemben 1,958.390 frt többlet esik.

Köztudomású, bogy a postatakarékpénztárnál a leg­
szegényebb néposztály helyezi el megtakarított fillé­
reit, s lia ez ily tetemesen növekedett, csak alsóbb 
néposztályunk vagvonosodásának élénk tanúbizony­
sága. Igazolja ezt az is, hogy a munkásosztály hely­
zete is javul, sok vállalatunknál a munkabért a múlt 
évben is emelni kellett, a mezőgazdasági munkások­
nál pedig a napszám néha tulmagas.

Sajnos, hogy ennek daczára a kivándorlás még 
most sem szűnt meg. Majdnem minden vállalatunk, 
mezőgazdaságunk munkás hiánynyal küzd, s az északi 
vidékekről a nép kivándorlása folyton tart. Ennek 
azonban nem az az oka, mintha kereset szerzésére 
elegendő alkalma nem lenne, hanem az Ameriká­
ból" elterjedt tulkedvező hírek, az ottani köny- 
nyü meggazdagodás reménye s lelketlen kivándorlási 
ügynökök csábításai. A kivándorlás tehát nem másítja 
meg anyagi jólétünk emelkedéséről hozott véleményün­
ket. Nézetünk szerint az ország lakosságának s ma­
gának az államnak is anyagi jóléte szembetűnő módon 
emelkedik. Az előbbit igyekezünk bebizonyítani a

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A takarmány kiviteli tilalom. Hovatovább ha­

lad az idő, mindinkább kitűnik, hogy Magyarországon 
a takarmánytermés épen nem volt oly rossz, mint a 
hogy azt a földművelési minisztérium ezélzatosan el­
híresztelte. Vannak egyes vidékek, a hol gyengén ter­
mett különösen anyaszéna és első intrádára mester­
séges takarmány is, de már ez utóbbiból a második 
és a következő termés határozottan kielégítő volt, sőt 
jobbára kitűnő. Póttakarmányt termeszteni, ez volt a 
jelszó országszerte és ennek meg is volt a foganatja, 
mert annyi hajdinát, kölest, csillagfürtöt, durrát, mis- 
linget, csalamádét stb. nem termeltek egy esztendő­
ben sem, mint a mennyit az idén. Megtörtént az 
a nevezetes dolog, hogy a learatott gabona 
után a területet rögtön fölszántották s beve­
tették, s itt még kielégítő termés lesz. De az idő­
járás — bármennyire is szeszélyes — olyan termékeny 
volt, hogy még a bevetetlen tarlókon is igen sok 
helyen nyertek a gazdák nem épen megvetendő 
mennyiségben szálas takarmányt. Az Alföldön, tehát 
épen azon a vidéken, a hol talán voltak egyes pana­
szok a takarmányszüke miatt, ma már nincs baj. 
Takarmány termett annyi ott is, hogy gondos takar­
mányozás mellett nem lesz hiány, különösen ha a 
legelők még hosszabb ideig oly jól megadják a füvet, 
mint a hogy azt megadják most. A legelők ország­
szerte rég nem voltak oly dúsak fütermés dolgában, 
mint az idén ; különben is a lekaszált sarjutermés 
után a réteken is oly jó még a fütermés, hogy egy- 
átalában nem kell attól tartanunk, hogy az 1893— 
94-ik évben veszedelemben forognak jószágaink- 
Minden évben meglehetős jó termésünk szokott lenni 
takarmánynemüekből és ha a termést mindenütt úgy 
használnák fel, mint például a Dunántúl is, a hol 
minden szál takarmány értékesítve lesz az állattenyész 
lésnél, akkor rit.ia év volna az, a melyben 5—6 
millió métermázsa szénafelesleg fölött ne rendel­
keznék Magyarország. Okszerű takarmány terme­
lés és okszerű takarmányozás fejlesztené az állat- 
állományt és ennek értékét is növelné. Ma­
gyarországon a szálas takarmánynemüek terme­
léséből évenkint alig megy ki a külfülre 0.20—O.30°/o. 
Ez oly csekélység, hogy egyátalában figyelembe is 
alig jöhet. Alkalmunk van a most megjelent árufor­
galmi adatokból kimutatni Magyarország szénakivi­
telét, mely a következőleg alakult:

Január 17 702 métermázsa 
Február 33.320 »
Márczius 24.354 »
Április 23.238 »
Május 33.480 »
Junius 44.319 »

_________ Julius 43.340_______ »______________
Összesen 219.753 métermázsa.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy Magyarország 
leginkább csak Ausztriába szállítja, csekély szénafe­
leslegét az idén azonban Németországba is meglehető­
sen nagy volt az export. Németországban legnagyobb 
mérvű takarmány Ínségről panaszkodtak az év elején, 
de már ott is alább szállott a panaszlók hangja, mert 
a hiány mind összébb zsugorodik, a késői takarmány 
jobb termése által. Különben is a rossz termés da­
czára Németországba nem sok takarmányt importál­
tak. Bevitel a német birodalomba a folyó évben és 
pedig január—julius hónapok folyamán 641.357 méter­
mázsa szálas takarmányt és 362.872 métermázsa szal­
mát. A korpabevitel óriásilag emelkedett, bevittek 
ugyanis 2.4GG.023 métermázsát, lS92-ben megfelelő 
időben 1.637.205 métermázsát.

* A keznti vasutak nemzetközi egyesületének 
holnap kezdődik a Vll-ik nagygyűlése. Budapest fő- és 
székváros közúti vasúiéinak igazgatóságai igazi ma­
gyar vendégszeretettel készítették elő a kongresz- 
szust és mindent elkövettek, hogy a világ 
minden részéből egybesereglő vendégek a gy ülé­
sezést betöltő pár napon jól érezzék magukat 
Magyarország fő- és székvárosában. Első ünnep­
sége a kongresszusnak a mai ismerkedési estély volt, 
melyet a vigadó sörcsarnokában tartottak meg. A 
házigazdák tisztében a budapesti közúti vas­
utak igazgatóságának tisztviselői kötelezték le min­
denre kiterjedő szives figyelemmel vendégeiket. 
Országh Sándor, a budapesti közúti vaspálya­
társaság elnöke, franczia beszédben üdvözölte a 
vendégeket, majd Michel franczia nyelven kö­
szönte meg a szives fogadást, Nonnenberg pedig 
német nyelven tolmácsolta a vendégek köszönetét 
a barátságos fogadásért. Szólt még Michel, felkérvén 
a kongresszus tagjait, hogy a holnap kezdődő tanács­
kozásokon reggel kilencz órakor jelenjenek meg. A 
kedélyes estélyen vagy hatvanan vettek részt, név- 
szeriut a következők:

Mayer Artur Berlin, Fischer József Berlin, Philip- 
povics Sándor Berlin, Boden Henrik Temesvár, 
Schrüde C. Hamburg, Hübe Bernát Lipcse, Röhl Já­
nos Hamburg, Hippel L. München, Klitznig Vilmos 
Magdeburg, Weisz Ferencz Hamburg, Stoesner C. 
Drezda, Weisz Ferencz Eszék, Claus Pál Drezda, 
Weismann N. Temesvár, Saale Bernát Halle, 
Lindheim Ernő Bécs , Roth Pál Nürnberg. 
Lefranz F. Heidelberg, Müller F. Berlin, Zifíerl
A. Kolomea, Thomas Ed. Reims, Billot R. Liele, 
Belágy Mór Budapest, Jelűnek Henrik Buda­
pest, Országh Sándor Budapest, Gaal Károly Buda­
pest, Horn Ede Budapest, Irsai Arthur Budapest, 
Michelet Ferencz Brüsszel, Nonnenberg H. Brüsszel, 
Lipke Ernő Stuttgart, Wevricli N. S. Hollandból,
B. Mott R. Lille, Hermann Ede Eszék, Ullmann Géza 
Bécs, Hambrich A. Köln. Tichy E. Nagyvárad, An- 
dretty Pál Turin, Moes Lorincz Pergamo, Wessels E. 
Milano, Richter Gusztáv Hamburg-Altona, Bosch N. 
Hamburg, Széchenyi Károly Budapest, Schittel S. 
Rotterdam, Schada K. Amsterdam, Guichord H. 
Rotterdam.

* A Sherman-blll eltörlése. Mint Washingtonból 
táviratozzak, a képviselőháznak ama bizottsága, mely 
minden fmancziális intézkedés kezdeményezésével van 
megbízva, ma délelőtt ülést tartott és egy hétre el­
napolta üléseit, miután értesült, hogy az elnök és a 
pénzügyminiszter kijelentek amaz óhajt, hogy a válság 
megszüntetésére szolgálandó intézkedéseket elhalasz- 
szák addig, mig a szenátus a Sherman-bill eltörlése 
felett szavazott. A bizottság láthatólag az óhajhoz 
kívánt alkalmazkodni.

* Az államjegyek forgalma. A függő államadós­
ság ellenőrzésére kiküldött országos bizottság Becs­
ben 1893. évi szeptember hó 4-ik napján tartott 20-ik 
ülésében az államjegyek forgalmi összegét 1893. évi 
augusztus hó végével következőnek találta : A bizott­
ság saját följegyzései alapján, a tulajdonképeni állam­
jegyek összege : egyforintosokban 65,679.213 forint,

ötforintosokban 136,805.700 forint, 50-forintosokban 
113,043.800 forint, összesen 316,128.713 forint. A 
közös pénzügyminisztérium hivatalos közlése szerint, 
a sóbányákra bekeblezett és forgalomban levő 
zálogjegyek összege : 95,866.600 forint, összesen
411,995.313 forint.

* A veraecz-kubini helyi érdekű vazv.t érdekelt­
ségének küldöttségét ma fogadta Lukács Béla keres­
kedelmi miniszter. A nagyszámú küldöttséget, melyben 
a Temesmegye és a délvidék tekintélyes községei kép­
viselve voltak, Pálffy Elemér országgyűlési képviselő 
vezette s csatlakozott hozzájuk még Ürményi B 
és Versecz országgyűlési képviselője. Pálffy kifejtette 
azt az általános és nemzetközi politikai s közgazda- 
sági, hadászati stb. szempontokat, melyeknél fogva e 
vasút létesítése immár elodázliatlan s az átadott emlék­
iratban kért 154.000 frt államsegély továbbra meg nem 
tagadható. A miniszter válaszában elismerte a fel­
hozott érvek fontosságát s e vasút közérdekű szüksé­
gét, és utalt arra, hogy az e czélra szolgáló dotáczió 
az idénre már teljesen ki van merítve, de Ígéri, hogy 
— mihelyt fedezete lesz — e vasút segélyezését a 
legelsők közé helyezi, mert ö ezt a maga részéről 
komolyan akarja s meg is nyugtathatja az érdekeltsé­
get, hogy a vasút biztosan létre fog jönni, s ma 
már ez — illetve az államsegély megadása legfölebb 
hónapok kérdése lehet — addig türelemre kéri az 
érdekelteket.

* Szerbia egyedárusigai. Szerbiában, mint Belg- 
rádból írják, a só- és dohány-egyedáruságon kívül 
újabban még négyet és pedig : gyufa-, petroleum-, 
szivarkapapir és szeszegyedáruságot léptettek életbe. 
Minthogy azonban a kormány még nincs elkészülve 
arra, hogy a négy uj egyedárusági czikket saját keze­
lésébe vegye, egyelőre csak egyedárusági illetéket ve­
tett reájuk, nevezetesen : gyufára 126, petróleumra 
hordókban 24, bádogedényekben 25, szivarkapapirra 
281, szeszre 117 írankot aranyban 100 kiló után.

KERESKEDELEM EB TŐZSDE,
** Németország rozsbevitele. Oroszország felől 

az utóbbi évben jelentékenyen csökkent. Az 1892— 
1893-dik kiviteli évben összesen csak 1,676.390 mm., 
ez évi júliusban pedig csak 142.390 mm, rozsot im­
portált Németország Oroszországból; az 1880- 81-től 
1891—92 ik évig terjedő időszakban 1887 — 1888-ban 
volt Németország rozsbevitele legkisebb, de akkor is 
3,479.000 métermázsára rúgott, tehát majdnem há­
romszor akkora volt mint a legutóbbi esztendőben. 
A bevitel csökkenését Németország tavalyi kitűnő 
rozstermésének tulajdonítják, mely kerek számban 
10,920.000 métermázsával haladta meg a legutóbbi 
tíz év termés átlagát. Az idén ismét abban a hely­
zetben van, hogy megint több rozsot kell majd im­
portálnia, mert az idén mintegy 8.380.000 métermá­
zsával kevesebbje termett, mint 1891 —92-ben. Mint­
hogy azonban tavalyról még meglehetős készlete van, 
alig hihető, hogy bevitele a fenti mínusznak meg­
felelő lesz, vagy épen 10 millió métermázsára rúgjon.

** Kiviteli czisntár. A kereskedelmi muzeum kép­
viselőségei sűrűn hangoztatják jelentéseikben, hogy a 
Kelet üzletvilága nincs még eléggé tájékoztatva sem 
az iránt, hogy a magyar ipar milyen gyártmányokat 
képes előállítani, sem pedig az iránt, hogy mely ma­
gyar czégeknél kaphat bizonyos áruezikkeket, míg a 
francziák, németek, angolok, olaszok termeléséről, sőt 
a törökökéről is mindenféle czimtárakból szerezhet 
tájékozódást. Lukács Béla kereskedelemügyi miniszter 
elhatározta tehát, hogy tárczája költségvetésének ter­
hére ki fog adatni egy könnyen terjeszthető czim- 
tárt, mely tartalmazni fogja a Magyarországban 
beszerezhető iparczikkek teljes jegyzékét és 
a kivitelre is berendezett nagyobb magyar iparválla­
latok ezégeií. A czimtár a hazánkban előállított ipari 
termékeket s egyéb fontos tudnivalókat franczia, né­
met, angol, olasz, román, szerb és bolgár nyelven 
fogja közölni, úgy hogy a Keleten mindenütt megért­
hesse az üzletvilág. A kereskedelmi muzeum, melyet 
a miniszter a czimtár összeállításával megbízott, most 
bocsátja ki a felhívásokat, melyekben a kivitelképes 
iparosokat felhívja a termelésükre vonatkozó fonto­
sabb adatok beküldésére. A czimtárt a Keleten 
ingyen fogják szétosztani, illetve terjeszteni. Azok a 
hitelképes iparosok, a kik tévedésből, vagy valamely 
véletlen következtében a kérdőívet nem kapták meg, 
a kereskedelmi muzeum irodájához fordulhatnak. Az 
iparvállalatok ezégének, telepeinek és terjedelmének 
megjelölését, valamint az általuk előállított czikket 
jegyzékét a czimtárba díjtalanul veszik fel.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Kojen 
Hajim J. kereskedő Prokuplyeben, Bankovics Mihailo 
kereskedő Prokuplyeben, Hartenberg Herrn; n a ruha- 
kereskedő Bukarestben, Serbanescu P. divatárukeres­
kedő Bukarestben, Frauscher József szatócs Mauer- 
kirchenben, Teiclmer Zsigmond edénykereskedő Morva- 
Ostrauban, Ridler Ágost kereskedő Steyerben, Nagy 
János fűszer- és vaskereskedó B.-Csabán, Krauschner 
Gusztáv bej. kereskedő Becsben, Lustig Lipót keres­
kedő Szempczen, Heidenfeld Eugén czipész Fiúmé- 
ben, Weisz Lipót kereskedő Szikszón, Erben János 
szabó Leiimeritzen.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 6. —

Gabonatőzsde.
A feasa-üzlet ma is szilárd irányt követett ; meg­

lehetős nagy kínálat mellett a malmok élénk vásár­
lási kedvet tanúsítottak s mintegy 50.000 mm. búza 
kelt el a tegnapi teljes árakon, melyeket az eladók 
könnyen elértek, egyes esetekben néhány krajczárral 
többe't is. A többi gabonanemekben változatlan irány 
és árak mellett gyenge forgalom volt. — Ki­
adatott :

Búza. Tiszavidéki 200 mm. 82 k. 7.921/, frt, 
200 mm. 81 k. 7.87'/3 frt, 200 mm. 81 k. 7.85 frt, 
300 mm. 81 k. 7.85 frt, 500 mm. 81 k. és 500 
mm. 80.5 k. 7.90 frt, 200 mm. 80.5 k. 7.90 frt. 200 
mm. 80.5 k. és 100 mm. 80 k, 7.80 frt, 200 mm. 80 
k. 7.S0 frt, 100 mm. 80 k. 7.75 frt, 200 mm. S0 
k. 7.85 frt, 100 mm. 79.6 k. 7.70 frt, 4000 mm. 79.5 
k. 7.85 frt, 5200 mm. 79.2 k. 7.90 frt, 200 mm. 79 
k. 7.70 frt, 100 mm. 79 k. 7.80 frt, 100 mm. 79.5 
k. 7.721/, frt, 100 mm. 78.5 k. 7.60 frt, 100 mm.
78.4 k 7.65 frt, 100 mm. 78.4 k. 7.55 frt. 200 mm.
78.4 k., 100 mm. 78.2 k. és 200 mm. 78.7 k. 7.721;., 
frt, 100 mm. 77.5 k-e 7.55 frt, mind három hó­
napra.

Pestmegyei 1000 mm. 80 k. 7.80 frt, 100 mm.
80 k. 7.90 frt, 1000 mm. 80 k. 7.80 frt, 400 mm.
S0 k. 7.80 frt, 200 mm. 80 k. 7.75 frt, 400 mm.
80.5 k. 7.90 frt, TOO mm. 79 k. 7.65 frt, 100 mm.
79 k. 7.50 frt, 1000 mm. 79 k. 7.75 írt, 1000 mm.

► 79 k. 7.67*/2 frt, mind három hónapra.
Fehérmegyei 500 mm. 80 le. 7.85 frt, 2000 mm. 

79 k. 7.90 irt, mindkettő három hónapra.
Becskereki 3000 mm. 78.3 k. 7.75 forint, három 

hónapra.
Makói 200 mm. 80 k. és 3500 mm. 79.5 k. 7.90 

forint, mindkettő három hónapra.
Felsötiszai 800 mm. 80 k. és 1200 mm. 79.5 k. 

7.80 frt, 3000 mm. 80 k. 7.80 frt, mind három hó­
napra.

Dunai 1300 mm. 78.5 k. és 1150 mm. 77.3 k. 
7.571/2 frt, 100 mm. 76 k. 7.40 frt, 100 mm. 75 k. 
7.35 frt, mind három hónapra.

Bácskai 3000 mm. 78 k. 7.85 frt, 4200 mm. 
79*3 k. 7.85 frt, mindkettő három hónapra.

Perjámosi 1000 mm. 78.5 k. és 500 mm. 78 k. 
7.80 frt, három hónapra.

Bánsági 100 mm. 79 5 k. 7.65 frt, három hó­
napra.

Felső-Magyarországi 100 mm. 78 k. 7.30 frt, 
három hónapra.

Pancsovai (ó) 500 mm. 74.5 k. és 800 mm. 73.7 
k. 7.10 forinton, három hónapra.

Szerbiai 3000 mm. 76.5 k. 6.40 frt, három hó­
napra, tranzitó.

Zab 100 mm. 6.95 frt, 100 mm. 6.80 frt, 100 
mm. 6.77‘/s frt, 200 mm. 6.70 frt, 100 mm. 6.65 frt, 

j mind készpénzfizetés mellett.
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Mai hivatalos effektio-árak:

Btt» tiszavidéki uj .. .. „ „ ÍS-S1 klg.
Mini
7.65

»'Us
7.95

— pestvidéki » .. .. •• •• «S—81 » 7.55 7.90
— fehermegyei » - .. .. 78-SI » 7.55 7.90
— bácskai » .. .. ^ .. 78-81 » 7.65 7.95

Rozs — ji .. .. .. .. 70—72 » 6.90 6.05
Árps takarmány > .. .. w .. t>0—1>2 > 5.60 5.90

égetni való » „ „ .. - G2—*64 > 615 6 60
— sörfőzdéi » .. .. .. .. 64—66 > 6.90 7.90

Zab — ó „ „ .. .. 3B—11 > —.— —.—
— — uj „ .. " • 39—41 » 6.70 6.90

Tengeri bánsági ó .. .. .. .. 75 > 4.70 4.S0
— másnenr.. ó „ .. 73 > —.— —.—

Repeze tapos::.. .. „ .. . —.— > is*:, 156/s
— bánság. „ „ „ —• » —.— —.—

Köles ó _ ♦ —.— — .--
Határldöüzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg

s magasabb amerikai gabonaárak alapján eleintén szi 
lár 1 irányt követett; később becsi eladások miatt 
gyem; b. Köttetett:

Délelőtt.
Ssokvanybuza. őszre mintegy 20.000 mm. 7.46, 

7.45. 7.43, 7.42, 7.43 forinton.
Szokvanybuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 

7.86, 7.84 7.S3, 7.84 forinton.
Sxokványroze őszre mintegy 20.000 mm.

5.96. 5.!*í forinton.
Tengeri szeptember—októberre mintegy 1000 

4.72 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.14 

€5.13, 5.12, 5.11 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm.

C.55. 6.54. 6.53 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5‘0Ü0 mm.

€».61, 6.60 írton.
Káposztarspcze auj- -zln—szeptemberre 500 mm. 

45.95 forinton.
hó 11-dikére 500 mm. szokvány- 
t.ngerit és 500 mm. káposztarep-

5.9S,

mm.

6.: >/,

6.62,

Hivatalosan e 
rozsot, 5000 mm. 
ezét mondtak

G.. ne óbb eladási
Deli tőzsde.
hajlam következtében 
a déli tőzsdén gven:

barátságéi- 
e forgalom

7.41 7.45

tavaszra

re mintegy 5000 mm.

mintegy 5000 mm.

júniusra mintegy 5000 mm.

záródnak: 
_ írt 7.44-

:o_

ö "ej- 6.é0
i:.9 '-16.05

sabb irány mellett
volt. — Köttetett:

Szokvanybuza
forinton.

Szokvanybuza
7.S5 irton.

Tengeri m tjus
£».10 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan
Szokvanybuza őszre -------
Szokváovhura t. . ,-zra -------
Szokvány ro.:-: őszre ................... - - ..
Tengeri augusztus —szop1 ml
Uj tengeri májas—juniasra .......... ...........
Szokrányzan őszre ........................- _ _
Sz Kváoyzab tavaszra............................ . „
Kápo>; iar*P'-ze augusztus—zen: emberre .

Délutánt forgalom.
A délutáni forgalom is gyenge voll 

változott, mert sem a berlini, sem a párisi j 
impulzust nem adtak. Köttetett:

Szokvanybuza ő-;:re mintegy 10.000 mm. 
7.45. 7.44. 7.45 forinton.

Szokvanybuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 1 
7.83. 7.84. 7.S5 lor.níon.

Tengeri május—jm usra mintegy 5000 mm. 
5.12. 5.11 forinton.

Délután 4 óra SO perczlcor záródnak:
Szokvhriybuza őszr-................................... _ frt 7.44 —
Szokványbuza tavaszra ..........------ > 7.8-1 —
Szokványrozs őszre ................... .. _______ » 5 ÓT.—

■ re ............ „ > 4.70—
Uj tengi n 1854. i».ájtis— i »fiúsra

irány nem 
"egyzések

5.10
Szokva.ivzab 
Káoow'arercf

b.oí— o.fO 
15.95—16.03

Terményt őzsde,
A terménytőzsdén . -iradékárukban fo:tva 

árak. szilva nyugodt.. — Köttetett :
Szilva 100 szemes szerbiai H.2s írt. szó;

11.38 frt október—november 
romi szeptember—októberre

vanym.L* -
Szilvaiz

rinton.
11.50 fo-

Értéktőzsde.
A tőzsde a,»pirányzatának szilárdsága ma sem válto­

zott. A lorgalom mindazonáltal nytigodtabb mederbe 
tért t.- beelégedve az eddigi eredményekkel, a speku- 
láczió -.e erőszakolta az értékek magasabb árfolyamát 
annál s inkább, mert a külföldi piaezok üzletmenete 
is nagyon csendes volt az egész napon ál. A pangás 
alól egyedül az osztrák-magyar államvasut részvényei 
kepeztvk kivételt, melyekben az előtözsdén valóságos 
bauase fejlőd t k - iya n i bánit an i ■ 
költ 3". : - S esek papíron ......
még c.-uk a áradokok i rtak lekötni. Hitelrés::vénvek- 
ben a forgalom nagyon minimális volt. A helyi piaci 
irány,«:.; rendki ii inak mutatkozott és a for­
galmai ; v t ..... éléi volt, ot a nem
közi r : . téglagyárak, koszéul inyák nagyon ke* 

A valuta sekélységgel feszesei 
Elötözade.

őzsdék alacsonyabb zárlatai daczára az 
r liiamvitsut részvényei iránt jelentkező 

1 í hangulatnak rendkívül szilárd szine- 
511. Az árfolyamok minden téren ernel- 
Inak. legjelentékenyebb a javulás — 

kr — az osztrák-magyar államvasut 
Köttettek: Osztrák liiteirészvénv 

f-ig. magyar hitelbank 410.75—111-ig,
- és pénzváltóbank 236—236.50-ig, 

államvasut 302.5U—304 íg. déli vasút 
nyi i 217.25 217.75-ig,

a u"aduk 9í,2i>—94.30-ig. magvar arany- 
•n nr. on. í

izi pia"zori. 
resettek vol!

A külföldi t 
osztrák-magja 
sürgő- kérésié 
zetet köles ír.: 
kedesnek mc 
mintegy 2 frt 
részvényeinél 
335.80— 336. 
magyar ieszätn 
osztrák-magyar 
10u. »5 — IC 
magyar kői 
járadék 1! saiz' kus rohanva

/ 20-12.
óra 15 pereikor záródnak : Oztrák hitel- 

536.10—:.'36.20, magyar hitelbank 410.50— 
- pénzvált .:

osztr ík-magvar államvasut 305.75—304. déli 
105.75—106. rima-murányi vasmű 217 — 217.25.

ronajáradék 94.20—94.25, magv i . 
k 115 >5- -115.1 ói.

Dell tőzsde.
megnyitás ii: Gyamok ., helyu_. parit; - 

vijesen megfelelvén, ösztönzést semmiféle iránv- 
ern nyújtottak. Az üzérkedés! értékek főfolyama 
ly forgalom mellett a legszűkebb korlátok között 

ingadozott s változás nem igen észlelhető. A helyi
értékek piaezán a kőszénbányák voltak leginkább 
forgalomban. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény
335.50— 336.10-ig. magyar hitelbank 410.50 — 4il-,g.
magyar leszámítoló- es j inzváltő-bank 236.1z1 ,— 
236.25-;-'. magyar ipar- és kereskedelmi bank 114.75 
— 115.25-ie. magyar jelzáloghitelbank II. kib. 210 — 
211-ig. osztrák-magyar áilaaivasut 303.50— 304.25»-ig, 
déli vasút 105.75— 106-ig. rima-murányi vasmű 217.25 
—217.75-ig, magyar koronajáradék 91.27—94.30-ig, 
magyar aranyjáradék 115.85— 116.15-ig. Helyi érté 
kekben következő kötések jöttek létre : pesti magvar 
kereskedelmi bank 1140 11 i2-ig, búd;.peri-téré/.vá­
rosi takarékpénztár 107 — 107.50-ig, Fonciére pesti 
biztosítói 136.50 —138 ig. Y.ktoría-malcm 310—311-ig, 
általános waggonkölcsűnző 321—322 ig, nemzetközi 
waggonkölcsönző 298 — 300-ig. czukoripai li. sorozat 
előj go 134—135, Cschwind-féle szeszgyár .500— 510, 
északmagyarországi köszenbánya 237 kassa-
somodi kőszénbánya 96—97, salgó-tarjám kőszénbá­
nya 721 < 22-ig, kőszénbánya és téglagyár (Dräsche)
602 —608- g. Befektetési értékek közül forgalomban 
voltak: Magyar regalekártalamtási kötvén v 100.25 
-101.

1 óra 30 pereikor záródnak. Osztrák hifelrészvény 
335.70—335.80. magyar hitelbank 410.50—410.75, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 236.25—236.50, 
osztr;,., magyar al lám vasút 303.87",—304. déli vasút
105.50— 105.75, rima-murányi vasmű 217.25—217.50, 
magyar koronajáradék 94.29—94.25, magyar arany- 
járadék 115.85 —115.90.

Praemlumüxlet; Osztrák hitelrészvény holnapra 
2.50 -3 frt. nvolcz napra C—7 frt, egy hónapra
12.50— 13.50 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén az üzlet igen csendes menetű volt 

és csak gyéren fordultak elő egyes kötések. Az irány­
zat szilárdsága azonban ez által kevésbé sem szen­
vedett. A csekély érdeklődést egészen az osztrák hi- 
telrészvény és az osztrák-magyar államvasut absor- 
beálta, — Köttettek: Osztrák hitelrészveny 335.70 — 
336.20 ig, magyar hitelbank 410.50—410.75-ig, magyar 
leszámítoló- es pénzváltóbank 236 25—236.50-ig, osz­
trák-magyar államvasut 303.75 304-ig. déli vasút
105.50— 105.75, rima-murányi vasmű 217.25—217.50-ie, 
magyar koronajáradék 94 20—94.25 ig, magyar arany- 
járadék 115.75— 115.80-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák liitelrészvény 335.80— 
335.90. magyar hitelbank 410.50—410.75. magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 236.25—236.50. osztrák­
magyar államvasut 303.75—304. déli vasút 105.75— 
106. rima-murányi vasmű 217.25 —217.50. magyar 
koronajáradék 9 4.20--94.25, magvar avanyjáradék 
115.75-115,80.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 6 A) Hízott sertés-árak. I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg uehez (paronkint 400 klgraminon
felüli súlyban)-------- Kr. — £. Öreg közép (páron-
kint 300—400 kigr. súlyban)-------- tr. 3. Fiatal
nehéz (paronkint 320 klgron felüli súlyban) 44 44’/3
kr. 4. Fiatal közép (paronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 44- 45 kr. — 5. Fiatal könnyű (paronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 46 - 48 ír. 11. Magyar sze­
dőt: 6. Nehéz (paronkint 2S0 klgron felüli súlyban) 
42—43 kr. — 7. Közép (paronkint 220—2S0 kigr. 
súlyban) 43— 43';, kr. 8. Könnvü (paronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 46 47 ír. 111. Romá­
niai : 9. Nehéz (paronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (paronkint 250 320 kigr.
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (paronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. ÍV. Romániai ere­
deti IStricid|: 19 Nehéz (paronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- Kr. 13. Könnyű (paronkint 240 klgrig
terjedő suivban)-------- kr. V. Szerbiai: 14 Nvb'Z
paronkint 260 Klgr. felüli súlyban) 42 43 ír. 15.
Közép (paronkint 220— 260 kigr. súlyban) 41112 
kr. 16. Könnvü (náronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 39-41- 3 kr.

Mtgjrgvsts. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszeru levonások mellett, egy kilogramm súlyra mó­
czárokban értendők. Szokványszerúleg a hízott sertések tel­
es (brutto) súlyából az életre paronkint 45 klgr. vonandó 

le. A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó 
— A sertések osztályozásánál azon teljes lélő) «atya vé­

telik írunyadönas.
Seríes-letszam : 1893. évi szép. bó 4 ik napján

volt készletben 185.958 darab szept. 5-ik napjan 
felhajtatott 2270 dre szept. 5 ik napján elszállitta- 
toti 1235 aarao. szept. C-ik napjara maradt Készlet­
ben 187.493 darab. — A hízott sertés üzletirány­
zata: Kellemes.

EÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) Kedvező
n wyorki tőzsdéről es Vilmos császár tnetzi 
a mai előtözsdén is barátságos hangulatot 

elő, csak az üzlet maradt igen csekéiv. mert

hírek a 
beszéde 
idéztek
a spekuláczió tartózkod» volt. Legnagyobb volt az 
érd -klödés vasúti értékek és járad 'kok iránt, melyek 
jelentékenyen emelkedtek és zárlatig jól voltak tartva, 
míg a többi coulisseertékck realizálásokra ismét el- 
gyengültek. Valuták változatlanul szilárdak.

11 órakor záródnak : Osztrák hiteireszvény 335 87, 
magyar hitelbank 410.—, Länderbank 244.30. union­
bank 250.75, bankegyesület 120.25 osztrák földhitel- 
intézet 417.—. anglobank 150.50, osztrák-magyar 
államvasut 303.75, deli vasút 105.75, elbavölgyi vasút
237.50. alpesi bányarészvények 53.—, prágai varoiü
465.50, fegyvergyár 265.50, májúid járadék 97.50, 
magyar aranyjáradék 115.95 osztrák koronaj.ivad- k 
96 65, magyar koronnjúrad- k 94 25, tűrök sorsjegy 
49.30, huszfrankos aranv 9.971 ., birodalmi márka 
61.73.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde megnyitásánál igen tartózkodó volt a 

spekuláczió, tehát az üzlet élenkteleu és az árfolya­
mok stagnálnak. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
335.75, magyar hitelbank 410.—, Länderbank 241.20, 
union-bank 250.50, angol-osztrák bank 150.50 bank- 
egyesület 120.25, földhitelrészvény 417.—, osztrák­
magyar államvasut 303 50, ti< ii v..<ut 105.50. elbavől- 
■; ... t 237.50 dől nyi nyék 190.—. alj

nyatársas íg 53 20, rima-murányi vasmű 217.—, má- 
ju-i járadék 97.55. magy ír aranyjáradék 115 95. ma­
gyar koronajáradék 94.25. birodalmi márka 61.70.

Később meglehetősen szilárd volt magatartás, mert 
Londonból ismét kedverő irányt jelentenek. Váltók és 
valuták ma nem változtak.

2 óra 30 pereskor záródnak : Osztrák* hitelrész- 
vény 335.75, magyar hitelbank 410.25, angol-osztrák 
bank 150.50. union-bank 219 25, Länderbank 244 40. 
bankegyesület 120.25, osztrák-magyar ailamvasut 303.65, 
déli vasút 105.50, elbavölgyi vasút 237.25, duna- 
gőzhajózási részvény 402.—, alpesi bányarészvény 
53.20, májusi járadék 97.35. osztrák koronajáradék 

. magyar aranyjáradék 116.—. magvar korona-
94.05, német birodalmi márka 61.70. Váltó-

szept. 6. {Magyar értékek zárlata.)4%-os 
nermeni. kütv 94.70 magyar hitelo.-reszveny

Magy. nv?r.-k.-

járadék 
zatlan.

Béos
föld
409.75 erdélyi vasut-ieszv.
sorsjegy 149.—, Kassa-oderbergi vasút-rész vény 187 —. 
1°0-os aranyjáradék 11G —. Magy. vasút, kölcsön 
ezüstben 100.25, Alföldi vasut-részveny —.—, Magy. 
kel. vasút áll. kütv. 121.70, M. lesz. es váltóbanK- 
részv 235.50, Tiszai <-s szeg. köles, sorsi. 141.20 
magyar koronajáradék PC.— Magyar jelzálognitelb.- 
:c :v. —. Magyar kereskedelmi bank 1137. Rima- 
Muránv —.—.

Becs. szept. 6. tOsztrák értékek zárlata.) Osztr. 
Ilit -ürít. reszv 335 65 déli vasut-részveny 105 50 
í "a osztr. aranyi áradéit 119.25, londoni váltóár 126 10, 
Károly Lajos-vasut-részveny —.—, 1864. sorsjegy 
192 1860. sorsjegy 144 75. török sorsjegy —.—,
ip2 •„ ezüst-járadék 97.05. cunagőzbajózási társasáé 
rt’szv. 402.—, dohány-rész vény 190 —. nnion-bank- 
részv. 49.—, osztrák koronajáradék 96.65. angol 
osztrák bank-részvenv 150 —. osztr.-magy. ailamvasut 
303 50. 20 frankos arany 9 97. papirjaradek
97 35 osztr. hitelsorsjegy 197 50, nemet oankváltóf 
Cl 72. cs. k. arany (vert) 5 96, osztrák-magyar bank­
részvény 983.—, elbdvölevi vasnt-részvénv 337 25, 
Bankverein-reszvény 120 50. alpesi részvénytársaság 
53.2* i. osztrák Landerbank 244 40. Üzletiden.

Délutáni magánforgalom.
Bóoa, szept. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A déli tőzsde zarlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hiteircszvenv 335.37, 
m -gyár hitelbank 410.25, Länderbank 244.50, osztrák­
magyar államvasut 303.50, déli vasút 105.25, elba- 
vöigyi vasút 237, alpesi bányatársaság 53 20, májusi 
járadék 97.45, magyar aranyjáradék 116, osztrák 

96.60. magyar koronajáradék 94 07, 
49.30, német birodalmi márka 61.68.

97.45, 
koronajárad.-k 
török sorsjegy 
Ultiméra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. szept. 6. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A szilárdabb amerikai és angol jelentésekre a 
mai tőzsde ugyan magasabb árfolyamokkal nyílt meg, 
de az üzlet élénktelen volt és az ' emelkedések nem 
tarthatták magukat. — Köttetnek : búza őszre 7.58, 
7 53, 7.57 fit, tavaszra 8.07, 8.04 frt, rozs őszre 6.52Í 
6.42 C.40 frt, tavaszra 0.92. 6.90 frt, zab őszre 6.96, 
6.90 frt, tavaszra 6.93. C.91 frt, tengeri szeptem­
ber— októberre 5.14, 5.13 Irt. május —júniusra 5.55, 
5.51, 5.:>2 írton : repeze szeptemberre jegyez 10.05 — 
16.15 frt, január—februárra 15.45—15.55 írton. —

Felmondatott 4000 mm. búza, 3000 mm. tengeri, 
500 mm. repeze.

Délután jelentéktelen volt a forgalom. A hangulat 
nyugodt és a valamivel magasabb berlini jegyzések 
a pangás következtében nem voltak hatással. - 
Köttetett: búza őszre 7.60, 7.61, tavaszra 8 04, 8.05, 
rozs tavaséra G.S9. 6.90. zab őszre 6.92 tengeri má­
jus—júniusra 5.52 frt. Egyéb üzlettelen és névleg válto­
zatlan volt.

Effektiv áruban búza és rozs iránt barátságosabb 
volt az irány jól tartott árakon, de az üzlet csak 
kévéssé volt élénk, mert az itteni malmok csak cse­
kély vételkedvet fejtenek ki. Árpában szintén csekély 
volt a forgalom, de az árak jól vannak tartva. Zab 
ki nem elegitó kelendőség mellett lanyha és szombat­
hoz képest mintegy 5 krral olcsóbb. Tengeri nyugodt. 
— Kiadatott:

Búza 700 mm. déli vasul-vidéki 78 k. 7.59 forint 
Becs, közraktár, 500 mm. 80 k. észak magyarországi 
(piros) 7.20 frt Galántha. 490 rom. 79,80 k. észak- 
magyarorszáíii (hibás) 7.10 frt Szcmpcz, 1000 mm. 
80 k. 7.25 frt Gyoma, 500 inm. 80 k. 7.20 forint, 
B.-Csaba.

Rozs egv tétel bécsvidéki 6 50 frt Kaiser-Ebersdorf.
Árpa 500 mm. 6 55 frt Surány, pápai G.45. 6.55 

és 7 frt Pápa, bécsvidéki 7.65 frt Ferencz József- 
vasut es 7 60 frt osztrák-magyar államvasut Becs.

Liszt: finom fajiakban jobb a kereslet és az árak 
ennek következtében jól vannak tartva; alárendelt 
fajták ellenben el vannak hanyagolva.

Korpa nyugodt, buzakorpa goromba és finom 5.30 
—5.40 frt, rozskorpa 4.60—4.70 frt.

Szesz ára ma tartva maradt. Kész kontingentált 
szesz jegyez változatlanul 16.70—17 fr’ol.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde ma kedvetlen volt, mert hire terjedt 
hogy nagyobb összegű háromszázalékos kölcsönt akarnak 
kibocsátani, de e hir alaptalannak bizonyult. Később 
megszilárdult az irány, mert a külföldi tőzsdékről 
kedvezőbb tudósítások érkeztek : csak m- xikói értékek 
bágyadtak, mert valószínű, hogy az amerikai szenátus 
a Sliermann-bill eltörléséhez hozzá fog járulni. — 
Jegyeznek : O-ztrák hitelrészvény 20'i.G'2. Disronto- 
Gommandit 171. — , da rm start ti bank 129.75, Deutsche 
Bank 1)2.—. drezdai bank 136.87, Handelsgesellschaft 
131.25, nemzeti bank 104.75, osztrák-magyar állam­
vasut 123.12. osztrák déli vasút -12.87, elbavölgyi 
vasút 113.10, bustiehradi vasul 212.25, dux-boden- 
hachi vasút 237.50. varsó bécsi vasút 205.50. orosz 
ii Invugoti vasút 73.50, Svájczi vasúti érd- kék szilár­
dulták Gotthard vasút 147.—, svájczi északk leli 
vasul 104 50. union-vasut 72 25 svájczi központi va-ut 
112 75. m i diónál vasút 115.87. középteiigeri vasút
92.75. 1880-diki orosz kölcsön 99.90. kelen kölcsön 
06 90, magyar aranyjáradék 94 12 magyar korona- 
járadék 89.62, olasz járadék 84.—, törők sorsjegy
83.75, orosz rubel 212 75, német uj kölcsön 
84 90. mexikói 54.—. B ínyaértéke elhanyagolvák. 
Laur.-kohó 99.50, dortmundi 56.60. bochumi 119.50, 
geisenkircheni 137.87, harpen; 128 62, Hibernia 108.87, 
Trust 127.12, Lloyd-rész vények 114.62. Magán kamat­
láb 4\V>.

Berlin. sz»pf. 6. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
94.—, magy r koronajáradék 89.— , osztrák hitel- 
részvény 2O0.40, osztra„-magyar államvasut 123.12, 
osztrák deli v.,sut 42 87. dis .ontobank 170.80, 3°;„ os 
birodalmi kölcsön Sí 90, uj birodalmi kölcsön 84 90

Frankfurt, szept. fi. (Esti tőz'de.) M gyár aranv- 
járadek 94.10 osztrák hitelrészveny 271.37, osztrák 
déli vasút 87‘;s, diskontobank 171.30, Laurakohó 
95.70 Szilárd.

Hamburg, szept. G (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
94. osztrák aranyjaradék 96 —, osztrák ezüstjuradék 
78.10, osztrák bitelreszvéiiy 271.—, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 122.50, osztrák-magyar államvasut 
011.—. osztrák dé:i vasút 210.50, olasz járadék 84.35. 
Tartva.

Hamburg, szept. G. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 271.25.

Pária, szept. 0. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde átalában igen szilárd, csak olasz és 
porlugáli gyenge. — Jegyeznek: 3“ 0-os franczia jára­
dék 99.50. törleszthető járadék 99.30, 4*/s %-os jára­
dék 104 80. B.mque de France 4100.—, Credit 
Foncier 961.—, Szuez részvények 2735.—, egyiptomi 
kölcsön 510.62, spanyol külső járadék 64.—, magyar 
aranvjáradek 94.—, olasz járadék Sí 20, orosz 
100.— , uj 3 % -os orosz kölcsön 8170, portugál 35/ os 
kölcsön 21.37, osztrák Länderbank 505. -, ottoman 
bank 533.75 osztrák-magyar államvasut 623.—, 
osztrák deli vasút 228.—, Rio-Tinto rézbánya 335.—.

Ő óra ÁO verczkor záródnak: 3-os tran- 
czia járadék 99 55. 41 ,%-os járadék 104.05. ma­
gyar aranyjáradék 94.—, osztrák-magyar államvasut 
625.—, osztrák déli vasút 227.—, oszlrak földhitel- 
részvény 114G.—, osztrák Länderbank 508.75, török 
dohányrészvény 387.57, Banque de Paris 648.75, 
ottomán bank 583.75. Szilárd.

Fétervár, szept. G. Váltó Londonra 95 70.
London, szept. G. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

92 75. ezüst 33.87. uj spanyol járadék G3 75, olasz 
jáiadek S3.37. ottoman bank 13.25.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
A?, artoivamok r? il!p-íi helyi szokványok «rrnn’. kA-zcenzben mediot 
vary uüimora evr-ndfk e «zerin: a mellékel1 o?.riia- eé-zuénzre va»y 
meoi rá illenie? ultimora értendő. A ke«rpenz-arfolyatuok K-vai. a rru-Giorn -V-mel. az ui’imoia U-vai vannak meérjeiülve Magútól érte- >dik.

: khoz meg : t ai .« - k li égek. tovább t intfCto- e ultimo-árfolyamokhoz azonkívül meg a mindent a rí buaaoe'U pn iongaczío- e-eiek i> zami a.-ba veenr.ók A * gai jelűit értékét a t»üda- 
Pei*i *öz.-aen nem lega eztetnek A:-zamitási árfolyam 100 n;ar*ca vista — G1 irt "5 Kr. 10U írane vista 4l> frt 80 ír

Szept. 6. Ár­
folyam

Különbözet az 
utolsó zárlat- 
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, szept. C. Nyers czulcor uj camp>gne 

Prágában 17.70, Aussigban 18.02' ,, finomitvauy 
Prágában 40.50—4! forint.

Berlin, szept. 6. Búza bágyadt, rozs, zab javult, olaj
szilárd, szesz tartott.

Trieszt, szept. 5. A ezukorpiacz változatlan, cen­
trifugai pilé ó-campngne készáru 22'/,—23 frt, novem­
ber márczlusra Í93/4 frt. — Kávé változatlan, Rio- 
99 — 112, Santos 94—114 frt. — Szesz kész ma­
gyar áru 1 ls/4 -12 frt. — Singapore! bors 36—37 
frt ; változatlan.

Hamburg, szept. 5. Petroleum helyben 4.60, 
október— Jcczemberre 4 70 márka. Nyuzodt.

Hamburg, szept. 6. Kávé szeptemberre 783/4, de- 
czemberre 7G'/4, márcziusra 743/4 fillér fontonkint.

Hamburg, szép1. 6. Nyers ezukor szeptemberre 
14 52. októberre 14.10. november—deczemberre 13 92, 
jmuár—márcziusra 14.15 májusra 14.42 márka 50 
kilonkint Hamburgban. Nyugodt.

Paris, szept. 5. Nyers czulcor (88") készáru 
39 —39>/4 frank, nyugodt; fehér ezukor folyó hó­
it pra 403/4, októberre 41 frank, lanyha; november­
től négy hónapra 41 '/4, a négy első hónapra 413/4, 
finnmilott készáru 113 -113'/2 frank.

Parts, szept. 6. Búza, liszt tartva, olaj bágyadt, 
szesz lanyha ; idő borult.

Havre, szept. G. Kávé folyó hónapra 96V4, négy 
hónapra 93'/, frank.

Pétervár. szept. 5. Rozs szeptemberre 6’/4.
Glasgow, szept. 6. (Zarlat.) Nyersvas 42 shilling

C penny.
Liverpool, szepl. 5. Búza */,—1 pennyvel, ten­

geri. 1 pennyvel drágább. Liszt tartott. — Az 
idő szép.

Bréma, szept. 5. Petroleum helyben 4.45 márka. 
Nyugodt.

Antwerpen, szept. 5. Petroleum 11.87 frank ; 
nyu odt.

Chikágo, szept. 4. Disznózsír szeptemberre 8.05, 
októberre 7.85 dollár. — Magló sertés 5 dollár 85 
cent. Napi felhozatal 13.U00, a hét főpiaczra 25.000 
sertés. Aueusztus végev 1 raktáron volt itt 5000 hordó 
disznózsír es 30.000 hordó disznóhus.

NewyorU, s-/,epi. 5. Az ellenőrizhető készlet buzá 
hói 56 882 000 bushel.

Haw York, szept 5 (Kabelsürgöny.) Gyapot. New- 
Yorkban 8.—, dccz“mb-rre 8 23. januárra 8.32. 
Gyapot N 'Woileansbai 7Bi,0. — Finomított petroleum 
standard white New Yorkom szeptemberre 5.15 — 
finomított ptroleum standard white Phil adeln liiában 
szeptemberre 5.10. — Nyers petróleum Newvork-
ban 5.15. — United mpe line c »rtificates októ­
berre 61' a. Liszt 2 30. — Piros őszi búza helyben 
' 0 U (— 6 fi3 formt) szeptemberre 70'/4 (= 7.25 frt), 
Októberre 71». (— 6 75 forint) 100 kilonkint. — Ten 
gen szeptemberre 453/, (= 4.32 forint). - Czukor 
(fair refilling Muscovadosi 3. Riókavé 165/,. — 
Zsir (X\ ilcox jegyzése) 8 oO. (Fairbank jegyzése) 8.85. 
— Gabona fuvardíj-imperial quirterkint Eszak-Ameri- 
kábói az angol kikötőkbe es az ezekkel egy maeas- 
fagon fcKvő kontinentális kikötőkbe 2■/, <— 0 62‘/s 
Irt) 100 kilonkint.) Napi felhozatal gy ipótból 8000 bál 

Knllöldi árutőzsdék zarlata.
At«z;imifási arínlyain nemet piiiczokra 100 marka viita 61.75 frt. 100 frk

4 .hu frt.

Szept 6
Különn izet az1 

Ar- i'uia- utolsó zarlat-
folyara Pe%tj hoz knpest

Wnle* osztr. érték ben

Olaj

PaiRlS.
Búza folvó bora _ ..._

4 hóra nov.-től
< első hón _

Liszt folyo hóra____ ___
oki. e ...____ ...

— : hó-a Rov.-tői _
4 első hóra____ ___
folyo hóra ...____
oki. re ............ _
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nov.-decz -re
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ápril-majusra ...........
Rozs szept. ..._
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OírJ a pt.-okt.-re____  ,

..._
Szósz aelyben márka 

fogyaAZtási adóval_

2ÓL2I.
Búza nov.-re ____ ___
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Olaj nov re... ...... ..............
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Búza helyben _ ... —.
Rozs ti; neiyben ... .
Zab nelybea ...________
Ropozo ...
Szesz :0-esi auc.-ra ..."
Olaj aug.-ra ... .
Toasreri kiiőnkinf

'
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! 21 10 10. .0 — 0.08

21.60 10.75 — 0.05
1 22. iO 11.01 + 0.05
I 4: r. • 17.33

4* 10 !4 03
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47 10 14 63
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4L — 22.64 + 0.14
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15 *. 75 9.59 4- o.oi
1*2 0 8.20 0 13
137 25 8.-9 -4 0 31
157 0 9 70 4 o.n
152.25 9.79 4- 0.54

t7.G.) 2° 20 4- 0.33
9 10 29 7 5 — 0.18

33 2r. 20.52 a. 0 03
33.30 29.55 af. 0.03

___ 146.— 9.01 + O.M
147 50 9 10
1?7 - 7 87 -f 0.14

— 119 50 8.03
47 50 2-.:)3 J- 0.03

— 4.S.50 29 93 0.03

-ti- 34.30 21.18 -f. 0.05

>ferya*z-
S3.50 80.07 — 0.09

őjii” 32.50 20. »7 — 0 09

__

50 10 30.94 + 0.05
51.50 31.í8 ■r 0.05

14.90 9.*’0 — 0.05
12.90 í 7.99 -f 0.10

— 16.30 I 10.37 -f U.01
23.30 ■ 14.39

— — 4 8.50 89.53

— — 13. — 1 S.Oű •f 0.04

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Placzi élelmi eztkkek,
Budapest, szept. 5. Halvásár a haltéren. Gyen­

gébb kereslet mellett a mintegy 25 q. halkészletből 
10 q. kelt el változatlan árakon. Baromfi. Hozatott 
a fővamlérre összesen körülbelül 15.900. A vasár igen 
e.énk, a készlet gyorsan elkelt. Nagybani árak páron, 
kint: tyuk 1 25-1 30 frt, csirke —.60—1 20 frt, kap- 
pan hízott 1.40—1 50 frt, sovány 1.15—1.20 frt, réeze 
hízott 1.80 -2.40 forint, sovány —.90—1 30 forint. Ind 
hízott 4.60—5 50 forint, sovány 2.80—3.20 frt, pulyka 
sovány 2.50 — 3 írtig, gyüngytyuk 1.40—1.45 frt. Az 
ujvásár-téri piaczra összesen 4804 baromfit hoztak. A 
forgalom igen élénk s a készlet gyorsan elkelt. Tojás. 
Hozatott a fővámiérre összesen körülbelül 88.000. A 
vasár élénk, a készlet gyorsan kelt el. Nagybani 
árak: ! láda (1440 d rab) 33.50—34 frt, 40 krért 
16 —17 db. Az uj vásártéri piaczra összesen 5010 ho­
zatott. A forgalom élénk. Zöldség. Hozatott a Ferencz 
József-rakp .rtra összesen körülbelül 1600 q. vegyes 
zöldsce. A vásár élénk, a készlet nagyobb része el­
kelt. Nagybani árak: 100 fejes káposzta 3.40 7 —
frt, 100 kelkáposzta —.80 —1.20 frt. 1 q. burgonya 
2.50-3 frt. 100 fékét- rab k -.80-1.20 frt, 1 zsák 
zöld bab 1.10—1.20 frt. 100 cső zöldien éri 70—80 kr. 
A Hunyaditéri piaczra hozlak mintegy 9u0 q. vegyes, 
legnagyobbrészt pared.csomot. savanyítani való ugorka 
és burgonyából álló zöldséget. A forgalom élénk árak 
a következők : paradicsom 1 puttón (8 13 kg.) 40 —
65 kr paradicsom 100 db 1—2.50 frt, savanyítani 
való ugorka 100 db 40 — 70 kr, burgonya 1 q. 2'5ü—
2 80 frt, burgonya 1 zsák (40 — 50 kg) 1 — 150 frt. 
Az uj vásárt éri piaczra körülbelül 38 q. vegyes zöldség 
hozatott. Gyümölcs. Hozatott a Ferencz Józset-rak- 
parti piaczra összesen körülbelül 1090 q. vegyes gyü­
mölcs. A vásár élénk, a készlet gyorsan elkelt. Nagy­
bani árak : 1 q. fajalma 10—14 frt, 1 q. közönséges
5 8 Irt, 1 q. faj körte 10—12 frt, 1 q közönséges 
5—7 frt, 1 q. szilva magvaváló 5—G frt. 1 q cse­
megeszőlő 25—30 frt. 1 q. közönséges 16 -20 frt, 
100 görögdinnye nagy 18—22 forint, 100 kicsi 
5-8 írt, 100 sárgadmny faj 15—20 frt, 100 kö­
zönséges 5-8 írtig. A Hunyadi-téri hetivásárra mint­
egy 280 q. vegyes gyümölcsöt hoztak. Az ujvásái 
téri piaczra görög es sárgadinnye 164 szekérrel hoza­
tott, vegyes gyümölcs pedig 47 szekérrel mintegy 
188 q. A forbalom élénk az áru gyorsan elkelt.

Takarmány vásár.
Budapest, szept. 5. Felhozatott 1 IG szekér réti- 

széna, 97 szeker muhar, 41 szekér zsupszalma, 6 sze- ,

kér alomszalma, 4 szekér egyéb takarmány (lét,», 
luezerna, zabos bükköny, köles.) 800 zsák szecsk' 
A forgalom élénk. Az árak métermázsánkint követke" 
zők: réti széna 2.80—3 40 frt, muhar 3 -33q j. 
alomsz»Ima 180 — 2 frt. zsupszalma 1 90—2 frt, (lóher 
luezerna. t ibos bükköny, köles) 2.40—3 frt S2ec , 1 
2.10-2.30 frt. a

Szarómarhavásár.
Budapest, szept. 5. Ide szállíttatott 336 borja, i 

nagyobb szükséglet folytán a mai vásár élénk hanga- 
latban folyt. A hozott mennyiség a szükségletet »1 ' 
fedezte. Jegyzett árak: Jobb minőségű borjú 3g_Á 
kr, silányabb minőségű borjú 36 -37 kr kilogram- 
monkint élősúlyban fogyasztási adó nélkül.

Juhvásár.
Budapest, szept. 5. Felhajtatott 7250 juh, neveid 

lesen: 6326 finom szőrű merinos és 924 durva szőri 
raczka. A mai vásáron id-gen vevők ismét meglehe- 
tős számban jelentek meg. azonban a nagyobb Llhai 
tás miatt a vásárlástól tartózkodtak és nagyobb ár 
engedményeket követeltek. A vásár ennélfogva lanvh* 
irányzatban folyt s az üzletkötések nehézkesen iör 
ténnek. Az árak paronkint 1 írttal apadtak. Következő 
árak jegyeztettek páronkint: Finom gyapjas jobb mi 
nőségü ürü és anya 11-16 frtig. finom gyapjas silá* 
nyabb minőségű ürü és anya 7—10 frtig, durva g,KD. 
jas raczka 77,-11'/, frtig. Súly szerint: Finom gvab- 
jas 157,-20 kr g. kivételesen 25 db 23 krig, kilo- 
grammonkint élősúlyban.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Az aratás

Abaujszántó, szept. 5. {kr Egyetértés tudósítása) 
Az időjárás itt igen kedvezőtlen. Nappal szeles ás 
száraz ; 2-3 nap óta éjjelenkint fagy Fagvokozta 
károkat jelentenek Kér, Gibárt, Kérés és Pere' közsé­
gekből is. A kár annál érzékenyebben sújtja a külön- 
ben is szegény lakosságot, mert a mait hó végén ne­
vezett vidékeken nagy esőzések (27 én felhőszakadás) 
voltak, melyek szintén nagy kárt okoztak.

Zsolna, szent. 4. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 
a hűvös tavasz, mely az Alföldön egy két héttel 
hátrább tolta az aratást, itt fönn komolyabb köret- 
keményekkel járt. Rendes időjárás mellett is épen 
csak hogy megérik a kis vetésünk, az idro a termé­
nyeink nem bírtak kellőleg kifejlődni. Gyenge az ara- 
tas mindenből, a szem nem duzzadt eléggé, a meny. 
nviség sem kedvező. A kis búza. rozs, arpa szóba 
se jöhet, azt csak itt-ott, elvetve termelik : de az 
már sokat jelent, hogy a zab is szegényesen fizet 
hogy a burgonya sem ütőit be. M g esik egy v:»,st 
van hátra, az. hogy a káposzta megfelel t hozzája 
tűzött reménynek. Gyümölcs meglehetősen van, csak- 
ho y az is mag in viseli a zord idő nyomát.

Zaámbok, szept. 5. (Az Egyetértés tudósitá-a.) 
Augusztus utolsó napjával a rekkeno hőség m-gszüut 
s azóta meghűlt tetemesen a légáramlat, minek kö­
vetkeztében az egészségügyi viszonyok is javultak ná­
lunk. A cséplésre folyton jó idő járt. úgy hogy azt 
már bevégzettnek mondhatjuk. 1200 négyszögöles 
holdon úgy búzából, mint rozsból 5‘/, metermázsa, 
árpából 67, métermázsa termett, de ennek szeme 
árga. Jelenleg az őszi szántásokhoz szükséges elő- 

szántásokat végezzük elég jó munkában. Szálas takar­
mányunk kevés van, d? úgy a takarmány, mint a 
ezukorrvpa, daczára annak, hogy kétszer kelletéit 
vetni, eleg szépen áll. A kukoricza gyönyörű termést 
Ígér s csak jó idő kell reá, hogy tökéletesen beérjen. 
Az őszi vetéshez egy pár nap múlva már hozzá­
fogunk.

NAPIREND: szept. 7-én.
Naptár: Csütörtök. Hóm. kath.: Regina sz. v. —Profi: Re­

pina. — Görög-orosz: laug. 26.) Adrián, Nat. — Zsidó: 
Elül 26. — Nap kél: 5 óra 29 p, nyugszik: 6 óra 25 
P — H°ld kél: 1 óra 13 p. éjjel, nyugszik: 5 óra 10 p, 
délután.

Az igazsásngymiciszter fogad : csütörtök d. n. 1 órakor. 
A váltás- es közoktatásügyi miniszter helyett Bér- 

zeviczy államtitkár fogad: -sutörtők déli 12—1-ig.
A kereskedelemügyi miniszter fogad : Csütörtök d. U.

4 órakor.
A honvédelmi miniszter helyett Gi-omon Dezső

államtitkár fogad: csütörtökön délután 12 óráig.
A horvat-szlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap

kivételével) 1U—1-ig,
A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 2—3-ig.
A földmivelési mim-zter fogad: szerdán d. u. í-kor.
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad: szerdái

délután 2 órakor.
Közúti vasutak nemzetközi kongresszusa d. e. 9-kót

az újvárosházán, déli fél 1-kor villásreggeli a Drechsler- 
fole étteremben. 2 órakor kirándulás a közúti vasút Dam- 
janieh-utezai telepére, délután 4 órakor kirándulás a Sváb­
hegyre. este fél 7 órakor lakoma az Eötvös-nyaralóban, 

A történelmi társulat választmányi ülése d. u. 5 órakot 
az Akadémiában.

Az orsz. ipar egyesület küldöttségének elutazása reggel 
14 8 órakor a miskolezi iparos-gyűlésre.

Nemzeti muzenm: természet- és néprajzi tára, nyitva d. e. 
9-től d u. 1-ig. A muzeum többi tárai megtekinthetők 
50 kr. belépő dij mellett.

Iparművészeti muzenm az Andrássy-uton, nyitva d. e. 
9-től d. u. 1-ig.

Rovargyüjtemény a nemzeti múzeumban nyitva délelőtt
9-től d. u. 1-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi temetőben, nyitva délután 
3—6-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nritn délelőtt
8— 12-ig.

Az 1843—49 ki szahadeágharcznnk ereklyemmeama
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1-ig látható. 

Svábhegyre fogaskerekű vasnt indul félóránkint. Al 
Eötvös-nyaralóban czigányzene.

Magy. kir. technológiai iparmnzenm 'Vili. József-körut
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, süt irtó kön, pén­
teken é= vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—8-ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzenm állandó klálli'ása
(Városliget, inarcsamok) naponként nyitva van délelőtt
9— 12 óráig, délután 3—6 óráig. Vasárnap délután zárva 
van. Irodaárak : 9—2 óráig.

A kereskedelmi mnzenm tudakozódó irodáia él 
könyvtara. (V. Axadémia-utcza 12.) naponként nyitva 
van d. e. 9 12-ig és d. u. 3—6-ig. Ünnep- és vasárnap
d. e, 9—12 óráig.

Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től <1. u. 1-ig 
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9-től 12-ig. délután 3-tól 

8 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

Kivonat a hiv. lap szept. 6-i számából.
Árveréseit a fővárosban. Friedmann Samuel 

:»34 frtra becs. ingós. szeptember 7. Vili. kér. 
lilés-utcza 11. szám. Forral Adolf 1210 forintra 
becs. ingós. szeptember 13. 11. kerület fő-uteza
71- sz. Schalk Janka 1C96 frtra becs. ii.gós. szep­
tember 12 \ II. kér. király-uteza 9. sz. S mtlia Jó­
zsefre 305 frtra becs. ingós. szept. 7 VI kér. Erzsé­
bet királyné-ut 1959 — 1961. sz. Cziczalek János 315 
frtra becs. ingós. szept. 14. IV. kér. Hatvani-utcza 
1. szám Gyagyovszky Endre 2087 frtra becs. ingatl. 
nov. 4. VI kér. Bajnok-utcza 14. sz. Braun Sándor 
4030 frtra becs. ingatl. szept. 15. I. kér. hadnagy- 
utcza 46. sz.

Árveresek a vidékén. Tóth Móricz 9155 frtra 
becs. ingós. szept. 15. Duna Szerdahely. Radisny Ráda 
1118 frtra becs. ingatl. október 18. Török-Becse. 
Deák Péter 1683 frtra b»cs. ingatl. szept. 25. Kun- 
Halason. Miklós Antal 576 frira becs. ingatl. szep­
tember 30. Kovászna. Braunstein József 1490 frtra 
becs. ingatl. szept 20. Z.ila-Egerszeg Jasin Jereszim 
320 frtra becs. ingatl. nov. 23 Xagv-B c-kerek. Agits 
Tósó 234 frtra becs. ingatl. szept. 26. N.-Budmér. 
Herrn Hub-rt 3396 frtra becs. ingós. szeptember 16. 
Versecz. Hanlschal Ferencz 2273 frtra becs. ingós. 
szept. 18. Fogaras. Er.glert Mártonná 460 frtra becs. 
ingatl. szept. 27. Taksony.

Csődnyitás. A rózsahegyi törvényszék részéről 
Kr.iusz Armiu liptó-szentmiklósi kereskedő ellen. 
Csődbiztosul Vilcsek Alfonz törvényszéki bíró, tömeg- 
gondnokul dr. Schlesinger N-thán. hely tleseül Smger 
József liptó-szentmiklósi ügyvedek neveztettek ki. Be­
jelentési határidő decz. 4. A szolnoki lürvényszk ré-

—érői PollaUek Lídia 
biztosul dr. Jósa Gr Lndnoknl dr. Heller 
szolnoki ügyvédek név 
okt- 25.Ceödmegesüntetéa.
-éoyszék részéről Sch 
helyi kereskedő ezég el

rályiMt. A liptó-J
„ostamesteri, — a peri 
postahivatalnál postamj 
Äjdrajzi intézetnél (fl 
szolgai, - Csütörtököl
a székesfehérvári kir. 
a lőcsei királyi törv 
a budapestvideki ma 
Ságnál adótiszti, —
„ál adótiszti, — a budi 
igazgat óságnál posta- él 
tjr. járásbíróságnál iH 
királyi adóhivatalnál 
királyi pénzügy igazgat! 
„oki, — a szilágy-d 
jegyzői, — a jankol 
osztályú postahivatalnál
^jr. Ítélőtáblánál másod 
vármegyei m. kir. pénj 
_ a nagyenyedi m ki 
hivatali ellenőri állasra.!
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 7.
egyen takarmány

|öles.) SOO zsák
métermázsánkint
frt. mn-iar 3 -3 3q 

hpszaima 2 90 
Lies) i.4u—3

(lóher,
sz-cska.
Kuvptke. 
i 30 fr^ 

- K doner 
,rt> szecska

f-havásár
szállíttatott 33S borin a 

I a mai v„ar elénk han»a 
Pvi^g a szükségletet aV 

minőségű borja 38 «1 
kje 36 -37 kr kilo* 
lási adó nélkül. Ugrani.

leér.
Látott 7-250 juh. nereze,
Ir.nos es 92 i darf« szőrű 
I rerők ismét me^iehe
I : -:l 3 nagyobb f.ltjai, 
ízkod! ak és nagyobb jj. 
h vásár ennélfogva lanvha 
kölesek nehézkesen ,'ör. 

fr tál apadtak. Következő 
Finom gyapjas jobb m,. 
,ri;g finom gyapjas silá- 

t ,-10 frt,g durva gv,p. 
l'J.y 5 r.nt : F.norn gvan 
la 25 db 23 krig, ^

bZLEMENYEK.

Btáa
Iz Egyetértés tudósítása) 
Izőrien. Nappal szeles és 
I Mtint fagy F igvokozta 
Irt. Keres es Pere közsé- 
*'cyebben sújtja a külön- 
■ űrt ,1 m*llt hó végén db* 
|»k (27 én MhSszakadas) 
■kárt o-oriak.
YtueVrUs tudósítása.) Az 
lAiföldün egy két héttel 
fct fönn komoly ibn követ- 
1 időjárás mellett is epen 
■résünk, az id n a termé- 
E i jlö *n! Gyenge az ara- 

I duzzadt eiétrge. a m«ny.
búza. ro s. arpa szóba 

Ptetye temetik : de az 
Izab is szegényesen fizet, 
Ibe. M g cs«k egy v g,sz 
|)'Z;a m sfriel ■» hozzája 
I megl-heiősen van, csak- 
l-'d d nyom at. 
^Egyetértés tudósitá-a.) 

1 •• s ég m g$zQ •
1 légáramlat, minek kő- 
riszonv ik is javultak ni- 
Id i járt úgy hogy azt 
|uk. 1200 vgvszözöies 

zs. ui " , m termázsa, 
üe: de ennek szeme
árokhoz szükséges elő- 

Imunk.i- an. S .talas takar-

I
* takar íny, mint a 
nog; kétszer kelletett 
r:e:.i Yv yörü termést 
gy tőke.etesen beérjen, 

hap múlva mir hozzá-

cept. 7-en.
rína 'Z. v. — Frot: Re- 
A-lrtaa. Xat. — ZsLó: 

p. nyug«T’.s: fi óra 25 
el. nyugszik: 5 Óra 10 p.

sü’ "tök d. n. I órakor.
• niezter helyett Bér-

őrt -*!i Íz’—1-ig. 
fugád: C-;.rt3k d. n.

plyett Gromon Dezső
aeiutan 1 V f.r.-ij
ad naponkint .-asamap

fán u. 2—3-1.-.
-zordan d. u. 4--kor 

|mm;«zter fogad: szerda»

-onsres«*n«a d e 9-kot
plásreggeli a Drechsler- 
ju la i k fenti vasat Dara- 
lórator k:rándnlá.s a Svab-

az E -v. ös-nyaraióba». 
ányi ü ese d. u. 5 órakor

Isegenek elutazása reggel 
gyu.e-re.
■ néprajzi tára. nyitva d. e.
Ibi tárai megtekinthetők

pdrassy-uton. nyitva d. e.

I
mban nyitva délelőtt 

oben, ny.tva déiutin 

3.; nyitva délelőtt

k ereklyemnienma
. 1-ia látható, 

indul féi^ránkint. Al

om Vili. Józset-kőrot
-n. sut .-nőkön, pén- 

aélutan A—Mg. szóm­

ul állandó káll.asa 
nyrva van déi-lőtt 

«.írnap délután zárva

o«odo Irodája ••
naconsént nyitva 

Ünnep- és vasárnap

. d. u. Di­
li 12-ig. délután 3-tól

■tót 7-1 g. j

6-i számából.
ietirr.ann Samuel 

,»r 7. Vili. kér. 
o!f 1210 forintra 

kerület fő-uteza 
la br-CS. i: sós. sz°p- 

9. s7. Santha Jó- 
|p 7 Ví k-r. Erzsé- 
Cziczai k János 315 
kér. Hátvani-utnza 

|+7 írtra becs. ingatl- 
s,:. Braun Sándor 

|ő. I. kér. hadnagy-

M ricz 9155 frtra 
ban ív. Rauis: y Ráda 
ír 1'. Töruk-Gecse. 
bti. -- *p*. 25. Kun- 
fa becs. ingatl. szep- 
J - f 1490 frtra 

|rze_ Jas,t. Jereszim 
iaey-B •--serek. Agits 
Ipt." 2C. N.-Budmér. 
lírós. szeptember 16.
13 frtra becs. ingós.
Lnne 460 frtra becs.

Itörvényszék részéről 
kereskedő ellen, 

fnyszeki :.ird. lőmeg- 
n. h-dy t estül Smgef 
nev -zttek ki. Be- 

íinuki törvényszk ré­

géről Pollatsek Lídia szolnoki kereskedő ellen. C^őd- 
biztosul dr. Jósa Gyula törvényszéki albiró, tömeg- 
gondnokul dr. Heller David, helyetteséül Toth L.jos 
szolnoki ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
okt. 55.

Csödmegssüntetee. A marosvésárhelvi kir. tör- 
yényszék részéről Schneider és Schuller marosvásár- 
j,elvi kereskedő ezég ellen. ,

pályáz*1- A hpió-ujvári 11 oszt. postahivatalnál 
postamesteri, — a pereszlényi (Nyitram.) III. osztályú 
postahivatalnál postamesteri, — a cs. kir. k.tonai 
földrajzi intézetnél (Becs) III. osztályú hadsereg- 
siolgsi, — Csütörtökön (Pozsonym.) postames rí, — 
a székesfehérvári kir. törvényszéknél aljegyzői, — 
i lőcsei királyi törvényszéknél irodaigazgatói, —
$ budapestvideki magyar királyi penzügyigazgató- 
slgn:ü adótiszti, — a gyöngyösi kir. adóhivatal­
nál adótiszti, — a budapesti m kir. posta- és távirda- 
ívazga óságnál posta- és távirdaszolgai. — a tasnadi 
bjr. járásbíróságnál írnoki, — a nagybittsei magyar 
királyi adóhivatalnál ellenőri, — a miskolezi m. 
királyi pénzügy-igazgatóságnál adóhivatali gyakor­
noki, — a szilágy-csehi kir. járásbíróságnál al* 
jegvzői, — 3 jankováczi (Torontálmegve.) Ill-ad
osztályú postahivatalnál postám -sten. — a temesvári 
kir. ítélőtáblánál másodosztályú bírói. — a nyitra- 
tárniegyei m. k.r. pénzügyizazgatóságnál végrehajtói. 
- a nagyenvedi m kir. pénzügyigazgalóságnál adó- 
hivatali ellenőri aliasra.

A kislottó húzása szept. G-áa.
Praga 10 20 27 63 83
Lemberg 1 44 63 30 89
Szeben 44 33 7 58 78

CfSft ro/szky Lajos
iap kiadotuiaiáo'ios és felelős s:erk°s:fö.
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Jjfonky U Prsemye!
6azeD>i Zilír|tTaiej 
gs3er* J Uram or at 
girier A Sriiezia 
pngier h ?,2irx 
ji jut««» i 
f-fviain j- Bérűn 
;#3c»eí í- bee.
V^abcűer A Bees 
Yi»«feafcer k becs 
r<;A3**.' A Bee* 
g#ct N Budapest 
Toderonte S kabin 
Hotter L Dunafóldvar 
!U;r r- tiy Bavuni^te 
4 a-u-nriye V. ö»vicí>te

Orient FzallodL.
,^tky L- k-loi»w
fcreaciT E- őse*
Zeieciá o D»brec*e 
gr ZedizU E -»y on 
U-.SO A. ds-aí 
g.áica G. Lidi 
6u>ar H ae Trebinje 
Ri'.ísrst) M -re Pe-ervir 
li.eeda . -ne Nagyvárad 
Ott.id E Fiume
6a...ei F Cs4»*zartoItfc 
laksanyi & Ai. -•rU-iraa 
[•osra k Pvgaras 
*37ara A l
Lty 3 Cjfr.erté

litity M Fees 
BncÁíttad - Fees
Da lei f Becs 
Maris 0 Ber.ia 
SttÉraeh L 0- becse 
ia'eer G Matuaka 
frina C.-Le *.*a

Karcnail - szálloda az 
kirattnenoz.Angol

G* Góc ■ a H koromba 
Petronc» M Ztn orv 
Szaísy A Szú b.vtű«-iy
We i X »V FaU 
L-teía. n M Franai urt 
lean 0 drűrn 
BouwaiJ V Brúna 
Eü T Éfernriorf 
LZweatba; M B.lqji 
L"»er As. Bee-

VaaaszKurt szálloda
6: 3Si.Ta»y J r.-Sagh 
Br W e-nha-h F lafa
E: 3- :. uúo'ff E- ’«yvngyís 
L<.Cd:Z. 3*. C-e vrnaa 
B. hier A Csíud 
Eri ncn by óoroszló 
lewakovpaki W becs 
c.a- . ks i! ättbaata 
^ár.-t . Freoütn'.ual 
A-er A. Becs

nurgaria szálloda.
Sesv.rzaer L TezLe^var 
Brest Ler L Ba;a

L •:.» -. al -c*a
E Úí av;caa

NÉVSORA
Dr Barts J Pozsuny 
Varady X Pari-.
Sz 'lp F Temesvár
Palfv V Sieged
Dr Max H. Lemberg 
Dr tiofoie -tor i Halas 
Le 'run A .ü.t»zel 
Szey k o ■ a L X. - 3zabén 
Frar-’ k! R. Ziegcnbals 
Ep.tem A Ig.o 
D Bautlm A konstans 
Ze,r::.a3D J Bee»
Clurenhach 0 Sec*
Ro enau N Kis-ingen 
"atcacu J k rajosa 
Rouria S. Sxaloniki 
Kux V. Bukare-t 
Xemvny k. kapusvár 

egr.et Gy. BrOs-zel 
iielfert k. Berlin 
-tein L Selmecz 
Munzt-he:mer M Frankfurt 
Szoatmann b. Bielefeld 
Iliit* R. Te me» var

London szálloda.
Ivanka B. Becs 
Rém .ina R Porosiori-iag 
;'r Magva y G Xagyvarad 
liurn.aan A. Pari»

’apouczev B i ugos 
arteily k Zala 

Pfeifer k Berlin 
Heinz J. Schwerin 
Dan:a E Bee»
Koroar L. Pop rád 
Earpner Z» Bet- 
Polaceek J Pro»sn:*z 
Dsavtt M L.-cz - Miklós

Walter Fenerlo
szálloda.

Dr Rihoczy A Tema»
Dr Híjnál A Kígyós 
Dr k iioc-.iy L hí::.»szombat 
Dr Bur oy Gy N -karoly 
Dr tioda> A. Eg.r 
Dr Faierd J. P -Ladany 
Dr Rosztbam M Baja 
Dr Pretz.ik V. Troppau 
kemenvi E Lőe-e 
Pe-'-y P. Nyíregyháza 
Maroanv b. Lu^m»
PnpoHzky J ^a• izsa 
Petnes J Dunalcldvar 
Lő« inger J Becs 
Lar-y J Brod 
Keiiuann Iv Dentrelek 
Síibermann J Alkar 
Raz-o k kUnjszaLas 
Augu-ztus V. C-a£ Bereay 
Xekuda F Teme»v*r 
bucaor J. Jászapáti 
Kovács F "z-ged 
Pa-- *h M jía.üJpatak 
Barbaric» Gy. Ba.itucfdred

hinger 2 Korona- 
szailcaa.

Weiss M Szo.nok 
S. :-:;Cidrr t Nildort 
Münzer J Nixdorf 
Feje> S Luz z 
Faczof J X.-k.iroly 
i na- S sz -Udvar, 
kuca Z» ne Dőtns .
Vtgh L. az ->zt-Marton 
Sp.'.ze. L Taaa

iagyv
Ifj. Goldner J Dunapentels 
Golduer S. Donapentele 
Jovanovits F Póza re va ez 
Mihelkovits K. Poaarevaca 
Swetgovit J Pozareváts 
Rufa -I Dragovitz 
Nikolit» k Dragovitá 
Dimits J Dragovits 
riat.gorits A Nis 
Pa)ovits J Nis 
Ri^tic- B Nis 
tiedrovits J Nis 
Taskovits J. Nis

Magyar király 
szálloda.

Bárod y Makó 
Ro-enbanra M Arad 
Szűcs S Nagyvárad 
Fuchs J Pec»
Srhollain P Ilmenau 
Buiger K Praga 
Rossoló A. B Mez.3

Pannónia szálloda.
Özv Jank A.-ué Sxt-Tamás 
bchwartz M Csökmő 
Baintner A B.- yurraat 
Engel M Eezfen^őm 
Neuschlo» Gy N Aimée 
Polgár I Zágráb 
Fabian P Szikszó 
(Vbrerzvni A. Turkeve
XV1 ib M Becs 
Balogh S Serk 
kirtng B Cselnek 
Czintula M Temesvár 
Lichtnekker K. Kolozavár 
Game» i Dombóvár 
Melzl V Tima 
Ritlinger E Versecz 
Kunrzo J Ver ecz 
Stillman J Mád 
Eur.l gh D A Maróth 
Dr Verich A. Budapest 
Kulpin ti. L B -Cvata 
Bauer M. Salgótarján 
Nemeth I kapo-vár 
boáéi E B -Gyarmat

istvan foherczeg 
szilloda.

Halfa'udy I M -Vásárhely
V'latits L. Sarajevo 
Grüner L P Vác»
M ■ aupt 0 P.-Vacá 
Müuer L. Bee- 
Kubiesz G "zo’nok 
Br .eh M. Becs 
szrk-ly T -Kanizsa 
Brün E. Béca

hoizwarth Continen­
tal ezelőtt Fronner 

szálloda.
Lipthav A. B -Gyarmat 
Dr \ovac» L Nyíregyháza 
Ivazar Gy Kolozsvár*
Müllner Gy. Bee»
Hchner M Bee-.
Dr Mile»cu F. T -Slevenn

Königsberg B. Kassa 
Schelsinger A. Kassa 
Brown^ford K. Poznanil 
Klein S. Érsekújvár 
Stern A Er^ekujyar 
Milch M Párkány 
Guttfreund E Latowitz 
Schneider G Újvidék 
Milave J Újvidék 
Ekniec-ics A. Újvidék 
Radkovits J. Újvidék
Feherhattyu szálloda.
Kaufmann M. T.-Vesény 
Rotn >1 Eger 
Lang L Béc-.
Frank M Haitz 
Dirbarfa 11 Belgrád 
Stupkay D Apo-ta:
Sen affér J Belgrad 
Lipper J P. Csaba

Erzsébet szálloda.
Knbinyi M. Trencsén 
Micsky D. Keltáin 
Saj-- Gy. Debroczen 
Tliorma J. N.-Banya 
Pal M M -M -Sziget 
korcsé V. Kec-keraet 
Székely A. Szentes

Szikiay József foher­
czeg szálloda.

ßzilardfy K. K -Szt-Márton 
Lr Kosztko J. Kassa 
Baray J. Debrerzen 
.Vatolay .M . ‘ereghegyház 
BagacsM Olinüiz 
Schopf A M -Uvar 
König J. Pi ága 
Schnierer k -yór 
Kallausz J. Szented1 
Le dvay E N -Szómba!
Fischer J Becs 
Kótiler A. Vaal 
Csokonay K. Szeged 
M.vkievit- G. Bee»
Novak J. Gyulafehérvár 
Pickier R ki>bé 
EUicsny k. Mikió falva 
Vrangel its L Rotleuburg 
Nagy Z. Munkács 
Martinovics M Zágráb 
Normann R. Belga 
Dr Perc/el J Újvidék 
Rie» E. Btic- 
Connert J Görlitz 
Bay J. N -Banya 
Skulbn- E Z.tla-Mihúly 
Z-ppe K Ni- ms 
Horvath T X’eszprém 
Burey A Ege- 
Rehak B Mokrin 
Eisenst.idt k. B.-Csaba

Korzo szálloda.
Deniflic K. xrad 
blaz-ek J Zágráb 
Hndiiy J -ne Dunatöldvar 
Kapoc» A. Ve- prem 
Pramberge V. -'zekesfehervár 
Aigner A Szekesfehérvar 
Knap A Széiestefaei-vár 
Zlinszky ».y. Széké- Tahérvar 
Konradi 0 Bz'-ke^fehervar

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

Budapest, szeptember 7 én.
A MADARÁSZ.

Operette 3 felv. Irta : W ’St 
és Held. Zenéjét szerzetté: 
Zeller Károly. Ford. : Fáy J. 

Béla és Reiner Fercncz. 
Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.

Városligeti népliget. 
Budape-», szeptember 7-en. 
Az ördög kalandjai. 

Nat-v tiinderies látványosság. 
Összeállította és betanította 
Faludv Vilmos. A zenét szer­

zetté Rohrbacher Károly.

Személyek :
Tündér király Várad! 
Sötétség k.-néja Budai 
Amorosa Bállá 
Bohóság tűnd. Szabó 
Mámor tund. Havast 
John Lévay
Jeanette Faludy 
Stóx Bogdán
Pierre Kovács
Babtist Mohai
Jeames Kovács
Egy pap Alrnási 
Lucifer Faludi

Kezdete 4 órakor.
Előkészületben : A mnlt óe 
jelen. Nagy látványos bo­

hóság.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Ev; b. 169 Havi b. 6.

Badaréit szeptember 7 én.

A vasgyáros.
Színmű 4 felv. Irta Ohnet 

Gy. Forditotta Fái J. Béla. 
Személvek:

Béauliaoné 
Claire 
Octave 
Bligny hg. 
Préfont br. 
Sophie 
Derblay Ph. 
Suzanne 
Moulinet 
Athenais 
Buehelin 
Tábornok 
Megyelonök 
Pontac 
Servan 
Gobert 
Ina- B.
Inas D. 
Brigitte

Kezdete

nénál
nál

Lendvayné 
P. Márkus E. 
Dezső 
Gyenes 
Heténvi 
Lánczv L 
Mihál yfi 
Toloaiaé 

Vízvári 
Szacsvayné 
Pintér 
Egressy 
Latabár 
Faludi 
Abonvi 
Tóth 
Sántha 
Mátrái 
Györgyné 

7 oraxor.

Bakaj A. 
Erzsiké 
Csorba M.
Agnes
Laczi
Gelecséri
Peti
Harasztos 
Boltos lezig 
Csárdás 
Bogár Lmre 
Szúnyog 
Gazsi 
Barró 
Bő.-ke 
Keuskésné 
Trézsi 
Pista 
Ferke 
Panna 
Hegedűs 
bőgős 
Klarinétos 
Kontras 
Pandur 
Parasztgazda 
As-zony 
Szolgalegénv 

Kezdete

Szabó
Komáromi M
Luhinszki
Pártényiné
Kiss M.
Németh
Szirmai
Basiió
Solymnsi
Horváth V.
Békési
Tirnovai
Ferenczi
Újvári
Vasváriné
Szöcs K.
Gyöngyösi I.
Nánási
Ternyey
Rontai B.
Vánlai
Tollagi
Izsó
Marton
Kopácsy
Hortobátryi
Boránd H.
Enyvári
7 órakor.

Hi. KIR. GPERAHAZ.
Badapest szeptemtrer 7 én. 

A: '’perciúas sarca

NÉPSZÍNHÁZ.
PudaoesL szeptember 7 él.

A sárga csikó.
Ered-ti nép-zinmü dalokkal 

3 felv. Irta Csepreghy F. 
Személy < :

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest szeptember 7 éa.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest szeptember 6 án.

A feneleányok.
En.-ke- bohózat 4 felv. Irta 

Lukácsy Sándor. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti ezinhas játokrendje : Pintsken, szeptember 

8-án: Proletárok. Évi bérlet 170. szám. Havi bérlet 7. szám. 
— Szombaton, szeptember 9-én : Apósok. Évi bérlet 171. 
szám. Havi bérlet 8. szám. — Vásár nap, szeptember 10-én : 
II. Rákóczy Ferencz fogsága. Évi bérlet 172. szám. XXVIII. 
bérletszünet.

A nepszinhas játokrendje : Pcntekcti, szeptember 8-án :
Próba-házasság. — Szombaton, szeptember 9-én: Sodorna 
pusztulása — Vasárnap, szeptember 10-én: A betyár ken­
dője.

A budai színkör játokrendje : Pénteken, szeptember 
8 án : A szökött katona. — Szombaton, szeptember 9-én: 
A rózsaleány. Először. Jótékonyczélu előadás. A magyar 
országi hírlapírók nyugdíjintézetének javára. — Vasárnap, 
szeptember 10-én: A rózsaleány. Másodszor.

ANDRÁSSY KÁVÉHÁZ
Andrássv ut és Nagymezö-utcza sarkán.

A szathmári első zenekar

S"CTI^r^Ó VI1TCZE
országos hirü czigányprimás és kitűnő solista vezetése alatt 
napo. a hangversenyt tart. Kiváló tisztelettel

idill Zelmanovits kávés.

ETABLISSEMENT

■Váuczl-lsörvLt 48. szám.
Naponta változatos műsor!

Három komikus bohózat.

Egy kellemetlen meglepetés.
Pontban 10 órakor:

Madame Leinonie.
Pontban 11 órakor:

Á Klabriászparti utazása Chikagóba.
Nappali pénztár: Rotter Teréz dohánytözsdéje Páris- 

száiioda (váczi-kórut 2ö.). Galandauer-féle dohánytözsde 
(király-uteza 23. szám).

^ Eég csali rövid ideig ***
SALAMONSKY Á. P/IPi
(a Wulff-féle czirkuszhan) Kilón I 3 í í

Ma csütörtökön, szept. hó 7-én esto 7! „ órakor

nag]f dij-blrosverseny
Aatonió Pierri, a mestordv birtokoka és Angnste

Robinetti között, minthogy Pierri a legutóbbi birokver- 
seny után úgy nyilatkozott, hogy Robinetti nem szabályszerűen 
győzte le, - ez áditásat a jury tagjainak cyvi. hánya is meg­
erősíti, s így a mesteröv bírásáért e birokversi ny log dön­
teni — Holnap I éntekt-n két nagy előadás, 4 és 7‘ , órakor. 
Mindkét előadásban nagy ingyenes lókísorsolús és a 
.Helgoland» némajáték.

Ma este az étteremben

jüf J? ismert s kedvelt zenekara játszik
kJ »*£iÄ£n, Xeztiets S órakor.

Tomis mmim
2vCa,: 15835

„Die Híabriasparthie“
uj jelenetekkel, — Capricetól.

Ezt megelőzi:

„Der Rastelbinder“ és „Der rechte Doktor.“
Első fővárosi

E 0
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejáras az Anrirassy-utroi és Podmaniczky-utczaból

Ma nagy női birokverseny
Sanaoni Elvira k. a. és Frennd Ignúczno asszony 
a «Mexiko» városligeti vendéglő tulajdonosnője között. — 

Azonkívül a Sansoni nővérek, mint atíétanők

Fellépte még a következő művészeknek: Mr. Rolling 
(,i férfi vízben). Úszó- és buváv-mutatványok. Nngy jelene­
tek a víztükre alatt. Jósé Hnrgini kitűnő jonflleur 
gazdag felszerelés és uj mutatványokkal. Marietta és 
Irma D Elvert jux és jellem-duettisták. Fanchon és 
Henriette fiatal vadászkürt virtuózok. Ezeken kívül fellépnek 
D Erry nővérek kitűnő szerpi-ntin-tánczosriük, Mnrzelló 
kígyóim, valamint az egész operette-szemé-lyet a képzelhető 
legfényesebb kiállítású:

A BIKARAKI VARÁZSÉJ
Operette revueben, Reichsberg k. a.. Rück, Werner és 
Sussin urakkal a főbb szerepekben. Oly hölgyek, kik a kö­
vetkező napokban kezdődő dij-birokvcreenyekfcen a San-
aoni növorekkel mérkőzni akarnak, jelentkezzenek d. c. 
11-1 órák között az orpheum igazgatósági irodájában.

85T Páholyok napközben délelőtti 10 órától 
kezdve esti 7-ig kaphatók az Andrássy-nt 50. ezám 
alatti (Ohtogon-teri) dohánytözsdóben.

Vízállás, 1893« szeptember 6 áa.

Folyó Vízmérőié .11

Inn
Duns

Schärding------------

j Komárom_______ *
; Bndapej;____ _
j Kohacs

Bába

Vág
Dravi

Száva

Termes
Eóga

Szamos

Kraszna 
Tisza

Latoréra
C dova-Tauoiy
Bodrog
Beroítyo
Sobes-Kürös
FeKotc-Kőró?
Fener-Körös
Kctroa-Korös
Harznas-Kóród
Lü tiros

Gombos _____ __
I Újvidék  '
Zunony ____ ‘

j P&ncbova —___^
Orsóvá

Győr --------------"*Z

Zákány .......... .........
Barcs... ........... .........
Eszek........................
bziczek ...............
Mitrovie?.i__, ., __
Kie-Kostély ,

Temesvár____ __
Nagy-Bee'Ko.ojc ....
Dee.' ...... ________
bzatmar
Nag}--Máj tény____
Marmaros-....
Tekehaza ____ __
Ti.-za üjiak
Vac.-Nameny __ _
Záhony (Csao; __
1 uk-ij____ __
Tieza-Füred_____T1|
bzolnut
(.songrad_____
bzegeu .........
'iu.uk-3ecsv*___  ***

: Ti I .....................
j Munkács _
! Kot .• .......... ~

Zeznpien ......... ....
Lére ;:yo-újfalu__
N&gyvaiad

iioros-Jenó

Branyicska (Déva)..

M* ko zz-™r

apadt
áradt

áradt

apeóí

aptdt

-F IC

5 f + 10
6 * + 10

18 j * 9
17 B 18

13 f

Ilit . apaűt
12 I á adt

Elhaltak névsora 1893. szept. G-án.
6a«rora A S3 9 cel Vili. Kalvária-ter 2. 
rokarnik V. a c. n.p,.z VII. Hu,.^na.U; les 
biiiionovics F. JS u nap^z. Kápolna-u.
Fa.ntcl I. 61 é. V. Alkotmány-u. 2S.
Watta K. 8 e. molnár útról.
Hus F. 66 é. loldm. útról.

Srieis M. 27 c. csel. VII. István-tér IS.
Schramek sz. Mach M. át c II. Kavt.*-u 1. 
ti rósz M. 76 e II. Battyúny-u. oá.
Wemimio E. 2!> • j Táruok*u. 12.
Adler H. 4 ú. VII. Kertész-u. zt.
Kemény lí. zfi ú. VI. Kemnitzer-u. 30.
Dudás T. 48 é. mosónő VII. Murácvi-u. 7.
Szabó J. C e. VIII. Futó-u. 7.
Ilülbcrt F. Z é. V. K.-Váczi-ut «7.
Hasmann sz. Tolmár R. 67 e. kertéaziié VII. Szegényház.
Horvath S. <í< <• gazdatiszt VI. Teréz-kiirut 31.
tiáb A. 4 é. IX. Cl lói-ut Gli
Oroszlán S. 56 c. kocsi VII. Vörüamarty-u. 45.
Iliász K. 17 e. cs«-!. VII Kirúly-u. 53.
Molnár J. 45 é. iR'psz. VI. Szcrec=en-u. ‘"J.
Zachar V. 51 u. nupsz. I. Lotiody-u. 7 «.
Bauer T. ’.A v. c-cl. IX. Knc-zits-u. lt.

Időjárás
A m. kir. nieteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1803 szept. (i án reggel 7 órakor.

Állomások
E

5 =

A hő­
mérséklet 
Celsius

Szél
iránya és 1 la C

I§

HoiiiirséKlsi

.
Árva váralja.......... - _ __ _ _ — —
Trencsén ... ~ 764 + s.s E I 0 — —
SelmeczbÚDYa — 760 + 10.4 NY 2 0 17 7
Magvar-Ovúr — 764 + IU.0 ENY 1 (0 — —
Ő-G vall:« _— 764 1 -y ry-r i * NY 2 0 — 1 19 6
Budapest____ 764 + 99 DNY 3 V 1 20 7
Sopron ................. 764 4- se ENY 3 1 : 20 6
Keszthely .......... ?fiő + 14 0 E 1 9 . — 32 10
Csáktornya__— 764 + 9 8 ENY 1 0 — 32 5
Zágráb ..._... ?tiő + 11.8 — 0 j _ 20 10
Fiume ... _ ... 764 + 16 8 K 1 C — 23 13
Crikvein. t ... — 764 + 17.0 — 0 — — —
Pancsova ... — 765 + 1U 6 ENY 2 0 — 21 7
Z;on,hóivá____ 7tiü +10.2 — 0 — 20 7
Orsóvá ................ — + 10.2 — V — — —
Arad _... 76C + 13.8 E 5 0 — 20 10
Szeged ..............- 76f) + 12 5 ENY 1 0 — 22 —
Szolnok............... 765 + 10 4 ENY 2 0 — 20 7
Eger.......... ............. 765 + 11 0 E I 0 — 21 9
Dehreczen ..._ 7 Uő + 10.4 D 2 u — 20 6
Késmárk ____ 767 + D 1 9 — — —
Uagv.ii ...-------- 765 + 9 5 EK 2 u - 19 8
Akna-Szlatina ... 766 +14 2 U 1 ü — — —
Szatmár..._— 760 + 11.7 DNY 1 0 — 20 8
Nagy-Várad_... 765 + 12.2 NY 1 0 — — —
Kolozsvár .......... 760 + 10.4 NY 2 0 — 20 5
Nagy-Szcbvn — 765 + 9.0 NY 1 0 — 20 9
Bécs...........— — 764 + 8.6 ENY 2 0 — 20 3
Krakó ...__... — ENY 1 - —
Bregenz................. 762 + 16.0 _ 3 — 22 n
Salzburg ____ 763 + 13.0 DNY 4 1 - 21 12
Klageniurt — — 765 + 9.7 K 1 ES _ 19 9
Pola.......... ..... ... 765 + 13 7 EK 2 . -j — 24 12
Lesina______ 765 "T* 17.0 D 3 "Ö — — —
Sarajevo ___ 766 + 7.2 DNY 1 1 — 16 4
Torino ...__... 765 + 17.0 EK 3 4 — 24 17
1-Tórenrz ___ 766 + 16.0 0 — 26 14
Pióma------------- 766 + 15 8 EK 3 0 — 26 14
Nápoly ...___ 766 + 191 E 0 0 24 IS
Brindisi... — _ 764 + 21.8 E í 0 — 24 14
Cagbari — — — 766 -r 23 0 _ 0 — — —
Palermo —__ 76o + 23 1 K 3 0 — - —
Mafia ________ 765 + 23.6 K 3 0 — — —
Zurich — — — 764 + 15 4 EK 0 3 — — —
Paris ------------- 760 +15.5 K 1 4 20 — —
Nizza ------------ 765 + 17.7 _ 3 — —
Biariiz .......... ...... 763 + 20.6 DNY 4 0 1 — —
Ereszt ..............- 760 + 14 6 DK 2 1 í —- —
K openii ága —__ 757 + 14 4 DNY 3 = — —
Hamburg .......... 75S + 10.9 NY 3 4 — _ —
Swineui ilnde ... 758 + 13 0 NY 2 2 __ — —
Memel .......... — 754 + 15.4 DNY 3 4 - — —
Berlin .......... — 750 + 10.8 NY 3 2 _ -
Münster...........— 7cS + 9.8 DNY 1 3 — „ —
Stornowav.......... 752 +14.4 DNV 4 -) 8 — —
Mullaglmiore ... — — — — —
Scilly ................. 759 -}-18.3 K 4 — —
Schields................. 756 +1U.1 DNY 1 4 — — —
Skudesnaes.......... 752 + 14.4 NY 2 4 — — -- -
Christiansund — 753 + 8.2 K 3 t 4 — —
Ulealiorg ... — 753 + 5.1 K 2 @ 5 _ —
Stockholm ... — 756 + 7.8 ENY 1 *4 — —
Szent-IVtervár... 751 + 7.0 ENY 1 1 4 — —
Moszkva ... — 753 + 5.7 NY 0 4 — — —
Kiew .............. . 761 +11.7 NY 1 0 — — —
Odessa — — — — — — —
Varsó ... — — 761 + 11,3 NY 2 1 __ — —
Sóíiri ................. 767 + 8.6 NY 1 0 — — —
Sulina ..............- — ENY 1 — . — — —
Kor stan in .v y Ttíí + 18.5 EK 1 3 8 ■ — —

A szélirányok jelölése: E 
Ny nyugo:. Feiiiözet: u
nyirv derült,

éa.:ak, Ív k-:.eí, I) - dél 
egészen u'-nilt, több -

részuea felhős, • többnyire borult, 
4 egészen borult, y eső, * hó, = kod,
K zivatar.

A légnyoi:::.'« é-zaknvugatniI -iiiycd s igy Európa északi 
részét iduesony nyoma- lioritja, mig a maximum délebbre 
húzódott.

_ Közép-EürópáJmi az idő részben felhős száraz, esői 
Francziaországból és Oroszországból j.'ioitk-nek. A reggeli 
hőmérsékletek alacsonyak.

H azánkban ma reggel teljesen kiderült, tői-1 meg bűvös volt 
Derült, száraz és meleg: idő várható.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szept. 8.
re ÉRTÉKPAPÍROK

t luísó ár^eiet Uaz'.aíuk
I8£?i-re

Minő».

hektoht. frttoI

100 kilogramm

frt tg

Minős. !, kilogramm
súly S ar»

" hektolit.l! ^rttól I fr*i^

Különféle
tezzxa.e32.ye 3 Irúnvzat - a, 3

---- UJ j

rwvviaeti

i Xkgyaz orsiáfi o

Ba.ska

74 75
7F -- .— 77 —
78------- 79 —
80 8:
74 —- — --.--- 75 -•
76------- 77 —-
78 *.<55 7 70 79 7.75
80 7 80 7 90 81 7 90

75
76 77
78 —- — 79 —
80 81
74 75
76 — 77 —
78 7.55 7 60 79 7 65
80 7 70 7.35 81 7.b5
74 — 75 —
76------- 77 —- —
78 -- — 79 —!
80 — 81
74 — 75
76 77 -
7ö 7 55 7 50 79 7 65
80 7 70 7 35 81 7.85
74 75 —
75 — 77 —
73 — "9 —
80 — £1 íj ---
74 — 75
76------ 77 —
73 7 65 7 70 -.9 7 75
80 7 80 7 90 81 j 7 9C

7 90
7.95

7.70
7.90

Heremag------

hepczeola)------
Olajpogácsa
Di>zn o tai r.

bzasonna ------

Faggyú 
Szilva —

Szilva tataridöre

A

7 80 
7 95

»ävuna ú t %gy uj Ir:".n' zat Faj lí »uiy
hektoiiterk.

10V k.H gramiD 

írttól fittig

íd?->azU-repeze ...._____

takarnanv
egftni vaio 
»orfözdei

bánsági

bdUStigl

70-72 
60-62 
52 54
64-66 
39-41 
53-41 

75 
73

5 90 6 05
5 60 5 90
615 6 SO
6-9C 7 30

6 70 
4 7C

6 90
4 60

csendes

csendes

csendes

csendes

Bzilvaix bataridóre csendes

csendes

Luczerna magyar idei
Vörös, idei .......— ___
őszi kétszer nnomfotL—

Vidéki -----------  ----------
M. la légensz. arum.sz.
Városi legensz------- ------

« « S a arabod
Füvűit_______________
Olvasztott ___ __
boszniai. 18-8 i kú 

szokvány minőség | ; 16 
10C» darabos | E 0
6í » ' 5 S
szerbiai

szokvanyminöség 
lfvi darabos 
bő «
bosznia . 1-93 X,X!

szokvanyminöség 
1 daraoos t =
65 «
ezerbiai 1995 XOII / > •- 

szokvanyminöség I j. x 
V 1 daraoos i = -
* « «53
^ 'omai 1898 -----------

sz-av. szept. okt. 1893.

barga. c-urgaiott ___
Rozsnyói -------------------
Szlavóniai_______ ___
hze^z nyer?, osztalókolt__
Sztí.iz-elesztö___ _______
bZtiaZ LnoiUltolt

.-*U

18*5:

Pénz .Áru
i! frt ft

46- — 54--
63 - 63 -
28 38 50

6 75 6 90
54 - 54 50

47.— 47.50
49 — 49-50
S3 - 55—
33 -

—

11 50 11 /5
14.25 14 50
18 - 13 25

11 25 11 50
14 25 14 50
18 - 18 25

15 50 15 75
!4 50 14.75

30— 32 —

15 — 15 50
17 — 17 50
58 50 53 -

6.50
6.50

42 40 
14-60

J&. 22.a,ícsz3uilité.s fria.’va.rd.ijtételei
15-> 15

l tabuiul
búza .... — ,

Irányzat
szilárd

halandó

ősz»«
r.ajus—júniusra
ö»zre
m -—;uclu-ra
ju!. augu.-ztus. 
Bpe»: szaiiitan. 

.-zre
Epe»* száll. &$zr.,f

--

r 64

Hi»nuet
Ruda-
pestve

Duna

Tieza

Panc.-ova ■
Újvidék —...
bezuan -----------
Kalocsa -------
Duzm-FÖldvar _
Szentes__ ...—
Szeged---- -- —

Ti*el "ZZZZ

Temesvár--------
Nagy-riecskerek

8—10 krral 
drágább a budapesti 

díjtételeknél

39—38
44 iß
Sí —32

A hajódijtételek
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve e^-a biztosí­
tási dijat kizárva: 
a tiega állomások 
a burczeliirozast 

beleértve

7 »4« 10 
Ö U4< :i

ÉRTÉK i'ÁPIROK
»0 arueieL ÉRTÉKPAPÍROK

TToídí^uTeíer"
i pénz áru

allamados
kir. .-ranyjaradek advmeotew 1"

SAG.
-OU, lU'.U___— « %

no __________4 %
« < „ « ___ szept. 15-re

• - koronaertekü járadék adóment. —----------- *
kovuDaerrekü ja.-adek ad- • ent es szept ő-re 4

(* 187- keleti v aliamkt-tveny aranyban ------- 5 7»
‘ - • aí. n:. kir aii. . vasúti k -n a tmyban-------- 4' . o

L"“9 évi a1 ;*,-os ad-m tli. vas K- ezüstben -------- 4l-%
Kil§>ar £:r nyeremény-kölcsön 100 frt------ ------------ —

" « « > 50 írt ----------------------
< f a"0: regále-kártalanitási kötvény ------- ---------— 4‘,%

. ac : . horv. szláv, regale k.--v ---- ------------ 4* 3 %
. adóm )'agyaror.-z föidteherm kötvény---- --— 4 %
^ acom. norvat-sziavon«. r -z. füidteherm kötvény 4 %
uszai es -zegedi kölesen_____________ _____ _______4
V. norv.-sziavonlelzaiog fcldvaltságkutveny (100 frt) ^6 %

■«fyv kn kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

115 85 116-15 Egyesített államadósság papírban május—nov------- ----------- 42/10%
------ — Egyesített allam&dossag papírban feüruar aug--------------------- 4*/io%

115 95 115 95 « « ezüstben jan.—jul.-------------- 42.,0>,
94 F 4 « « « apr —okt.--------------22/lf °fa
9-1 2 ' ; -zirak aranyjaradek adómentes ----------------------- . 4 %

12! « aliainadóseag, kisorsol** 1854-ki 25 frt p. p-----4 %
125 5„- « « « 1 HtiV-ki 5 0 frt o. u. ------ 5 %
10G- c e « IdóO-ki 10 frt « c------5 %
149 » - « « 1804-ki löU frt < < w

r « tbb4-kl 50 frt « « _146 50 49 -
100-- 101 -
100.50 101 —
95 — 95-7 5

i 97-50 98-50
141- 142—

i-udape#* ftrfüree lj890-iki kölcsöne adómentes 
aolga*- /ujétieítfli uilamvasúti zálog kölcsdnkötveny . 
Szerbiái tiyeteménykölcaön lvO frank .

— 4* /,%
- 6 %
- 3 %

osztr. felülbelyegzéssel 3 %
A teraw-bégávoigyi viisxabályozó társulat - ___________ 5 %

97 — 
97.— 
96 75 
96 75 

119 — 
148 - 
144-50 
160 50 
192 -

97 50 
97 50 
97 25 
97 25 

119 50 
149 - 
74ü 50 
161 50

192 - 193 - 4.—
19 frank

100— 100 50 ib.—
113.— 114— 8.—
43 — 44 - 15.—
44 - 45— 80.—

103-50 104 25 84.-

13.—

RÉSZVÉNYEK.
•*> Bankok.

Angol-oeztrak bank_______________
I an kegye» reszv.-tar5. budapesti ... 
l ant rw-zv.-tarsa^ag fővárosi l. kib.
Hitelbank tiumei __,____________ —
Hitelbank magyar általános _______
Hitelbank magyar általános =: fpt. l 
Hi vlegyl. mint szövetk. bpo»ti alt....
Hitelintézet osztrák______ ________
Hí telin tezet osztiak_______ szept.
Iparbank I. m. ;:var________ ____ —
Ipar- e?. kere.-k.-bank r.-t. magyar... 
Ipar-es keres.-bank r.-t. magy > ept 
Jelza!og-bank horvat-szlavon országos
Jelzálog-hitelbank magyar_________
Jf-izalog-tiitelb. magyar II. kih. id. e. 
Jelz.-hitelb. m. II kib.id éli» szept. 1
Kereskedelmi bank pe=ti magyar-----
Kere»k es iparb. r.-turs. nudanesti— 
Küzp. jelzálogb m r -t. m. takarékp
Le-zamitoló bank horvat________
Leszámítoló es penzvaltóbank magyar 
Leszámítoló> penzvaltob. m. szept. 1
O.'Ztrak-magyar bank ______________
<L"nio»-bank______ _______ ____

fn Blztoaitó társulaton,
bécsi biztositó uirsa>ag ___________

A «Lloyd» viszonbiztosito r.-t_____
Magyar francz;a bizt.-tars_________
Pannonu viszor.tbiztositó-társasag ^

c> OÖzmalmoa;.
Concordia gőzmalom ... _________
F.l-ő budapesti __________ ____ ___ _
Erzsébet-malom______ ___ _____
Hengermalom________ __________ _
Lujza-malom ___ _________ ______
Molnárok e» sütők...... .........................
Pannónia_______________________
Váczi hengermalom ruszv.-ia’'.sasag.
Viktória...................................................

d) Közlekedési vallelatoá.
«Adna» ra langen haj. r.-t. ____
Aradi e» csanadi egyesült vasút___
Baca-Bndrogu varra h.-erd. v. elsÖb!
Barcs-pakvaczi vasút reszv.-társ__
Bpcst-Szt-Lörincz helyiérdekű v. r.- 
Bpeet-azt-Lórincz heivierdekü első r 
Budapesti vili. városi va=ut res.rv. 
Budapesti vil. var. vasút r -t szept. 
Debreezen füzesabonyi h. e. v.ei*. r
Dehreczen hajdúnánási v. első r.......
Dél- vasat ........... .................. ..............
Deli va-ut........... ........... ... szept.
Duuagőzh társ. ei>ö cs kir. -,:ab...
Győr-sopron-ebenfurti vasút______
Kassai közúti vasút részv. t_______
Kassa-odernergi vasm....... ..................
Magyar-gaiicziai va»ut ....... ....... ........
.Marmarosi so asut r.-t. els. r...........
N.-Ki inda—N.-Bec-k v.-u. el>. r... 
Ny. v. m. Iszékesfehervár-győrgruez
Osztrák magyar allamvasui "..........ar
Osztrák magy. ailamvasut szrpt. .
Pécs-barcsi va-ut ........ ............ .......
Pesti közúti vaspaiya ........... ....... .......
Pesti közúti vaspaiya élvezeti jegy...

Szlavóniai h •• v i<;'t el -ür.-n itj ....
ej Takazákpéaztárak.

Belvárosi takarekpenziur r:._..__
Budapesti Ili. kerületű-^_____ ___

Országos központi.................................
Pesti hazai első takarékp egyes___

;j Különféle vállalatok.

Asphalt részvénytársaság magyar ^
«Atheneum» könyvnyomda _____...
Betűöntődé rt. első magyar ___ __

Casino-epillet reszv.tars. fővárosi__
Czukoripar r.-t m. B soroz. előj. i 

« * « A ......... ....
«Danubius» m hajó-és gépgyár r.-1 
Dohany-ep'edaai- török bír. ^.„.frc
Drasuie kőszén- es téglagyár____
Eszakmagyarorszagi e. kőszénb. r.-t. 100
Franklin-Társulat könyvnyomda__ _ 15o
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Gschwindt-féle szeszgyár — 200

120 150 — 151.—
UK) ;42 25 143 -
100 96 — 98 —
so 108 - 109-
ÓO

L">-re 410 25 410 75
•20 1 57 — 59. -
ICO

4-re 335-80 336 -
1M> 216- 218—
100

. lő. 114 75 115 25
100 11S 50 11 7-—-
200
1UO

5-ro 210 — 211.—
ő')0 1133 — 1141 —
llH)
r, 0

10
5-ve 236 25 236 50
600 583 — 5C7 -
200

200 196 — 200.-
2 0 310 — 320 -

Ív 10 3425 —
10 133— 136 50
100 113 - 11 )
1-0 75 — 80—
100
SOO 1075 - 1080 -

500 502--- 506. •
500 1875 - 1885 —
200 480 — 485 —
4ö0 585 - 590 —
1*0 340 — 250 -
200 463 — 467 —

.1000 935 — 840. -
100
150 310 - 312 -

100 157 — 159 —
1 10

200 210— 212 -
. 100

luo
100

179 50 180 —
100
100 83 - 90 —
2 0

fi-re 105 75 106 -
".00 403 - 406 -
300
$ 0 112- 117 -
2 0 136.50 187 50
200 202 50 2G3 50
100 97- 93.
100
200 201 5C 203 —
2 00

iO-re 303-50 304--
200 214 - 215 -
200 457 - 

245 -
459 — 
250 —

200 !
100
SCO 93-— 95.-

100 - 118. - 119 —
50 1 130—

200 107.— 107 50
.200 1310— 1320-
100 135.— 136 -
oOO 350— 850—

1000 8775 — 8325 —

100 163- 165-
100 273 — 276 -
100 i 455--» 460—
100 ; 143 - 145—
100 ! 245— 248—
200 : 216— 21/ —
200
100 154 — 137— 1
lun — 1
100 —1
200 189 50 190501
200 607 - 608 - 1

Gvapjumoso es biz. e!->5 magyar 200
«Hungária» arpagy. és köicsh.gy.r.-t. 400 
«Hungária» gőztegiagyár veszv.-t. ... i ,o
«István» téglagyár r.-íars  ........ ....... iqq
Jordan V iktor-feíe bőrgyár reszv.-t. 100
... 1 « 100
Kassá-somogyi kvízenn r.-t_______  30
Kenderfonógyur részv. társ. szegedi 200 
Kender- es íeuipar-részv.-t. magyar 200 
«Kosmos» kö- es könyvnyomda r.-t. 100
Kőbányai guzteglagy&r................. ......... 1 ;o
Könyvnyomda pesti re-zv.-t............... 500
Kőszénbánya r.-t. magyar ált.______ino
;v- vasipar-társulat ........ .. ........ 100
Pall.i-x irodalmi és nyomdai r.-t____200
Popper Lipót fai par "r.-társ________ 2C00
Rimaiuurany-salgóíarjáni vasmű ... 100
Rimamurányi vasmű _____ szept. ló.re
Rizshant. éo rizskem. r.-t. fiumei!, m. 500
Salgótarjáni kürzen banya _________  10
Sr.hiiok fele vasöntöde es gdpgv;;r^._. 200 
SciilicK-főie vasöntöde es gépgyár, uj kib.
Ser felhizlaló ..............    L>(,()
8örfó».te első magyar_____ _________309
ßpodiumes csontliszt gyár....... ............. 150
Szállítási vállalat I. ni." ........... ... .......
Szálloda részvény-tarsaság _____   ^0
Tégla- es ezementgyar - gyes. ______ 100
Téela- cs rnozégetó, újlaki _______  150
I riKany-z.-ilvölgyi m. kőszenb. r.-t. 100 
LViggjaraK r.-t.egyesült magyarhoni 200 
X illainússagi társaság .. ntmze1 !; izi 200 
^XaFg°n-ktijcsönxő-tarsaság általános SO 
X\ aggon-részv.-társ. neír zetkü/.i 1U0

ZÁLOGLEVÉLLÉ
Egyesült bpesh főv. takarékpénzt. 4' .% 
t öldhitelint. magyar papirértek___ f>

> > * > ---- 4' 3%

> »szabályoz.éstalajj. 4
Jelzál'igbank horv.-szláv oraz.4'2% 
Jelzálogbank magy.............. ..............  5 %

8 »’ .................... 4'3»í

Jelzáiugb. m. k.-kötv. 5i?éwf. llof. t
> >Közs.kfítel.50évvf. 4‘ 3%

Kereskedelmi bank pesti magyar... ">
* 8 8 » ... 412%

Kér. bank pesti mag\'. közs. kütv. 4' 1%
Kér. banx pe»ti magy. közs. kötv 4 *%
Kisbirtokosokortiz.fíiídhitalintézeto 51

8 8 » 5 %
.... * . 8 » 50«,. év-ft 4:3%
Kozp. jelz.-baimja m. r.-t. m. m,.,., ;'^ 

€ c « közs. kötv. 4' -aó
« « «: « 4 * %

Orsz. közp. takarékpénztár magy. 4‘ 2% 
^ * * korona ért.

Osztr.-magyar bank u. é.40va évre_. 4 
8 8 * » > 70 evre... -1 %

Pesti hazai I. takp. o. kib. kötv.... 4Va%
8 » » * * 4 '®é

«Albiiia» takarék- és hitelintézet... 5 %
Aradi polg. takarékp. 40 ev viss/.aiiz. r>^ 
Aradi púig. takarékp. 40 év vf. llo f> % 

* * » > > » > 51 a %
Erdélyt, m. jelz. hitfa. 40 óv visszafiz. 5 %

> » » > 40 > » 41.%
> > » » őOcvkSzd.köt. 41*^

Nagyszebeni földhitelintézet ........... 5 ‘
8 » --------  5' 2%8 » ___ 6 %
8 » VJ. kib. 4' ■ %
»alt. takar.-p. Sl:,3 év vf. llof. 5 %
> > > 40 ev vf. 106 f. 5 %
> > > 40 ev III. kib. 5 %

505- — 515.-
228 - 230 -
173— 175 -

104 - ÍC5 —
75 — 78 -
97- — ! 98 —

220- 225 —

133 — 1-*.c’-
9=0- - 970—

1320- — 1340—
160 — 162-

220 — 225 —

217 50 21S -
100c. - 1050 —
720 - 722 -
254. 256 -
247 — 250.-
405- - 410 —

1400.—
85 — 90

238 - 248 —
152 - 164 -
394 — 395 -

83 - 86.-
251 - 253 —
232 — 235 -
322 - 324--
293 - 300 —

10050 101 25
101- 102-
100 50 101.50
98 50 99—
96 80 97.20

1C0-5O 101 -
100 75 101.75
100-50 101.—

93 - 98 60
101.- 101 50
100 70 101.2c
10C 50 101-50
101— 1C1-50
105-- 106—
99.- 100 —

102 — 103—
100 75 10. .75
100 - 100-50
10C.75 10125
100 75 101 25
96 - 97- —

100 50 101 50
103 50 101 50
99 90 100.70
93 90 100 70

100- 10050
9í 75 96-25

101-50 102-50
100.50 101 -
101.-
10c 50
103 - 101.—

99- — 99 50
S3 50 99.—

102.25 103 25
102—
103-
101. - 101 50
102.—
102.—
102.25 102 75

ÉRTÉKPAPÍROK
UtohtS ár c

4'',V

er.-köles. kötv. * 0 127- - 12/ 75
íWttibélyegze'. 4 V 128 — .28 50

yercinénv-jegy
oszt!". le 1 ii 1 hélyc J zés.
r. kölcsön kötv. • \ 115 - 116-
i. verem, jegy
BSEGEK.
. hajózási • " ; hvD -. % 100-- í 01 —

100 - 100 5C
< 1^3 .......  4 _ 100 - 100-50

A agy az a?.. ... ;;5 ev IV. kib.
Temesvári első takarékpénztár.......
Temesvári eí ú taáarekp«'nztár---- -V

Osztr. földb.-in^.

nudapesí-pécsi vasul......... .........2 Ki 1
Deli vasút ....... ....... 400/2000 uárka 4
Dur,a"őzhajóz..'.^i társaság ...1)0 7
Északkeleti vaspálya .—...........- N 5

« « (arauyh.)... 23.; >
Győr-sopron-eben fa rli v. arany 200 
Kassa-oaern.eJs.rcsz.-uötv. 1899. ez. 4 

« < « < « 1S>9. ar. 1
« « < « < 1 SOI. ez. t
« < « « « Iv-l.ar. 4
' « /osztr. vonal) ISSO. ez. 4

Lloyd es tűzade-épület_______ _ :jj f,
11;.gyár galicziai vaspálya ....... 2 -v í.

« « «II. km. 2 n> 5
« < » ezüst L")0 4

M. v. ejr>Őbbs. beruh, aranyi). 20a f,
M. ny. v (sz. feh.-győr-gra. zi- u .. :■ 
Magyar nyugo ti v. 1S74. kib... 2 u 
Oszrr.-magvar ál! am vasút ar.v.iy "t;.i ;» 
ü.-m. a.-v. 1893. kib.40o íí000mavka I »; 
O.-ir. állazav. X. kib. lv--5. >0 ;Vc. ; , •
Urikány-züilvölgyi ni. kib. vl-.űub. 1 j’.v

MAGANSORSJEGYEK.
Becs város nycremény-kTIcstine ]s?4 100
Budavári sorsjegy----------------------------m

« < e*<zÍT. felül hó; vizessel
A «ló szív» egyesület sorsjegye ... __  j
« « « « osztr. i-Hiibóiv-v.---sei
H. sz. korona orsz. v r í- k : -// ,_v-vi. j 
« « « < wir. felül bélye gzéssel

Nycr.-kcTv. a bpest-iinotv. t-azil. fel.«».
« , « « osztr. :.';:i:béiye:'z#*>sdi

Az olasz vörös kereszt egylet .......25 lira
« « « « os7.tv.vR‘Iüllifiv<3gzésse!

Osztrák hitelinr :e:____________j.__. 100
Osztrák vörös kereszt «.gyiet.................. :v
Pál ily sorsjegy -............—.......... Au'uV y.

PÉNZNEMEK.
Császiv; királyi arany fvert)...............
C:sa<z«r királyi arany (kör.) ........ '
Oszt rák-magyar 8 íovmtos arany. .31! ~.iZ
lí-* frankos arany ____ _______ *_ ~
20 marka.............................. ..........
'fórok arany líra ......................... ! ....... 1
Osztrák és magyar ezüst...... ...... .. ....... ..
Nemet birodalmi i-ankjegy lÓŐ*~mar"kaVi7i 
Nem. bírod. baLKj. lóO mark. aug. 21-r«.

Váltók árfolyama (látra), k. ab
Aivste:dam 100 Iii-üandi forintért__;; <».
Brüsszel l<:o frankért................... ...3 é9
London 1 font sleriir,.;t rt ___ ___ 0’
Marsville 10 frankért .....................  ^1 >/
Német bankni..cz«>k 100 marK:!*.!!!!! 1 * % 1 
Olasz nkp. lou lira nujv. ital.... 5 %
Várit} ICO frankért.......................... ..
-vajezi pénzpiwok 1 Ki Irani.^rt.7! 3 ' >„ 
Szentpétervár löO rubelért.............  4' %

101-
10Í--
98.50

101 50 
102-—

99.50

9Ö - 97.—

100-

96 •
119 50 
96 - 

1*7 25 
59 - 

100 - 
107 50 
107 - 
95 25 

124 75

97.-

97-
113 25 
10C- - 101 - 
108-50 
108.- 

36-25

ti. : 100 50 10150

11 50
12 25 
8 5C 
8 75

13 - 
13.50

195 50 
18 50 
53 -

61.70
61-60

lOo 30 
49 75 

126.20
61 75 ! 
45- 
49 30 
49 70

6 03 
5 95 i 
999 
9 99' 

; 12 36

61 901 
61 -70 ■ 

I

10* 101
43 85' 

1’C.70|

61.95 
45 30
50.
49 SO-

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 5“,i> aranyjáradéL-.—___
Magyar ."•% koiona járadék___
Magyar általános hitelhank-.. 
Magyar penzv. és itt számit, bank
Magyar jelzálogbank------- -- --- ---
Osztrák hitelintézet ___ . ..____
M.-ipar e» kereak. bank -----
Állami vasút_____ _____________
Déli va>ut----

23/- 
500 — 

1780.- 
500—

239 - I 
310

1800.— | 
I 510.-

Török birodalmi <iohany«„—
Rima-Murany-----------
4% Földteherm. kötelezvény _w
Fiuipei hitelbank _______ .
Regale kölcsön -------- - ,
1889. 4li9 állami vasuti kölcsön*
Villamossági részvények_ ____
Horvat jelzálog bank. . ___. -
Villamos vasat---- ---------------,___

410.-

336-

Blötözsde.

Osztr. hitelvészv. | pr. 
Magy. liitelbank' pr. 

aranyj. pr. 
j koron aj. pr 

Leszúmitolóbank 
Jelzálogbank 
üarikegyea ...

Előfordult kötések.
335 oO 
410 75

336 30 
411 -

217-25
3 '2.
19 5.75

Tegnapi esti tőzsde.
Osztr. hiielre*zv.
Magy. hitelb. _ 

aranyj._
Leszamitolói'ank 
Jelzálogbank™

Rimamuráuy ... pr. : .
ftiztr. áüainv__ ur.
Deli vasat-----.... ;,r
\ lirosi vasút „. pr i >
Salgo ...................Ipri? ;
Kercsked. b......|
Somodi ...............1l

Előfordult kötések.
Rimámurany ^
Osztr. allamv. „
Déli vasút....

217-75 
d 04 — 
106 -

720.-.1 5—.

Hungária tégi— 
M- ipar- 6 k. b.

Az osztrák-magyar bank kamatlaba váltóleszámítolásnál
Zálogügyleteknél, ál la«járadékok és az osztrák-magyar bankzálogle veiéinél. 
Más értékpapíroknál

-------- «*/.<



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 7. 189!
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kraJczárral fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kozoitetik.

KMohmtali üzenetek.
Levelei vannak:

„Árva“
„B. 45“ 

„Diskréczió“
..D. L. 38.“ 

„Előkelő urhclgy“
„F. 100“

„Gazdasági írnok“
BMl

Régi nemes családból
való csinos árvalány szerelne 
férjhez menni egv 35—50 éves 
kifogástalan jellemű férfihoz, ki 
neki nyugodt otthont biztosí­
tana. Hogy ez utón keresem 
azt. azt hiszem természetesnek 
fórja találni mindenki, 3 ki 
egy árvaleány sorsát ismeri. 
Van saját keresetem után anny

Csemegeszőlő
legjobb minőség — 5 kilós 
kosár — csomagokban meg- 

... . rendelhető 1 forint 65 krért
jövedelmem, hogy kényelmesen Gro,z Frigyes által Fehór- 
m,-gélhetnék belőle, de mit ten,nloniriau 24397

Kritikusnak
levele van Ilonkától. 24446
Magányos urnák.

Sok akadály. Éltessen az Isten 
s áldjon meg minden jóval. 
Tegyen boldoggá, hogy boldo­
gíthass! Egyedül .... Csókol­
lak! Minden érdekelne. Mikor?

24443

Borovicska
az elismert legjobb óvszer 

kolera ellen. 24437 
Fosta szétküldésre legalkalma­
sabb 3*, literes Demjonokban 
utánvét mellett szállitta- 
tik. 5 éves, valódi bélai 3 frt 
75 i:r. 5 éves valódi trencséni 
4 frí 45 kr. 20 éves kitűnő,
valamint bélai 5 frt 85 kr. 
Próbakő lelemények 3 nagy 
üveg 3 féle minőségben, 
csinos kosárban, eresen 
csomagolva 3 frt 50 kr. 
Szives megrendeléseket kér 
Oszvalil Dániel Eperjes.

Eladas.
Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaohatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bá!- 
eány-utcza 6. sz. 7 iüü

elvesztettem, boldog otthono­
mat szelném fellelni, ha akad­
nék oly komoly gondolkozása 
férfira.’ ki szándékom nemesen 
megértvén, becsülettel felfogja.

Kis fűszer- és vasüzlet
egybekötve biztosítással, pá­
linkamérés: el, dohánytőzsdével 
és élesztőraktárral, 20 éves üzlet, 

Miután összekötőt - sóim és roko- Mosom Szent Jánosban i vas-

Álíialmazást keres.
Mükertéss

23 éves nőtlen, ki a kertészet 
minden ágában szakképzett, 
á'.lá't keres. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 24423

Alkalmazást nyer.! Idösb ném1et nevelönö
------------------------------------"------- I szép franczia kie.itcssel, ió bikiejtéssel, jó bi- 
VaskereskedŐSCgcd zonyitványokkal és alapos zon­

gorajátékkal állást keres. Le­
veleket i'5z. I.» czimen a ki-

fiatal. szerény igényű, ügyes 
elárusító, ki a tót nyelvet bírja, 
vidékre azonnali belépésre 
kerestetik. Ajánlatok igények 
megjelölésével a kiadóhivatalba 
küldendők. 24418

adóhivatalba kér. 24434

Egy nős gyermektelen
mSke^tész,

ki uj lelket parkírozni tud és 
a gyümölcsfák tenyésztésében 
tökéletesen kiképzett, azonnal 
felvétetik. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 24448

Egy komoly gondolkozás!!,
szerény magaviseletü, dolgozni 
szerető éttesebb kisasszony, ki 
a pusztai és falusi gazdálkodás­
nak minden ágát érti, valamint 
a magyaros főzést, házvezetést, 
baromfitenyésztést, tejkezelést

Egy gyermektelen
házaspár, mint inas és szakácsnő 
vidéken alkalmazást talál Bő­
vebbet a kiadóhivatalban 16563

Oktatás.

Különféle.

Dipp Viztófi]
372 lap, számos képpel, 1 frt 80.

Retau:

Az önmegóvás
az idegrendszer és a nemző- 
szervek betegségeinek önk.ze- 

lésü gyógyítása 1 frt.

Br. Braun :

na,m mind előkelő emberek, I úti állomás) mintegy 1000 frt is. óhajtana egy urasági háznál,
* ü nktárrrJ, jó forgalmú, | hol az illetők már ellesek,

igen
szeretném ha jóv ndöbelimnek ! értékű áru raktárral, jó forgalmú,; hol az illetők mir ellesek, alatt alaposan meglehet tanulni,

intelli-rens tár-ad.Jmi állása olcsó házbér, mostani tulajdo-1 mint gazdasseonr-kclcsarne ajánlható bárkinek mint hasz-
I. -in*« = • - Isípn abara. ! nosának más vállalkozása miatt.' szeiény feltételek mellett ajkai- nos es kellemes szórakozást.

edüli! szabadkézből eladó. Értesítést j maztatni. Kevesebb fizetésre, ] Az eredmény már első óra
rirtfo-óia kérem á teljes | nvujt Wesselényi Károly de jó bánásmódra fekteti a j után meglepő,tandíj igen olcsó.

Mimmel és névvel ellátott leve- j (Ringeisen Testvéreknél) fősulyt. Megkereséseket «Ko-' Kívánatra a házon kívül is
Budapest Gyapjú- és Hold- mely, rzimena kiadóhivatalba ! adatnak orak. Lzim a kiado-

16551 I kér. 24450 I hivatalban.______________16565

Festészeti tanfolyam, jHClliíud
Arcz-és tájkén, tiveg-porczellán • 30nczr^Cfj,^
, . . J i , ■ , . (fogamzás) elhárítás,ira 1 frt.tükör es selyem festészetet Ljj „ .
tanít egv natal no. L festuszc- . , , .
tek. melyeket minden rajztudo- .2 .litikas rairalyosastoi ? Aramanv nélkül igen rövid idő 1 { ' t

lenne. Bízva a j 
fában, ki az árváknak egy
«L
czimmel és néw 
leket < Anna - czimre e lap 
kiadóhivatalába küldeni. 24445 < utcza sarkán.
íprrrfs mwnr.rtsnZéZSRZZZL ZZXH

Tőzsde nyereség
csakis idejében nyert informá- 
ceiók alapján érhető el. A 
helybeli és az idegen tőzsdé­
kéi: való csaknem 20 évi műkö­
désem arra képesít, hogy infor- 
mácziókkal szolgálhassak érték 
papirneme-kröl, melyeknek 
gyors megvétele által csaknem 
biztonsággal jelentékeny nye­
reségre számíthatni. Írásbeli 
megkeresések «Reel» czimen 
Fischer J. 0. hirdetési irodá­
jába Budapest, zsibárus-uteza 
!). sz. intézendök, mire a válasz 
jókor és lelki ismeretesen tör­
ténik. 16561

lirti
figyelmébe.

Kerestetnek földbirtokok 
Magyarország jó fekvő és 
termékeny vidéken nr ül ak­
ii ni és gazdasági épületek­
kel ellátva 60.031) írttól 
309.000 írtig, melyek le 
alább 4°/0-otjövedelmeznek 
megv ótólro. A legmagasabb 
eladási ár elérhető, hová 
ajánlatok is kéretnek:

A re vei veresek egész hada 
áraszt el anonym levelekkel, 

hogy 15546
felhívásomban Magyaror­

szág földbirtokosaihoz
azt hirdetem : miszerint a föld 
és nagyobb városok házbirto­

kosainak
törlesztése» kölcsöneit díj­

mentesen eszkozlöm.
Hát ez az én szerencsém, 
mert engem a bank teljes 
megelégedésemre dotál s mig 
hogy ü tőlük valószínűleg 
ügyletet sem fogad el, egyedül 
az ő szerencsétlenségeik. 
Kcczer Bertalan földbir­
tokos Sáros-Bogdány via Abos. I

61ÉpS jli«
használhatóság esetén fix fize­
tést is adunk ügynököknek, 
kik a törvény értelmében sors­
jegyeket részletfizetésre adnak 
el. Ajánlatok a Mercur hank- 
és váltóüzletébe Politzer S. in- 
tézendők. Budapest, V. kér.. 
Dorottya-utcza 12. szám. 16481

# Alkalmi

birtokvétel
Nógrádmegyében, Balassa- 
Gyarmat vasútállomástól 
45perez. 4SOhold «. \ 290j | 
A birtok áll : 130 hold jó 
termo szántóföldből, 28 h. 
kitűnő rétfoldböl, 
idén szántóföldnek 
náltatott, í83 hold parla- 
gosföld. mely i zintón szán­
tóföldre még átalakítható 
157 held legelő és 80 h.

Minden hirdetésre felvilágosítást x 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel eliá«^ 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyeerilletók le fizetendő

telefqíTü^

isztok
bérlet

1000 hold kitűnő fekete talaj
Kehérmegyében, vasút >/, órJ 
ellátva kellő mennyiségű eazdk 
Sági épületekkel és 
!akházzál kertben, f. év feztől 

(mely ez 9 évre bérbeadó. Évi bér 8000 
sic hasz- irt és az adó, mely 2000 

irtot kitesz.

Eöö hold
házilag kezelve igen jó talaj

A mátészalkai izr. elemi fiytal tölgyes erdő, 3 szó- nagyrészt szántóföldekből"" ’̂ 
iskolához próbaévre egy, bás lakhazzal es memely kitűnő gazdasági épületek

gazdasági épületekkel el : csinos urilakházz 1,ellátva xfőien kfririmiinkáhnn iártaS e^^uasagi epmeien-Kei ei-; csmOS UrilaKOázz 1,ellátva vasrt .... . . . I , kézimunkában ja 3 látva 30000 frtart el- állomás helyben, f. év Ő-Ttft
Műveli kisasszony faa t" A Lirt0k ^-^ke^ezö felkelek melleü9^!

, . - ... ’’, resíetik SoO irt évi dija- fensik. bérbeadó. Évi bér holdanl-i„i
hosszú eves bizonyityánynyal , rr,n„7ÍAhs,„ éq A birtokvételhez 10 0 00 1200 r 8 frt és adó Tv
állást keres. Gazdaságban jár-:zassa-. * ranvZI3u,an 68 a „K i. , akl'
tus, úgyszintén főzésben, ruha- zongorában Oktatni tudok, hátralékos vételár“ több f-fEÄa-eg>-ben van-
varrásban és zongorázásban, niellékjövedelemre számit- évi törlesztésren 1 , ... ... - ... I—j------------------- -------------- o*. ...............,,., n... .. - — he§d

Leder A. Bors M., ,umpen- |,3íl!a;;. GkmanymáSOla- birtokon betáblázhatva'az ország legjobb helvén fel-v- 
dorferstrasse 83. sz. 16533:, , . , „., .. , J Y -rnneiyen tekvo,tokka e atott kérvények maradhat- házilag kezelve kitűnő i. 0sztl

|a hitközség elnökségéhez , A. birtCű-, =sak a Jc“ec" tala-i- va: s fS vasat mellett
I___nn !_ le8* haszna-t szan-ofola p.gjobb épületekkel és unlak.

m n 1 . I .ti... t

ÁMOR és HYMEN
vagy a szerelem és házasság az 1382. év óta fönnálló 
lefátyolozott titkai 50. kr. Meg- | hatóságilag bejegyzett ügy- 
rendelhető: Gerö és Kor.tyál nöksegi irodájába Buda- 
könyvárnsnál Budapest, pest, Víl. kér. Wosselényi- 
Aínzeum-lcörnt 5. 16310 utcza 39. 16474

Hely t) el i
s" nemesszivü ügyvédet keresek,! szeptember 20-ig bekül- "tán Wrftüzt* jövedelme, házzai ellátva Január "Tm
äb I ki ügyem kiviteléhez segedke-L dök Ai:omas elfcgla ) 3000 forint. 12 évre kedvező fdtékíek ml'
.v 1 zet nyújtana, eloleges díjazás, ,. .... . i .. . 1>,teteielc mel

nélkül. Szives ajánlatot lakczimil^ncIÓ O.t.ODer !. UíikOÍt- Boreooet lett bérbeadó. Évi bér holdan.
megjelöléssel «Védtelen» czi-'Ség megtérittstitf. 
men a kiadóhivatalba kérek. | Mátészalkán, 1893. SZep-|

tember hó 4-én.

k:nt 1200 ri-ölével 11 frt e3 
az adó. A fenti bér etek iránt

Házcladás.
Tata-Tó\'ároson egy sarokház 
gyümölcsös udvar és kerttel 
3500 írtért eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 164791

Bővebbet

Keszthelyi Nándornál
az 1882. év óta fennálló1 ^ Sc^arc,
hatóságilag bejegyzett bír- 1,:“?°- Erzsébet-
tok ügynökségi irodájában ” - - Z:____ _______
Budapest, víz. kerület jfö-égvételre lieresei

_ V/esseléiiyi-ntoza 39. sz. egy egész jó karban lévő sza-
j.4.6rrria,rLd OZSSI Irridaórák reggel 9-töl délután! Ion bútort. Válasz kis hirde'é- 

főtanitói, jegyző. 14-ig. 16522'sek utóin. 24379

ZESa/ttenstein.
másodelnök.

4-ig. 16522 f- i: ut.i;tn.

1267. szám.
korona nyerhető!

'kS -».V csak 10 forint 25 krral.

1 drb 4% magyar jelzálog Ígérvény
Főnyeremény I00.G00 korona, ára frt...............
Húzás szeptember 15-én.

I drb Bécsvárosi ígérvény
Főnyeremény 400.000 korona, ára frt...............
Húzás október iO-én.

I drb Tiszai ígérvény
Főnyeremény 200 C00 korona, ára frt...............
Húzás október 10-én

I drb Jótékonyczélu államsorsjegy
Főnyeremény 120 000 korona, ára frt ...............
Hozás deczember 29-én. ,IU E

Kind a négy darab együtt csak 10 frt 25 kr. ILOUj®
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi. 611 ajánlatoKkll! egybekötött

A kiadóhivatalának^ ar7erés f°g t l "ltn1'
bank- és váltóüglets POLITZER S. 16532 * ' ,

-m— -r_— 3— ;____ ■ • y ^_______a, - s m érvéré
w$f-; Só'-'

, éKE».225-Í9S&-IlidéiSiíHULiákjh.f.lt-Üiíz*,net0K-
Felhivatnak ehhez képest a versenytárgyaláson 

résztvenni kívánók, miszerint a fent kitett napon.

Árverési hirdetmény.
Alulírott főtisztség részéről ezennel közhírré tété-1 

tik, miszerint a m. kir. vallásalap tulajdonát ké-i 
pező (Hontmegye) Hária-Hostra községben; 
fekvő mintegy 3ÓO,j;oo Q öles holdat kitevő föld­
birtoknak. az ahhoz tartozó gazdasági épületek-; 
kel együtt 1S93. évi október hó 1-től egy­
másután következő 3 évre leendő bérbeadása 
iránt 1S33. évi szeptember 20-án délelőtti 
10 órakor Vág-Sellyén, a sellyei kér. köz-: 
alapiv. fötisztség hivatalos helyiségében írásbeli zárt

nyilvános szóbeli f f>

PZLEIH JASTOS-fóle
has*meüii$a

a legjobb és legkeresettebb a vi'áp.

ezen bértárgy haszonbérbeadtisára vonatkozó
sí és részletes szerződési feltételek 
a hivatalos órák alatt bármikor

a főtiszt­
be tekint-

&ill tv 81111

j*££ SSSSöEE'iíTáB i£rgFJE^B9Sea®83?iEB5i.;

Ijfa

Z mplénmegyebeli Tálka nagyközség 
1781 kát. hold tölgyerdejéből 1894—96

helyen és időben 300 frt bánatpénzzel ellátva, vagy 
személyesen megjelenni, vagy pedig jogérvényes 
zárt Írásbeli ajánlatukat a fenti bánatpénz és 50 
kros bélyeggel ellátva a versenyre kitűzött határidőig 
a főtisztséghez beküldeni szíveskedjenek.

években a magas minisztérium által jóvá- ij Kelt \ág-Sellyen, 1893. évi szeptember 3.
g hatryott gazdasági üzemterv szerint even­

ként mintegy 66 kát. hold cserhántásra 
I bérbeadatik. A vermi szándékozók felhivar­
inak. hogy köbméterenként 120 cméter 
magassággal megállapított rakományról le­
kerülő cserért 500 frt bánatpénzzel ellátott 8 
zárt ajánlataikat f. év október 1-én délig 
12 óráig annyival inkább beadják, mert | 

I később érkező ajánlatok figyelembe vétetni | 
1 nem fognak.

c M
Tállya. 1893. szeptember 1. b

16560

M. kir. közalapítványi sellyei kerületi 
fötisztség.

Di.itonikns és krozeatikns be­
osztással, önoktatóiskolával szám- 
kották, valamint zongorakot.

ták szerint játszható (könnyen és gyorsan megtanulható).
Csakis saját készítmények. 16556 

Nagy raktárt tartok még külföldi hangszerekből és 
pedig: ariston manopan, helikon, herophon, Sym­
phonien. stb. (melyeknek javítását is elfogadom). Fenti 
hangszerek és harmoniumok képes árjegyzékét ingyen küldi

f ÍÍIASÍ r^B' jóliirü cs. és kir. kiz. 
áíiís -éy U szafcadalm. harmonikagyára SaEiif

& 3écs, VE! 8 Fflapiahíifer'sfp. 8S.
aHraHHBBaess^amsraBBSse&iessEosa^aBBSI
A feltalálótól Prof. Br. Meidingertdl kizárólag felhatalm.

Féleídíngop^kátyháSc g^ár*a

HEIM H. Budapest és Bécs,

Csász. és kir. 6 .v udvari szállító
w

kitűnő hírnevű rs. és k. kiz. szabad, kályháink

es orvos iImi

Minden államban szabadalmazott

'I
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MEIDINGER-OFEN
fa H. H E

vaiáttEaágüa'.i csak's ftoktsiikasn i
Budapestsn, Thcaot-ndvar kaphatók.

/
fdiig az egyetlen tali!irány. m»ly a teftn^k fftzés nélkül ele
gáns és tetszetős alakot kölcsönöz:::. Kebel védőm csakis egyszerű szer- 
ke sete aJu! éri ei « ze..jar.

Fiatal lányoknál előmozdít a a test ép fejlődését, testes eg 
visclÖ3 asszonyoknak megbecsülhetetlea kényelmessé: e! 
nyújt. a'Zeggonéo.vA,, hogy a test megkívánt és ír égsz r ke 1 
alak ában lehet ha;ölni, tunozolni. ugrani, tornázni és bármii« 
sportágat követni, e találmány valódi jótétemény.

Kei —1\> dűm nem tévesztendő össze hu -omó megnevezésű cyártmanvokk»! i 
n:- V u fiú ve.-re mégis csak luzők, moiyek zsinórra.; füzetnek. — ű égés1 
világon -ak:> az »n gpram fogl&.koziE az aítalam feltalált valódi kebel- 
védők gyártásával.

MARIANNE BENDL
a cs. és k. szabad? Íme.-ott kobelvédo feltalálója és a párisi 

feltalálók akadémiái árnak tag^a.

Gyár: Bécs, YL, Gumpendorísír. 8, sz., Mezzanin,
hu: a t. vevőknek több próbaterem hólgyszolgálattal áll ren.de:kéz-^ére.

Katalógus ingyen és bérmentve.
Aralc: 1639-

cm. széles r,elyemgumi övvel1 darab 10
1 „ 12 __ ______________________

1 » ti^ataselyembci minden színben 20 fittől 25 forintig
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és próbatermek:

Landon-ütcza?,
! I

er í

Évi gyártás 250G0 
varrógép. ián e;

Kinteiy 200.000 
B. t L varrogcp 
van használatban

Nvjjrj >u,K. -

NtlűlH.-óláAí 4 ABKOGÉPGYAKA

Alapítva 1389-ben.

—s rmm* itbax am ****> W W- V V*

iőbiró.
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Ü •*, •;>$.
H z ,C *5- .i-.-r.Vv •■*. ->

tó k S- - -* ■. J? :rt *>- ,
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rő Alapítva 1303-ben. IvIiEISSEIT 1
co
% Bissoit & Locke
iS Ri-ecolf a. j polo ..Moisiía" covú vir. ; - r. vilás lugkünr.yebbon járó varró

Ulvo J, I <— áeline gépel. Gyengéliedő i számára orvosok rendelik.

■pl Bíssoit Cd. Lecke csí":^di ®s hézmüvos-várrógépal, ellátvák mmdco 

> Siesclt &. Lecke meisseni
a i^GÍ33cr.'ce

"E a bel- es külföld minden solid varrógép kereskedésben kaphatók. Kcrdezőskódeseket tessék intézni az:
osztrák-magyar főképviselőhöz idiSG

< SC^jlOTT A.-hoz Becs, L, J^lisalietlistrassc 22. szám.

gjTártmányoí:, melyek munkaképességük,
úilk révén világhírre tettek szert.

újítással

varrogep-gyan ezeg gyártmányai

k V‘-V- KW

I

: I ^
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t!r& cd ^ Éá'á

tiroíi jötían-küionlegssségek üz*ete
Innsbruck, Rudolisrrasse 4

ajánlja dns raktárát
6' S ‘rí í tr :111!

v ül

SjBS&ÍDSSBc^ ■"

minden fajtában, mint:

textilipari kálör.le^esséKok : Biesolt Locke zsákv&rrógepei ..FRIGGA * ős ,.EKEA‘! ..Copsengópek í

TS /*

m-*S ,1 r- «am H y Jf:■ -> v 2a 5* i I :• r.i « aj fi i f
K- b 4 gft /- -jß fi,
k xí*i&ss kl leäü. 9

tó SrEINER

i Ilzi—LZZX

ÉIIMMIh y id el 1 mm IEB

elektrikus apparátus nzagánharzr.alatra-- 
gy< igesegi esetekben (elgyengtilt forfitrö)

• ai.var.o-

on aj-tnlják. fel1

Ui’ifaso x 
es s^üiéazssők 

figyelmébe!
Vegytiszta Eruns- 
vatta, Jodoform gazé, 
Bublimat-gazé.Aötszu- 
rek, vegyszerek stb.

iató Aagenfeid J.
. : , L kerület,

14274

ka

-ereiicz
íi.

32agyar királyi áliamvasntak.
K.eletaóznet-ni vasút-kötelek.

drozua-. vegyszer- és 
latszerüzletébeu

exjd-A-pl:st 
Király-ntcza 41. szán.

1 Valódi ra:i?i különlegességek! 8 
I F. Bergu rand fi!~ paris: gyárából, j 

K*ipvi=e.ú csakis Keleti J. < 
Budap'üst, IV.. Koronaherczcg- 
utcza 17. Gummikülönlegességek 
jótállás mellett tuczat. 1, í*. 3,
4, 5, 6 frt. halhólyag tuczat. 5,
3. !. 5, 6 frt, halhó.yag gűmmi- 
széllel tucyt. 5, u frt. Capottes 
americ. tuczat. 3. i, ö frt, gyűjte­
mény araknak 25 drb 2.50, 10 
ír :. Újdonság!!
Mi len
«Diana öv* frt 2 50—5 írtig. 
Betegápolás: ezikkek, gyári ara­
kon. 1*» frtnyi megrendelésnél 
10 *ó kedvezmény. Megrendel- 3 
pontosan es disc réten eszközöl­
tetik. KcletiJ.cs.es kir. osztr. 
magyar- e» belga kir. -zab. gyá­
ros Budapest, VI . Koxonaher- 
ezeg-uteza 17 sz. Árjegyzék in­

gyen es bérmentve.

es
vegyészeti g^ydra.

BOIAPESTE?.

iroda: V , Arany János utcza 25.
Gyár: IX., kiilsd seroksári-ut 52 
Budapest fo- és székváros, 
valamint a magy. kir.

/

I I Parafa ezonyege
egu.-z helyiségek befő- 
desére, futó én kisza- r 
bott mintákban, elis- 
mert legelegánsabb 
s legalkalmasabb 
padló-takaró. J* * Lng-
'' delein a S a nagyobb

államvasutak szál­
lítója ajánlja

úgymint

nyers karbolsav,
mindenfele foka : jo^oezos 

karbolsav, karbolsavmész, 
karoolpor, kreoiln. kroolinpor, 

ohlormész, lysol, vas- es rézgálicz, 
os karfcolcldat, s:üb. cresylmész stb. 

gyors és jutányos kiszolgáltatás mellett. 
Árjcgyzekek es ismertetések ingyen és bermentve. JG4a2

^5 szalon-, vadász- és tonrista-Iodea, b.avelocks, kabátkák.
császár-Iiöpenyak, esc-köpenyek, női eső - köpenyek

lihacses vízhatlan lodenből.
íj

Legnagyoaa választék

llegfia. tiroli női Ménből.
i

Képes árjegyzék cs minták ingyen és bármeníve.

Hirdetések felvétetnek a 
lap részére a kiadóhiva­
talban Balszinház-ntcza 1.

igsc. • jő I

(Mérsékelt díjszabás takarmánynemüek szállítására.)
Folyó évi augusztus hó 20-án további intézkedésig való 

érvénnyel egy ideiglenes kivételes díjszabás Lép életbe a 
magy. kir. államvasutak, a cs. kir. kassa-oderbergi vasút, a nagy- 

t, továbbá a bá i j
tenyő-kun szt.-mártom és kun szL-márton-szentesi helyi érdekű 
vasutak állomásairól a porosz kir. államvasutak berlini, borosz- 
lói, brombergi é-s erfurti igazgatóságainak, továbbá a morva- 
sziléziai központi vasútnak állomásaira rendelt és a fuvarle­
vélre rávezetem.iő meg.« gyzé-s szerint csakis takarmányezó- 3 
lókra szolgáló knkoricza, takarmányliszt, korpa, olaj fl 
pogácsa és olajpogácsa-liszt stb. továbbá szárított mos- j, 
lek es szárított malátatörkoly szállítására nézve, mely- gj 
nek díjtételeibe a porosz és szász kir. állam vasutakon enemü 1 
czikkekre nézve fennálló díjmérséklések beszámíttattak.

Ezc-n díjszabás magy. kir. államvasutak díjszabási hivatalá­
ban 30 krért kaphatók.

Budapest, 1893. augusztus 3-án.
A magy. kir. allamvasutak igazgatósága

a részes vasutak nevében is. |

\em
Hűti réÁül fgS fei

Ered- ti párisi gumir.i- és halhólyagok, finom­
ság es j« sag tekintetében a kívánalmakat is felül» 
műi iák. t . za tönként 1, 2, 3, 4. . 6, 7 es S frtért. 
Boats amer (rövid) 5 es 4 forint legfinomabb 
hölgyszivacsok 2, 3. 4 és 5 frt. Kői óvszerek 
Hasse után i frt, Mensinger tanár után 2 frt óv kr. 
darabonlant Susp- nsoriumok stb. részletezett 
arjegyi-k szerint, szétküldés titoktartás mellett.

REIF J. specialista BÉCS 
!., Stefansplaiz, Brandstätte 3.

Praktikus m.ntagyüjtemeny urak részére 5 frt. 
Árjegyzők zárt borítékban ingyen es bermentve.

aaaaBS&aafflgiani
Jé mmí kedves olvasó 2

j

1 Jelzálog-ígérvény 2 frt 50.
Húzás szept. hó 15-én.
Főnyeremény ÍOO OCO korona.

1 Tisza ígérvény ................. 3 forint.
Húzás október ) 1-én.
Főnyeremény 200.000 korona.

1 Bécsí-igérveny .............
Húzás október hú 1-én 
Főnyeremény 400,000 korona.

Szép szabású, hosszan tar- 
11 czipök az én óriási rak-

k
! I 'VK' __ táramban kaphatók. Mai

_ 1 naptól fogva s ikkal olcsóbb.
házat vettem s _ _
ház bért nem tize- L"-1-

gondolható legolcsóbb árakat je­
gyezhetni. Üzleti kocsival az áru házhoz szállíttat!k.

URASNAK:

CO

9ti5öi-"h!5in

5^*53^ y-.

J j PÄTEHT-MOBELWAGsN 
>1 BAUS UNOSÍeTRANSPORT p-'-d

mm?

!. Budapesti fmíorszállitó, butoriieraktározási intézet
Budapest, VI.. Andrássy-nt 50. (oktogon), alapittatott 1876-ban és Becs, I., 
Schottenring 26. Elfogad átköltözködéseket helyben, vidékre és külföldre, zárható 
kárpitozott szabadalm. butorkocsikban vaspálya és hajószállitásra legolcsóbb feltételek 
mellett. Hivatalnokok és katonák jelentékeny engedményben részesülnek. — Bútorok be­

raktározás végett száraz raktárakba elvállal tatnak. 16492

nay,

r-v-fi-

F774GMER ^r\

zV kecskeméti, zombori és szabadkai csapatkórházak 
betegei és vezényeltjei számára szükséglendő vendéglószerü 
élelmezés biztosítása czéljából az említett csapatkórházak 
hivatalos helyiségeiben, alább fensorolt napokon — mindig 
délelőtti 10 órakor — bizottsági tárgyalás tartatik, még pedig: 
a kecskeméti | 1883. évi szept. hó 28-án
a zombori csapatkórháznál 1893. „ ckióber hó 4-én 
a szabadkai j 1833. „ október hó 9-en

Ezen tárgyalások alkalmával csak Írásbeli ajánlatok 
fogadtatnak el. Minden közelebbi feltétel Budapesten, 1893. 
évi augusztus hó 27-én kelt és a 4. hadtest hadbiztossága 
által közzétett hirdetményben, továbbá nevezett hadbiztos­
ságnál elfekvő, a feltételeket tartalmazó füzetekben foglal­
tatnak.
16536 A cs. és Mr, 4. hadtest hadbiztossá^.

Erős marhabős czugos-czipő, munkások részére..........  frt 3.—
£jSi Pittlingbőr, borjuhár betéttel.............................................. < 3.20
y*) Könnyű fény. borjubőrből egysz. v. kettős talppal .. .. « 3.80 I

16526
Finom kid, fényezett betéttel .. .. 

*3 Ker.-k«-bör, köröskörül salonlakkal
4 forint 1=3 Hegymászó-czipő egész borjubőr betéttel 
— ' Kötözni való regatta, borjubőrből.

i&m’' i»"«- Tysr «’"•SFi""

9 frt 50 gfíj-Pinczér-czipő bőr v. lastingból ....................................

, ^ . ... _ tori tr/-, I 16398 HÖLGYEKNEK.
A 3 darab csszeoen csa?» Ó < rí 50 «er. Bs i ZergebSr czugos-czipő, 16 cm. magas czuggal ..

Két darab vételénél 59 kr. engedmény. kg j Lasting czugos-czipő ......................................
____ - 1 föl;Kecskebor, köröskörül lakkal......................................

■EHHLD JéZN S'] F ji Kí;™íl?:s.,á“”t::; ;•:
Alapiitatott 1874. "ba,nlCÍ7.á,za Alapittatott I874.pl! Vidéki rendelések a legpontosabban eszközöltetnek. Több 

a „ Vrr-rr,^i „i :Í5F száz ábrával ellátott képes árjegyzékemet ingven és bérmentveBudapest, káruly-korut l., a Kerepesi-üt sarkúi], jküldöm. Meg nem felelő áruk visszavételnek, pénz is visszaadatik.

frt 3.— I 
« 2.70 
« 3.60 
« 3.70 
« 2.40

AGULÁR DÁVID, Budapest, Deák-tér 6 S7

és nevelS"intézefe
Rákos-Palotán, (Budapest mellett).

Az intézet egy előkészítő tanfolyam 6 polgári és 8 gymnázinmi osztály­
ból áll. — Az intézet 6 holdnyi kiterjedésű árnyas, jól gondozott angol parkban fek­
szik. — A tanári kar kiváló szakférfiakból áll. — Teljesen felszerelt tanszertár, könyv­
tár és torna-terein. — Nagy kiterjedésű játszótér. — Felszerelt nyári testgyakorló. — 
Katonai gyakorlatok. — Kitűnő ellátás. — A szellemi tehetségek fejlesztése mel­
lett, a test edzésére is kiváló gond fordittatik. — A magyar-, német-, franczia- 
és latin nyelvek alapos tanítására különös súlyt fektetek. — A neveldei dij mérsékelt.

JJBF“ Ismertetővel és bővebb felvilágosítással szívesen szolgálok. "^8Q L 

Rákos-Palotán, (posta-, vasút- és távírdái állomás.) 16202 |

WÁOI1 MAMé, intézet-tulajdonos, igazgató. I
I ............ 1

I Legjjixtosabij yédeiem a kolera ellen
n rendszeri

Chamberiand-féle jT 
szabadalmazott K,
a legegyszerűbb módon — bármily zavaros vag-y 
tisztáilan vizet — kristálytisztára szűr. — A 
Pasteur-féíe rendszer az egyedüli, mely által 
vizet mikrona es bakteri&mentesen szűrni, tehát 
minden fertőző csirát, kolera, typhus stb. ba-

Iczillusokat a vízből eltávolítani lehet. — El­
ismerve valamennyi egészségügyi és orvos- 
tudományi kapaczítás által és a budapesti jár­
it ványbizoítság áital ajánlva. 16519

I Árjegyzék és magyarázatok kívánatra bérmer;ive küldetnek.

ZELLERiN M.-féle
részvénytársaság

Háztartási szűrő, 
töltésre bvrenuezve.

vízvezeték-, csatornázás-, légszesz* és fűtési 
berendezések gyára

Budapesten, Nagydiófa-ukcza 14. szám.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, Vi., szerecsen-utuza 35. (az operaház átelleuében).

1893 HUÍ
SZERKESZTI

gODAPEST VI. SZERECsi
^-yvlRATOKAT NEM KÜLDD 

bERMENTES LEVELEKET*
előfizetési

Vidékre postán v. helyben !
... ÍO frt. I Eg>- ne 

ES fJTévre . . 10 frt. I Egy hd 
Kttóldre: 3 hóra Kimé torsi 
PjS ol^t-.Orosz-. Törok-i 
Ragokba. Svájca-. RotcániJ 

lTmmt amaz országoíba, nf tartoznak, negyedl

Eov mám ára f*1

A papi
Előttünk van m| 

ben XIII. Leó pápl
beit encziklikája, if 
magyarországi katti 
retes memorandunJ 
melv szól Magyart 
keinek, püspökeine 
kik a szent székké 
ben élnek, kétségt] 
Érdekes nemcsak
szempontjából, de
egyik jelenségét all 
nagyarányú politj 
kiterjeszkedik mind 
alkalom kínálkozik] 
folyásának érvény« 
Hiányból is kitünil 
messég és az aj 
mely XIII. Leó p,^ 
lemzi, s a melyly. 
ügyek legfőbb vezl 
akarja vinni a kül 
ügveibe is. Bizonij 
erélyén és bölcsed 
tikijának nincscnd 
rei, a minőket ő 
gások sokkal léj 
mentek már keres] 
az újabb idők sz 
gördítene a bölcs 
tehet róla. hogy ; 
nem hatnak a hói 
emberekre, a kik 
okoskodnak is.

A pápa enczikii 
szekre osztva, méj 
lános reflexiók eh 
való tárgyak és k<] 
a rész nyilván 
hangulatot ébre szí 
kegyes befogadása] 
tik ki a pápai kön 
részét. És mig az[ 
áhítat és szereit ti 
hatja át, a másod] 
sőt itt-ott határoz«

XIII. Leó pápa 
egyházi érdekek < 
kenti, bátorítja, s: 
tholikus főpaps .a í 
katholikusait. mvg 
ügyét érintő kérd 
beállítja az állami! 
az előbbit úgy tini 
nak ellenségét. Ez] 
az a nagy hibája. [ 
elfogulatlan kaihj 
hatást, a nem kát 
rozott idegenkedés!

Ha a római páj 
daná el azt a pal 
napról-napra i | 
tik, mindenki n 
mit jogosulttá 
mellett, az égési 
szellemi áramlat. I

Caed
Nehogy az olvasót 

jelentjük, hogy hősúq 
áll a farzalusi győző 
kimúltál itt meeenes 
önérzetes teremtés \ 
volna az irigységtől 
láttára. Tiszta cs gi i 
ismeretesen teljesít ve 
ben, feltűnés n . :kül 
melyek társadalmi áll 

Caesar elődei apáti 
a Bazouge-Kerh ] 
herczegi módra éítek| 
urai közé tartoztak, 
ját ; szeretetteljes, at 

Valóban bajos lett 
mint Caesar.

Caesar kiváló tu!a 
hosszú időre híressé j 
s épen nem szorult 
életrajzát. Az a képi] 
met díszíti, bizonyéi 
büszkén hordozta h, 
volt benne valami 
dászkutvábóL 

1793 őszén Caes 
nyakán nem v:- It 
nvakkötöt. Göndör 
kandikált ki, mely 
Bazougeok czimerévi 
táblácska függött, 
két betű H. B. í 
hogy Caesar a Bal 
lajdona.

Ebben az időb< 
nem pezsgett víd 
jólet, mely meg 
kastély vendégeit, 
még M. de Bazoi 
alatt nyílt házat 
nestől a hason! 
kastély a nemese 
Örökös ünnep 
óriásak is, nem v 
befogadására. He: 
jának kellett lenr 
"zdmára az istáit 

Estén kint kivik 
meg ezer kristály
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